



'ବିଜୁ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ କଲ୍ୟାଣ ଯୋଜନା'

ଗୁଣାତ୍ମକ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟସେବାର ନୂଆ ଯୁଗ

BSKY ଓ BSKY ନବୀନ କାର୍ଡ ଦ୍ୱାରା

ପ୍ରାୟ ୪ କୋଟି ହିତାଧିକାରୀ ହେଉଛନ୍ତି ଉପକୃତ

OIPR - 15001/13/0856/2324



DSPL-863

ଦୁଇ ଲକ୍ଷିକ ନିୟୁତ୍ତିକୁ ନେଇ କେନ୍ଦ୍ରକୁ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟଙ୍କ ପ୍ରଶ୍ନ

ମାମଲା ବିଚାରାଧୀନ ଥିବାବେଳେ କେମିତି ହେଲା ନିୟୁତ୍ତି

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୫ ମାର୍ଚ୍ଚ (ଏକେଡ଼ି)

ସିଇସି ଓ ଇସି ଆଇନ-୨୦୨୩ ଆଇନ ଅଧୀନରେ ଦୁଇ ନୂଆ ନିର୍ବାଚନ କମିଶନର(ଇସି)ଙ୍କ ନିୟୁତ୍ତି ରଦ୍ଦ କରିବା ଆଦେଶକୁ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ଶୁକ୍ରବାର ମନା କରିଦେଇଛନ୍ତି। ନୂଆ ଆଇନର ବୈଧତାକୁ ବ୍ୟାଜେଜ୍ କରାଯାଇଥିବା ମାମଲା ବିଚାରାଧୀନ ଥିବା ବେଳେ ନୂଆ ଇସି ନିୟୁତ୍ତି କିପରି କରାଗଲା ବୋଲି ଜଣିବ ସମ୍ଭାବ ଖାମ୍ବା, ଦାପକର ଦଣ୍ଡା ଓ ଅଗଷ୍ଟାଇନ ଜର୍ଜ ମାସିହଙ୍କ ଖଣ୍ଡପାଠ କେନ୍ଦ୍ରକୁ ପ୍ରଶ୍ନ କରିଛନ୍ତି। ଏହା ଉପରେ ୨୧ ତାରିଖ ସୁଦ୍ଧା ଜବାବ ରଖିବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ୨୧ ତାରିଖରେ ଏହି ମାମଲାର ପରବର୍ତ୍ତୀ ଶୁଣାଣି ହେବ ବୋଲି କୋର୍ଟ କହିଛନ୍ତି। ଆସୋସିଏସନ୍ ଫର ଡେମୋକ୍ରାଟିକ୍ ରିଫର୍ମସ୍ (ଏଡିଆର) ପକ୍ଷରୁ ଏହି ଆଦେଶର ବିରୋଧ କରାଯାଇଥିଲା। ଏଡିଆର ଓକିଲ ଜୟ ଠାକୁର ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟରେ ଏକ ରିଟ୍ ପିଟିସନ ଦାଖଲ କରି ନୂଆ ଇସି ନିୟୁତ୍ତି ଉପରେ ରହିତାଦେଶ ବିଧାୟିକା ନିମିତ୍ତ ପ୍ରାର୍ଥନା କରିଥିଲେ। ତେବେ ମାମଲାର ଶୁଣାଣି କରି ଏକ ମଧ୍ୟବର୍ତ୍ତୀକାଳୀନ ଆଦେଶ ଭାବେ

କୌଣସି ଆଇନ ଉପରେ ରହିତାଦେଶ ବିଧାୟିକା ନ ଥାଏ ବୋଲି ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ କହିଥିଲେ। ସିଇସି ଓ ଇସି ଚୟନ ପ୍ରକ୍ରିୟାରେ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ପ୍ରଧାନ ବିଚାରପତି(ସିଇଆଇ)ଙ୍କ କୌଣସି ଭୂମିକା ଯେପରି ନରହେ ତାହା ନିଶ୍ଚିତ କରାଯିବା ଲକ୍ଷ୍ୟରେ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ୨୦୨୩ରେ ସଂସଦରେ ନୂଆ ଆଇନ ପ୍ରଣୟନ କରି ତଦନୁଯାୟୀ ଗତକାଲି ନୂଆ ଦୁଇ ଲକ୍ଷି କୋର୍ଟଙ୍କ କୁମ୍ଭାର ଓ ପୁଷ୍ପବାର ସାହୁଙ୍କୁ ନିୟୁତ୍ତି ଦେବାକୁ ରାଷ୍ଟ୍ରପତିଙ୍କୁ ପ୍ରାର୍ଥନା କରିଛନ୍ତି। ପୂର୍ବରୁ ଥିବା ଆଇନରେ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଥିଲା ଯେ ସିଇସି ଓ ଇସି ଚୟନକର୍ତ୍ତାମଣ୍ଡଳରେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ, ସିଇଆଇ ଓ ବିରୋଧୀ ଦଳ ନେତା-ଏହି ତିନି ଜଣ ରହିବେ। ନୂଆ ଆଇନରେ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଅଛି, ଚୟନକର୍ତ୍ତା ମଧ୍ୟରେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ, ବିରୋଧୀ ଦଳ ନେତା ଓ ତୃତୀୟ ସଦସ୍ୟ ଭାବେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ମନୋନୀତ ଜଣେ କେନ୍ଦ୍ର ମନ୍ତ୍ରୀ ରହିବେ। ସରକାର ଯାହାକୁ ଚାହିଁବେ ତାକୁ ଅର୍ଥାତ୍ ସରକାରଙ୍କ ଇସାରାକୁ ବୁଝି କାର୍ଯ୍ୟ କରିବାକୁ ସମ୍ମତ ଥିବା ଯେଉଁ ମ୍ୟାନଙ୍କୁ ସିଇସି କିମ୍ବା ଇସି ଭାବେ ନିୟୁତ୍ତି ଦେଇପାରିବେ।



ଇସିଙ୍କ ଦାୟିତ୍ୱ ଗ୍ରହଣ

ନୂଆ ନିର୍ବାଚନ କମିଶନର (ଇସି) ଖାନେଶ କୁମ୍ଭାର ଏବଂ ପୁଷ୍ପବାର ସିଏ ସହ ଶୁକ୍ରବାର ଦାୟିତ୍ୱ ଗ୍ରହଣ କରିଛନ୍ତି। ଗତ ୧୪ ତାରିଖରେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦୀଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱାଧୀନ ଚୟନ କମିଟି ଉଭୟଙ୍କ ନିୟୁତ୍ତିକୁ ମୋହର ମାରିଥିଲା। ଗତ ୯ ତାରିଖରେ ଅତ୍ୟନ୍ତ ଅନୁରୋଧ ଗୋଟାଇ ଇସି ପରେ ୨ଟି ଇସି ପଦବୀ ଖାଲି ରହିଥିଲା। ଖାନେଶ କୁମ୍ଭାର ଫେଡ୍ରେଆରୀରେ ସମବାୟ ମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କଦ୍ୱାରା ସର୍ବିକ ପଦରୁ ଅବସରଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ସେହିପରି ପୁଷ୍ପବାର ସିଏ ସହ ଉତ୍ତରଖଣ୍ଡ ସରକାରଙ୍କ ପୂର୍ବତନ ମୁଖ୍ୟ ସର୍ବିକ ଥିଲେ। ସେ ଚଳିତ ବର୍ଷ ଜାନୁଆରୀ ମାସରେ ମୁଖ୍ୟ ସର୍ବିକ ପଦରୁ ଅବସରଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ।

ତଥ୍ୟରେ ନାହିଁ ନିର୍ବାଚନୀ ବଣ୍ଟ ନମ୍ବର ଏସ୍‌ବିଆଇକୁ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟଙ୍କ ନୋଟିସ୍

ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ଆଜି ଭାରତୀୟ ଷ୍ଟେଟ୍ ବ୍ୟାଙ୍କ (ଏସ୍‌ବିଆଇ) କୁ ନୋଟିସ୍ ଦେଇ ବିକ୍ରି ହୋଇ ଲଜା ଯାଇଥିବା ଓ ବିକ୍ରି ହୋଇ ମଧ୍ୟ ଲଜା ଯାଇନଥିବା ପ୍ରତିଟି ନିର୍ବାଚନୀ ବଣ୍ଟ(ଇଲେକ୍ଟରୋରାଲ ବଣ୍ଟ ବା ଇଭି)ର ଅନୁଷ୍ଠାନ (ଖାଲିଆଖିରେ ଦେଖାଯାଉଥିବା) ଆଲପାନ୍ୟୁମେରିକ୍ ନମ୍ବର କାର୍ଡିକ୍ ଇଲେକ୍ଟ୍ରନ୍ କମିଶନ ଅଫ୍ ଇଣ୍ଡିଆ(ଇସିଆଇ)କୁ ଦେଇନାହିଁ ତାହାର ଜବାବ ଆସନ୍ତା ସୋମବାର ଦିନ ଦେବାପାଇଁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ପ୍ରଧାନ ବିଚାରପତି ଡିଏଲ୍ ଚନ୍ଦ୍ରଚୂଡ଼ଙ୍କ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ବିଚାରପତି ସମ୍ଭାବ ଖାମ୍ବା, ବିଆର୍ ଗାଭା, ଜେବି ପର୍ଯ୍ୟାଣ୍ଟ ଓ ମନୋଜ ମିଶ୍ରଙ୍କୁ ନେଇ ଗଠିତ ଖଣ୍ଡପାଠକୁ ଆଡଭୋକେଟ୍ ପ୍ରଣାବକୁମ୍ଭାର କହିଥିଲେ ଯେ ଇସିଆଇକୁ ଏସ୍‌ବିଆଇ ଯେଉଁ ନିର୍ବାଚନୀ ବଣ୍ଟ ତଥ୍ୟ ଦେଇଛି ଓ ଯାହା ଇସିଆଇ ଷ୍ଟେଟ୍‌ସାଇଟରେ ଅପଲୋଡ୍ ହୋଇଛି ସେଥିରେ ବଣ୍ଟଗୁଡ଼ିକର ଆଲପାନ୍ୟୁମେରିକ୍ ନମ୍ବର ସମ୍ପର୍କିତ ସୂଚନା ନାହିଁ। ଇସିଆଇକୁ ଏସ୍‌ବିଆଇ ଏହି ନମ୍ବରଗୁଡ଼ିକର ସୂଚନା ଦେଇନାହିଁ। ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ବିସିଆଇକୁ ନିର୍ବାଚନୀ ବଣ୍ଟ ଫର୍ମାଟ୍‌ର ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ତଥ୍ୟ ଇସିଆଇକୁ ଦେବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ, ଅଥଚ ଏସ୍‌ବିଆଇ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ତଥ୍ୟ ଦେଇନାହିଁ। ଅର୍ଥାତ୍ କିଏ କେତେ ନମ୍ବର ବଣ୍ଟ କିଛିଛାଡ଼ି ଓ ସେହି ନମ୍ବରର ବଣ୍ଟ କେଉଁ ରାଜନୈତିକ ଦଳ କମ୍ପାଇଛି ସେ ତଥ୍ୟ ଏସ୍‌ବିଆଇ ଦେଇନାହିଁ। ଶୁଣାଣି ବେଳେ ଆଡଭୋକେଟ୍ କମିଟି ସିଇଆଇ କହିଥିଲେ ଯେ ୨୯ ମାମଲାରେ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ଅଧିକାର ଯେପରି ଏକ ଷ୍ଟେଶନାଲ ଇନଭେଷ୍ଟିଗେସନ୍ ଟିମ୍ (ଏସଆଇଟି) ଗଠନ କରି ତଦନ୍ତ ଭାର ସମ୍ପର୍କିତ ଏବେ ନିର୍ବାଚନୀ ବଣ୍ଟ ବିଷୟରେ ଯାଞ୍ଚ କରିବାକୁ ଅନୁରୁପ ଏକ ଏସଆଇଟି ଗଠନ କରାଯିବା ଠିକ୍ ହେବ। ଏସଆଇଟି ଯାଞ୍ଚ କରିବ ଏସ୍‌ବିଆଇ ଦେଇଥିବା ତଥ୍ୟ ପୂର୍ଣ୍ଣାଙ୍ଗ ତଥ୍ୟ ବ୍ୟବସ୍ଥିତ କି ନୁହେଁ। କେଉଁ ରାଜନୈତିକ ଦଳ କେତେ ପାଣ୍ଡି ପାଇଛି ତାହା ତଦନ୍ତର ବିଷୟ। ପୂର୍ଣ୍ଣ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ କେନ୍ଦ୍ରର ପଞ୍ଚଣ୍ଡ କେଉଁ କମ୍ପାନୀ ସବୁ ଓ ବ୍ୟକ୍ତିମାନେ କେତେ ଦାନ ଦେଇଛନ୍ତି ତାହା ମଧ୍ୟ ଜଣାପଡ଼ିବା ଦରକାର।

ପୂର୍ବତନ ନୌସେନା ମୁଖ୍ୟ ରାମଦାସଙ୍କ ପରଲୋକ

ହାଇଦରାବାଦ, ୧୫ ମାର୍ଚ୍ଚ (ଏକେଡ଼ି)



ପୂର୍ବତନ ନୌସେନା ମୁଖ୍ୟ ଆଡମିରାଲ ଲକ୍ଷ୍ମୀନାରାୟଣ ରାମଦାସଙ୍କ ଶୁକ୍ରବାର ସକାଳେ ପରଲୋକ ହୋଇଛି। ମୃତ୍ୟୁବେଳକୁ ତାଙ୍କୁ ୯୦ ବର୍ଷ ହୋଇଥିଲା। ସିକନ୍ଦରାବାଦର ମିଲିଟାରୀ ହସ୍ପିଟାଲରେ ତାଙ୍କର ଚିକିତ୍ସା ଚାଲିଥିଲା। ସେ ୧୯୩୩ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୫ରେ ବମ୍ବେର ମତୁଙ୍ଗାରେ ଜନ୍ମଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ୧୯୫୩ରେ ନୌସେନାରେ ସାମିଲ ହୋଇଥିଲେ। ଆଡମିରାଲ ରାମଦାସ ୧୯୯୦-୯୯ ମଧ୍ୟରେ ନୌସେନା ମୁଖ୍ୟ ପଦରୁ ଅବସରଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ତାଙ୍କ ସମୟରେ ଅନେକ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଉପଲବ୍ଧି ମିଳିଥିଲା। କୋଟିନରେ ନାଭାଲ ଏକାଡେମି ପ୍ରତିଷ୍ଠା ସହିତ ସେ ଆଇଏନଏସ ବିକ୍ଟର ନେତୃତ୍ୱ ନେଇଥିଲେ। ଏହି ଜାହାଜ ୧୯୭୧ ଭାରତ-ପାକିସ୍ତାନ ଯୁଦ୍ଧରେ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଭୂମିକା ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲା। ସେ ୧୯୭୩-୭୬ରେ ପଶ୍ଚିମ ଜର୍ମାନୀର ବନ୍ଦରେ ଭାରତୀୟ ନୌସେନା ଆବାଡେ ମଧ୍ୟ ନିୟୁତ୍ତି ଥିଲେ।

ଲଟେରୀ ସଂସ୍ଥା ମାଲିକ କିଶିଛନ୍ତି ୧୩୬୮ କୋଟିର ନିର୍ବାଚନୀ ବଣ୍ଟ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୫ ମାର୍ଚ୍ଚ (ଏକେଡ଼ି)

ତାମିଲନାଡୁର ପୁଅଚର ରେମି ଆଣ୍ଡ ହୋଟେଲ ସର୍ଭିସେସ ପିଆର ମାଲିକ ସଂସ୍ଥା ୧୩୬୮ କୋଟି ଟଙ୍କାର ନିର୍ବାଚନୀ ବଣ୍ଟ କିଶିଛନ୍ତି। ସବୁଠାରୁ ଅଧିକ ଟଙ୍କାର ନିର୍ବାଚନୀ ବଣ୍ଟ କିଶିଥିବା ସଂସ୍ଥା/ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ତାଲିକାରେ ଏହି ଲଟେରୀ ସଂସ୍ଥା ପ୍ରଥମ ସ୍ଥାନରେ ରହିଛି। ଇଲେକ୍ଟ୍ରନ୍ କମିଶନ ଅଫ୍ ଇଣ୍ଡିଆ(ଇସିଆଇ)ଙ୍କ ଷ୍ଟେଟ୍‌ସାଇଟରେ ଅପଲୋଡ୍ ହୋଇଥିବା ନିର୍ବାଚନୀ ବଣ୍ଟ ସଂକ୍ରାନ୍ତୀୟ ତଥ୍ୟରୁ ଏହା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ସେହିଭଳି ୧୧୮୬ କୋଟି ଟଙ୍କାର ବଣ୍ଟ କିଶି ଡେଲୋଇଡାଲ ମେଘା ଇତିନିହିତ ଆଣ୍ଡ ଇନଫ୍ରାସ୍ଟ୍ରକଚରର୍ସ ଲିମିଟେଡ୍ ଏହାର ସହଯୋଗୀ କମ୍ପାନୀ ଦ୍ୱିତୀୟ ସ୍ଥାନରେ, ୪୧୦ କୋଟି ଟଙ୍କାର ବଣ୍ଟ କିଶି ଆନେର କ୍ଲିଏ ସପ୍ଲାଇ ଟେନ୍ ଟ୍ରା ଲିମିଟେଡ୍ ତୃତୀୟ ସ୍ଥାନରେ, ୪୦୦ କୋଟି ଟଙ୍କାର ବଣ୍ଟ କିଶି ଦେବାଲିମିଟେଡ୍ ଚତୁର୍ଥ ସ୍ଥାନରେ ଓ ୩୬୬ କୋଟି ଟଙ୍କାର ବଣ୍ଟ କିଶି ହଲ୍‌ସିଏ ଏନର୍ଜି ଲିମିଟେଡ୍ ପଞ୍ଚମ ସ୍ଥାନରେ ରହିଛି। ସର୍ବାଧିକ ଟଙ୍କାର ବଣ୍ଟ କିଶିଥିବା ଏହି ପ୍ରଥମ ୫ କମ୍ପାନୀ ମଧ୍ୟରୁ ତିନିଟି କମ୍ପାନୀ ପୁଅଚର ରେମି, ମେଘା ଇତିନିହିତ ଓ ଦେବାଲି

ପ୍ରବର୍ତ୍ତନ ନିର୍ଦ୍ଦେଶାଳୟ(ଇସି) ଓ ଆଇଏମ୍ ବିଭାଗର ବଚ୍ଚର, ସର୍ବେକ୍ଷଣ ବା ନୋଟିସ୍ ପାଇବା ପରେ ନିର୍ବାଚନୀ ବଣ୍ଟ କିଶିଛନ୍ତି। ୨୦୧୯ରୁ ୨୦୨୪ ମଧ୍ୟରେ ୧୨ହଜାର ୧୫୬ କୋଟି ଟଙ୍କାର ବଣ୍ଟ ବିକ୍ରି କରାଯାଇଥିବା ବେଳେ ପ୍ରଥମ ୨୦ ବଡ଼ କ୍ଲେଡା ପ୍ରାୟ ୬ହଜାର କୋଟି ଟଙ୍କାର ବଣ୍ଟ କିଶିଛନ୍ତି। ବିକେପି ସବୁଠାରୁ ଅଧିକ ୬୦୬୧ କୋଟି ଟଙ୍କାର ବଣ୍ଟ ପାଇଥିବା ବେଳେ ୧୬୨୦ କୋଟି ଟଙ୍କାର ବଣ୍ଟ ପାଇ ଚୁଣ୍ଡମୁକ୍ତ କଂଗ୍ରେସ ଦ୍ୱିତୀୟ ସ୍ଥାନରେ, ୧୪୨୨ କୋଟି ଟଙ୍କା ବଣ୍ଟ ପାଇ କଂଗ୍ରେସ ତୃତୀୟ ସ୍ଥାନରେ ରହିଛି। ଲଟେରୀ କିଙ୍ଗ ଭାବେ ଜଣାଶୁଣା ସାଣ୍ଡିଆଗୋ ମାର୍ଟିନ୍ ହେଉଛନ୍ତି ପୁଅଚର ରେମି ଆଣ୍ଡ ହୋଟେଲ ସର୍ଭିସେସ ପିଆର ମାଲିକ। ସେ ସବୁଠାରୁ ବଡ଼ ପରିମାଣ ୧୩୬୮ କୋଟି ଟଙ୍କାର ବଣ୍ଟ କିଶି ତାହାକୁ ବିଭିନ୍ନ ରାଜନୈତିକ ଦଳକୁ ଦାନ ଆକାରରେ ଦେଇଛନ୍ତି। ମାର୍ଟିନ୍ ପ୍ରଥମେ ତାମିଲନାଡୁରେ ତାଙ୍କ ଲଟେରୀ ବ୍ୟବସାୟ ୧୯୯୧ରେ ଖୋଲିଥିଲେ। ତାମିଲନାଡୁରେ ଲଟେରୀ ବ୍ୟାନ୍ ହେବା ପରେ ସେ ତାଙ୍କ ବ୍ୟବସାୟ କେରଳ ଓ କର୍ଣ୍ଣାଟକକୁ ଉପାନ୍ତନ କରିଥିଲେ। ବର୍ତ୍ତମାନ ପୁଅଚର ରେମି ଅନୁଶୀତଳ ପ୍ରଦେଶ, ଆସାମ, ଗୋଆ, କେରଳ, ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶ, ମହାରାଷ୍ଟ୍ର, ମଣିପୁର, ମେଘାଳୟ, ମିଜୋରାମ, ନାଗାଲ୍ୟାଣ୍ଡ, ପଞ୍ଜାବ, ସିକ୍କିମ୍, ଓ ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗ-ଏହି ୧୩ଟି ରାଜ୍ୟରେ ଲଟେରୀ ବ୍ୟବସାୟ ଚଳାଇଛି। ଏହି ୧୩ ରାଜ୍ୟରେ ଲଟେରୀ ବ୍ୟବସାୟ ଏବେ ବି ଆଇନସଙ୍ଗତ ରହିଛି। ମାର୍ଟିନ୍ ହେଉଛନ୍ତି ଅଲ୍ ଇଣ୍ଡିଆ ଫେଡେରେସନ୍ ଅଫ୍ ଲଟେରୀ ଡ୍ରୋଟ ଆଣ୍ଡ ଏଲାଇଟ ଇଣ୍ଡଷ୍ଟ୍ରିଜର ପ୍ରେସିଡେଣ୍ଟ। ଇତିର ନବକଳ୍ପ ଆସିଥିଲା ଯେ ମାର୍ଟିନ୍ ତାଙ୍କ ଲଟେରୀ ବ୍ୟବସାୟରୁ ଯାହା ଲାଭାକର୍ମ କରୁଛନ୍ତି ତାହାର ଏକ ବଡ଼ ଅଂଶ ସେ ଖୁଦ୍ଦାର ଲଟେରୀ ଟିକେଟ ବିକ୍ରୋତାଙ୍କୁ ଉପହାର ଓ ପ୍ରୋତ୍ସାହନ ବାବଦରେ ଦେଉଛନ୍ତି ଓ ତାହାକୁ ବ୍ୟବସାୟ ପରିଚାଳନା ଖର୍ଚ୍ଚ ଭାବେ ଦେଖାଉଛନ୍ତି। କିନ୍ତୁ ଅଧିକରେ ସେ ଉପହାର ବା ପ୍ରୋତ୍ସାହନ ରାଶି ଦେବା ବାବଦରେ ବେଶି ଖର୍ଚ୍ଚ ନକରି ସେ ଅଧିକ ଅନ୍ୟତ୍ର ପ୍ରେରଣ କରୁଛନ୍ତି, ଅର୍ଥାତ୍ ମିଲିଟେରି କରୁଛନ୍ତି। ଇତି ଯାଞ୍ଚ ଆରମ୍ଭ କରିବା ପରେ ମାର୍ଟିନ୍ ୧୩୬୮ କୋଟି ଟଙ୍କାର ନିର୍ବାଚନୀ ବଣ୍ଟ କିଶି ବିଭିନ୍ନ ରାଜନୈତିକ ଦଳକୁ ଦାନ କରିଛନ୍ତି। ସେ ହିଁ ଏକମାତ୍ର ଦାନୀ ଯିଏ ୧୦୦୦ କୋଟି ଟଙ୍କାରୁ ଅଧିକ ମୂଲ୍ୟର ନିର୍ବାଚନୀ ବଣ୍ଟ କିଶିଛନ୍ତି।

ଅମିତାଭ ବଚ୍ଚନଙ୍କ ହେଲା ଆଞ୍ଚିଓପ୍‌ସ୍

ମୁମ୍ବାଇ, ୧୫ ମାର୍ଚ୍ଚ (ଏକେଡ଼ି): ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟବସ୍ଥା ଖରାପ ହେବାରୁ ବଲିଉଡ୍ ସୁପରଷ୍ଟାର ଅମିତାଭ ବଚ୍ଚନଙ୍କୁ ଶୁକ୍ରବାର ସକାଳେ ମୁମ୍ବାଇର କୋକିଳାବେନ ହସ୍ପିଟାଲରେ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଛି। ସେଠାରେ ତାଙ୍କ ଆଞ୍ଚିଓପ୍‌ସ୍ ହୋଇଛି। ଏବେ ସେ ଡାକ୍ତରଙ୍କ ତତ୍ତ୍ୱାବଧାନରେ ଅଛନ୍ତି। ସୁଦୀନ ଅନୁଯାୟୀ ଅମିତାଭଙ୍କ ପାଦରେ ଉନ୍ମତ୍ତ ଜମାଟ ବାହି ଥିଲା। ଏହାର ଚିକିତ୍ସା ସଠିକ୍ ସମୟରେ ନ ହେଲେ ହୃଦ୍‌ଘାତର ଆଶଙ୍କା ବୃଦ୍ଧି ପାଇଥାନ୍ତା ବୋଲି ମେଡିକାଲ ବିଶେଷଜ୍ଞ କହିଥିଲେ। ତେବେ ଏ ଯତ୍ନାତ୍ମକ ଚିକିତ୍ସା ପାଇଁ ପାଦର ଅସ୍ତ୍ରୋପଚାର ହୋଇଛି ତାହା ଜଣାପଡ଼ି ନାହିଁ। ବିଗ୍ ବି ଦ୍ୱିହରେ ସାମାଜିକ ଗଣମାଧ୍ୟମରେ ଏକ ପୋଷ୍ଟ କରି ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ବଲିଉଡ୍ କଳାକାରଙ୍କୁ ଅନୁରୋଧ କରି ଶୁଭେଚ୍ଛା ପ୍ରତି କୁଟୁମ୍ଭତା ପ୍ରକାଶ କରିଥିବା ଅନୁମାନ କରାଯାଇଛି।

ଇସ୍ତାଫାରେ ଆକ୍ରମଣ; ୨୯ ମୃତ

ଗାଜା, ୧୫ ମାର୍ଚ୍ଚ (ଏକେଡ଼ି): ଉତ୍ତର ଗାଜାର ଏକ ସହାୟତା କେନ୍ଦ୍ରକୁ ଖାଲିବା ପାଇଁ ଯାଇଥିବା ପାଲେଷ୍ଟୀୟ ନାଗରିକଙ୍କ ଉପରେ ଇସ୍ରାଏଲ ସେନା ଆକ୍ରମଣ କରିଛି। ଏଥିରେ ୨୯ ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିଲା। ସେହିପରି ଗାଜାର ଅଲ-ନୁସ୍ରାତ କ୍ୟାମ୍ପ ନିକଟରେ ଥିବା ସହାୟତା ବିତରଣ କେନ୍ଦ୍ରରେ ଇସ୍ରାଏଲ ସେନା ଏୟାରସ୍ତ୍ରୋକ କରିଛି। ଏହି ଆକ୍ରମଣରେ ୮ ଜଣ ପାଲେଷ୍ଟୀୟ ଲୋକ ଶାନ୍ତ ହୋଇଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ନଭେମ୍ବର ୧୯ରେ କାର୍ଗିଲ ସିଂଘ୍ରାମ୍ୟରେ ଇସ୍ରାଏଲ ସେନା ୨୫ କ୍ରମିକ ସଦସ୍ୟଙ୍କୁ ବନ୍ଦୀ ବଦଳା ଥିବା ହୁଡି ବିଦ୍ରୋହୀ ଧନକ ଦେଇଛନ୍ତି। ଏହି ବନ୍ଦୀଙ୍କ ଶାନ୍ତ ହେବା ସହାୟତା ହେବା ପରେ ଗାଜାରେ ହୁଡି ବିଦ୍ରୋହୀ କ୍ରମାଗତ ଭାବେ ଲୋହିତ ସାଗର ଏବଂ ଆରବ ସାଗର ଦେଇ ଯାଉଥିବା ଜାହାଜ ଉପରେ ଆକ୍ରମଣ କାମି ରଖିଛନ୍ତି।

ରାଷ୍ଟ୍ରପତିଙ୍କୁ ଭେଟିଲେ ସନ୍ଦେଶଖାଲି ହିଂସା ପାଡ଼ିତ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୫ ମାର୍ଚ୍ଚ (ଏକେଡ଼ି): ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗ ସନ୍ଦେଶଖାଲି ହିଂସାର ଶିକାର ହୋଇଥିବା ୫ ମହିଳାଙ୍କ ସମେତ ୧୧ ପାଡ଼ିତ ଶୁକ୍ରବାର ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଭବନରେ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଶ୍ରୀଯୁକ୍ତା ମୁର୍ତ୍ତୀଙ୍କୁ ଭେଟିଛନ୍ତି। ଏମାନେ ରାଜ୍ୟରେ ଅନୁସୂଚିତ ଜାତି (ଏସ୍‌ସି) ଏବଂ ଅନୁସୂଚିତ ଜନଜାତି (ଏସ୍‌ଟି) ସମ୍ପ୍ରଦାୟର ସୁରକ୍ଷା ପାଇଁ ରାଷ୍ଟ୍ରପତିଙ୍କ ହସ୍ତକ୍ଷେପ ଦାବି କରିଛନ୍ତି। ପାଡ଼ିତମାନେ ରାଷ୍ଟ୍ରପତିଙ୍କୁ ଏକ ଦାବିପତ୍ର ଦେଇଛନ୍ତି ବୋଲି ସୂଚନା ପ୍ରାପ୍ତ ହେବାରୁ ଏସ୍‌ସି/ଏସ୍‌ଟି ସମ୍ପର୍କରେ ଆଖିର ବିବରଣ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଡ. ପାର୍ଥ ବିଶ୍ୱାସ କହିଛନ୍ତି।

ମହମ୍ମଦ ମୁସ୍ତଫା ପାଲେଷ୍ଟୀୟାନର ନୂଆ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନିୟୁତ୍ତି

ତେଲ ଆଭିଭ, ୧୫ ମାର୍ଚ୍ଚ (ଏକେଡ଼ି): ମହମ୍ମଦ ମୁସ୍ତଫା ପାଲେଷ୍ଟୀୟାନର ନୂଆ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ହୋଇଛନ୍ତି। ପୂର୍ବ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ମହମ୍ମଦ ସାତାହେହଙ୍କ ସମେତ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ କ୍ୟାବିନେଟ୍ ଇସ୍ତଫା ଦେବାର ୧୮ ଦିନ ପରେ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ମହମ୍ମଦ ଆବାସ ତାଙ୍କୁ ନିୟୁତ୍ତି କରିଛନ୍ତି। ସୁଦୀନ ଅନୁଯାୟୀ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ପାଲେଷ୍ଟୀୟାନ ଅଧିନିତର ପ୍ରମୁଖ ହୋଇଥିବା ଷ୍ଟେଟ୍ ବ୍ୟାଙ୍କ ଏବଂ ପୂର୍ବ କେନ୍ଦ୍ରକଳମନେ ଗଣତାନ୍ତ୍ରିକ ପ୍ରକ୍ରିୟାରେ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ନିର୍ବାଚନ ହୋଇଥିବା ୨୦୦୫ରୁ ଅବାସ ପାଲେଷ୍ଟୀୟାନର ନେତୃତ୍ୱ ନେଉଛନ୍ତି। ସେ ନିଜ ଲକ୍ଷ୍ୟରେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନିୟୁତ୍ତି କରିଥିଲେ।

ବିକ୍ଲୀ ମଦ ନୀତି ଦୁର୍ନୀତି ମାମଲା ୮ ଘଣ୍ଟାର ଚଢ଼ଉ ପରେ କବିତା ଗିରଫ

ହାଇଦରାବାଦ, ୧୫ ମାର୍ଚ୍ଚ (ଏକେଡ଼ି)

ବିକ୍ଲୀ ମଦ ନୀତି ଦୁର୍ନୀତି ମାମଲାରେ ପ୍ରବର୍ତ୍ତନ ନିର୍ଦ୍ଦେଶାଳୟ (ଇସି) ବଡ଼ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟର ଗ୍ରହଣ କରିଛି। ଲୋକସଭା ନିର୍ବାଚନ ପୂର୍ବରୁ ଡେଲୋଇଡାଲ ପୂର୍ବତନ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କେସିଆରଙ୍କ ଝିଅ ତଥା ଏମଏଲସି କେ. କବିତାଙ୍କୁ ୮ ଘଣ୍ଟାର ଜେରା ପରେ ଶୁକ୍ରବାର ସମ୍ମୁଖରେ ଗିରଫ କରାଯାଇଛି। କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଏକେଡ଼ି ତାଙ୍କୁ ଜେରା ପାଇଁ ବିକ୍ଲୀ ନେଇଯାଇଛି। ଏହା ପୂର୍ବରୁ ଇତି ସକାଳ ୧୧ଟାରେ କବିତାଙ୍କ ହାଇଦରାବାଦ ସ୍ଥିତ ଘରେ ଚଢ଼ଉ କରିଥିଲା। ପ୍ରାୟ ୮ ଘଣ୍ଟାର ଜେରା ଏବଂ ଜେରା ପରେ ରାତି ୬ଟାରେ ତାଙ୍କୁ ପ୍ରଥମେ ହୋପିଟାଲକୁ ନିଆଯାଇଥିଲା। ଏହାର କିଛି ସମୟ ପରେ ଗିରଫ କରାଯାଇଥିଲା। ଗିରଫ ପାଇଁ ଇତି ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ କଡ଼ା ବିରୋଧର ସାମ୍ନା କରିବାକୁ ପଡ଼ିଥିଲା। ବିଏଆସ କର୍ମୀ ଏକେଡ଼ିର ଗାଡ଼ିକୁ ଘେରି ହୋଇଛନ୍ତି କରିଥିଲେ। ଏହି



ମାମଲାରେ କବିତାଙ୍କୁ ପୂର୍ବରୁ ଦୁଇ ଥର ସମନ ଜାରି କରାଯାଇଥିଲା। ମାତ୍ର ସେ କୌଣସି ଥର ହାଜର ହୋଇ ନ ଥିଲେ। ଏହି ମାମଲାରେ ୨୦୨୨ରେ ପ୍ରଥମ ଥର ପାଇଁ ତାଙ୍କ ନାମ ସାମ୍ବନ୍ଧ ଆସିଥିଲା।

ବିଆରଏସ ନେତା ତଥା ପୂର୍ବତନ ମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରଶାନ୍ତ ରେଡ୍ଡା କହିଛନ୍ତି ଯେ ଗିରଫ ପରେ କବିତାଙ୍କୁ ବିକ୍ଲୀ ନେବା ପାଇଁ ପୂର୍ବରୁ ପ୍ରସ୍ତୁତି କରାଯାଇଥିଲା। ଏଥିପାଇଁ ଆଗରୁ ବିମାନ ଟିକେଟ୍ ବୁକିଂ କରାଯାଇଥିଲା। ରାତି ୮ଟା ୪୫ରେ ଥିବା ବିମାନରେ କବିତାଙ୍କୁ ବିକ୍ଲୀ ନିଆଯାଇଛି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ଝିଅ ଘରେ ଚଢ଼ଉରେ ସୁଦୀନ ମିଳିବା ପରେ ବାପା କେସିଆର, ଭାଇ କେସିଆର ତାଙ୍କ ଘରେ ପହଞ୍ଚି ଥିଲେ। ମାତ୍ର ଅଧିକାରୀ ଏବଂ ସିଆରପିଏସ୍ ଯବାନ ଉଭୟଙ୍କୁ ଯିବାକୁ ଦେଇ ନ ଥିଲେ। ବ୍ରାଉଞ୍ଚିଂ ଖାଉଣି ବିନା କେମିତି ଗିରଫ କରିପାରିବେ ବୋଲି କେସିଆର ଯାଞ୍ଚ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ପ୍ରଶ୍ନ କରିଥିଲେ। କୋର୍ଟରେ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ପାଇଁ ସମସ୍ୟା ସୃଷ୍ଟି ହେବ ବୋଲି କହିଥିଲେ। ଜାଣିଶୁଣି ଶୁକ୍ରବାର ଝିଅକୁ ଗିରଫ କରାଯାଇଛି ବୋଲି ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ। ଏହା ପୂର୍ବରୁ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦୀ ହାଇଦରାବାଦରେ ସୁବର୍ଣ୍ଣରେ ଭାଲି କରିଥିଲେ।

୧୬ରେ ହାଜର ହେବା ପାଇଁ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ

ମଦ ନୀତି ଦୁର୍ନୀତି ମାମଲାରେ ୧୬ ତାରିଖରେ ହାଜର ହେବା ପାଇଁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଅରବିନ୍ଦ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ଶୁକ୍ରବାର ବିଧାନସଭାରେ ସୂଚନା ଦିଲ୍ଲୀର ରାଜକ ଆଭିମୁଖ କୋର୍ଟ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ଏହା ପୂର୍ବରୁ ତାଙ୍କୁ ଗତ ୬ ତାରିଖରେ ସମନ ଜାରି କରାଯାଇଥିଲା। ଏ ଯତ୍ନାତ୍ମକ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଗ୍ରହଣ କରିବାକୁ ହାଜର ହୋଇନାହାନ୍ତି। ଏଥିପାଇଁ ଏକେଡ଼ି କୋର୍ଟଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ହୋଇଥିଲା। ଶୁକ୍ରବାର ବିଧାନସଭାରେ ସୂଚନା ଦିଲ୍ଲୀର ରାଜକ ଆଭିମୁଖ କୋର୍ଟ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ଏହା ପୂର୍ବରୁ ତାଙ୍କୁ ଗତ ୬ ତାରିଖରେ ସମନ ଜାରି କରାଯାଇଥିଲା। ଏ ଯତ୍ନାତ୍ମକ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଗ୍ରହଣ କରିବାକୁ ହାଜର ହୋଇନାହାନ୍ତି। ମାତ୍ର ସେ କୌଣସି ଥର ହାଜର ହୋଇନାହାନ୍ତି। ଏଥିପାଇଁ ଏକେଡ଼ି କୋର୍ଟଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ହୋଇଥିଲା। ଶୁକ୍ରବାର ବିଧାନସଭାରେ ସୂଚନା ଦିଲ୍ଲୀର ରାଜକ ଆଭିମୁଖ କୋର୍ଟ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ଏହା ପୂର୍ବରୁ ତାଙ୍କୁ ଗତ ୬ ତାରିଖରେ ସମନ ଜାରି କରାଯାଇଥିଲା। ଏ ଯତ୍ନାତ୍ମକ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଗ୍ରହଣ କରିବାକୁ ହାଜର ହୋଇନାହାନ୍ତି। ମାତ୍ର ସେ କୌଣସି ଥର ହାଜର ହୋଇନାହାନ୍ତି। ଏଥିପାଇଁ ଏକେଡ଼ି କୋର୍ଟଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ହୋଇଥିଲା। ଶୁକ୍ରବାର ବିଧାନସଭାରେ ସୂଚନା ଦିଲ୍ଲୀର ରାଜକ ଆଭିମୁଖ କୋର୍ଟ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ଏହା ପୂର୍ବରୁ ତାଙ୍କୁ ଗତ ୬ ତାରିଖରେ ସମନ ଜାରି କରାଯାଇଥିଲା। ଏ ଯତ୍ନାତ୍ମକ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଗ୍ରହଣ କରିବାକୁ ହାଜର ହୋଇନାହାନ୍ତି। ମାତ୍ର ସେ କୌଣସି ଥର ହାଜର ହୋଇନାହାନ୍ତି। ଏଥିପାଇଁ ଏକେଡ଼ି କୋର୍ଟଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ହୋଇଥିଲା। ଶୁକ୍ରବାର ବିଧାନସଭାରେ ସୂଚନା ଦିଲ୍ଲୀର ରାଜକ ଆଭିମୁଖ କୋର୍ଟ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ଏହା ପୂର୍ବରୁ ତାଙ୍କୁ ଗତ ୬ ତାରିଖରେ ସମନ ଜାରି କରାଯାଇଥିଲା। ଏ ଯତ୍ନାତ୍ମକ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଗ୍ରହଣ କରିବାକୁ ହାଜର ହୋଇନାହାନ୍ତି। ମାତ୍ର ସେ କୌଣସି ଥର ହାଜର ହୋଇନାହାନ୍ତି। ଏଥିପାଇଁ ଏକେଡ଼ି କୋର୍ଟଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ହୋଇଥିଲା। ଶୁକ୍ରବାର ବିଧାନସଭାରେ ସୂଚନା ଦିଲ୍ଲୀର ରାଜକ ଆଭିମୁଖ କୋର୍ଟ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ଏହା ପୂର୍ବରୁ ତାଙ୍କୁ ଗତ ୬ ତାରିଖରେ ସମନ ଜାରି କରାଯାଇଥିଲା। ଏ ଯତ୍ନାତ୍ମକ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଗ୍ରହଣ କରିବାକୁ ହାଜର ହୋଇନାହାନ୍ତି। ମାତ୍ର ସେ କୌଣସି ଥର ହାଜର ହୋଇନାହାନ୍ତି। ଏଥିପାଇଁ ଏକେଡ଼ି କୋର୍ଟଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ହୋଇଥିଲା। ଶୁକ୍ରବାର ବିଧାନସଭାରେ ସୂଚନା ଦିଲ୍ଲୀର ରାଜକ ଆଭିମୁଖ କୋର୍ଟ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ଏହା ପୂର୍ବରୁ ତାଙ୍କୁ ଗତ ୬ ତାରିଖରେ ସମନ ଜାରି କରାଯାଇଥିଲା। ଏ ଯତ୍ନାତ୍ମକ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଗ୍ରହଣ କରିବାକୁ ହାଜର ହୋଇନାହାନ୍ତି। ମାତ୍ର ସେ କୌଣସି ଥର ହାଜର ହୋଇନାହାନ୍ତି। ଏଥିପାଇଁ ଏକେଡ଼ି କୋର୍ଟଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ହୋଇଥିଲା। ଶୁକ୍ରବାର ବିଧାନସଭାରେ ସୂଚନା ଦିଲ୍ଲୀର ରାଜକ ଆଭିମୁଖ କୋର୍ଟ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ଏହା ପୂର୍ବରୁ ତାଙ୍କୁ ଗତ ୬ ତାରିଖରେ ସମନ ଜାରି କରାଯାଇଥିଲା। ଏ ଯତ୍ନାତ୍ମକ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଗ୍ରହଣ କରିବାକୁ ହାଜର ହୋଇନାହାନ୍ତି। ମାତ୍ର ସେ କୌଣସି ଥର ହାଜର ହୋଇନାହାନ୍ତି। ଏଥିପାଇଁ ଏକେଡ଼ି କୋର୍ଟଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ହୋଇଥିଲା। ଶୁକ୍ରବାର ବିଧାନସଭାରେ ସୂଚନା ଦିଲ୍ଲୀର ରାଜକ ଆଭିମୁଖ କୋର୍ଟ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ଏହା ପୂର୍ବରୁ ତାଙ୍କୁ ଗତ ୬ ତାରିଖରେ ସମନ ଜାରି କରାଯାଇଥିଲା। ଏ ଯତ୍ନାତ୍ମକ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଗ୍ରହଣ କରିବାକୁ ହାଜର ହୋଇନାହାନ୍ତି। ମାତ୍ର ସେ କୌଣସି ଥର ହାଜର ହୋଇନାହାନ୍ତି। ଏଥିପାଇଁ ଏକେଡ଼ି କୋର୍ଟଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ହୋଇଥିଲା। ଶୁକ୍ରବାର ବିଧାନସଭାରେ ସୂଚନା ଦିଲ୍ଲୀର ରାଜକ ଆଭିମୁଖ କୋର୍ଟ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ଏହା ପୂର୍ବରୁ ତାଙ୍କୁ ଗତ ୬ ତାରିଖରେ ସମନ ଜାରି କରାଯାଇଥିଲା। ଏ ଯତ୍ନାତ୍ମକ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଗ୍ରହଣ କରିବାକୁ ହାଜର ହୋଇନାହାନ୍ତି। ମାତ୍ର ସେ କୌଣସି ଥର ହାଜର ହୋଇନାହାନ୍ତି। ଏଥିପାଇଁ ଏକେଡ଼ି କୋର୍ଟଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ହୋଇଥିଲା। ଶୁକ୍ରବାର ବିଧାନସଭାରେ ସୂଚନା ଦିଲ୍ଲୀର ରାଜକ ଆଭିମୁଖ କୋର୍ଟ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ଏହା ପୂର୍ବରୁ ତାଙ୍କୁ ଗତ ୬ ତାରିଖରେ ସ



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୫ ମାର୍ଚ୍ଚ (ସମ୍ପାଦକ): ଓଡ଼ିଶା କ୍ୟାଡରର ବରିଷ୍ଠ ଆଇଏଏସ୍ ଅଧିକାରୀ ସାରା ଶର୍ମାଙ୍କୁ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ତଦନ୍ତ ବ୍ୟୁରୋ (ସିବିଆଇ)ର ଡେପୁଟି ଇନ୍‌ଚାର୍ଜ ଭେଟିବାକୁ କେନ୍ଦ୍ରରାଜ୍ୟ (ଡିଆଇଜି) ଭାବେ ଚୟନ ପାଇଁ ନିୟୁତ୍ତି ଦିଆଯାଇଛି।

ପଦବୀରେ ରହିଥିଲେ। ସୁଦ୍ଧାଯୋଗ୍ୟ, ମଣିପୁରରେ କାଟିଗତ ହିଂସାର ସିବିଆଇ ତଦନ୍ତ ସମୟରେ ସାରା ଶର୍ମାଙ୍କୁ ଭୁବନେଶ୍ୱରକୁ ପୁରୁଣା କାର୍ଯ୍ୟକାଳ ମଧ୍ୟ ବୃଦ୍ଧି କରାଯାଇଛି। ସିବିଆଇ ତିଆରି ପି. ପୁରୁଗନଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟ ଅବଧି ୧୫ ମାର୍ଚ୍ଚ ୨୦୨୨ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବଢ଼ାଯାଇଥିବା ବେଳେ ସିବିଆଇର ପୁଲିସ୍ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ବିଧିବଦ୍ଧ ବିକାଶକାରୀ ଅବଧି ମଧ୍ୟ ୨୦୨୫ ଫେବୃଆରୀ ୧୮ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବୃଦ୍ଧି କରାଯାଇଛି।

କ୍ରାଡ଼ାର ବିକାଶ ପାଇଁ ସରକାରଙ୍କ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ନିଷ୍ପତ୍ତି

କ୍ରାଡ଼ା ସଂଘଗୁଡ଼ିକୁ ଦୁଇଗୁଣା ଅନୁଦାନ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୫ ମାର୍ଚ୍ଚ (ସମ୍ପାଦକ): ରାଜ୍ୟରେ କ୍ରାଡ଼ା ବିକାଶର ଗୁରୁତ୍ୱକୁ ଉପଲକ୍ଷ କରି ସରକାର ଶୁକ୍ରବାର ଏକ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଛନ୍ତି। ରାଜ୍ୟରେ ଥିବା କ୍ରାଡ଼ା ସଂଘଗୁଡ଼ିକର ଅନୁଦାନ ରାଶିକୁ ସରକାର ଦ୍ୱିଗୁଣିତ କରିଛନ୍ତି। ଏହି ନିଷ୍ପତ୍ତିରେ 'ଏ' ବର୍ଗର କ୍ରାଡ଼ା ସଂଘ ପାଇଁ ୧୨ ଲକ୍ଷ (ଦେଘଳୁ ୬ ଲକ୍ଷ), 'ବି' ବର୍ଗର କ୍ରାଡ଼ା ସଂଘ ପାଇଁ ୮ ଲକ୍ଷ, 'ସି' ବର୍ଗର କ୍ରାଡ଼ା ପାଇଁ ୫ ଲକ୍ଷ ଓ 'ଡି' ବର୍ଗର କ୍ରାଡ଼ା ପାଇଁ ୩ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଅନୁଦାନ ଦିଆଯିବାକୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନିଆଯାଇଛି।

ସରକାରଙ୍କ କ୍ରାଡ଼ାକୁ ଏହି ପ୍ରୋତ୍ସାହନ ରାଶି ବୃଦ୍ଧି ଲାଗି ପୁଞ୍ଜ୍ୟମତ୍ତା ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ, ଖଟି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ କାର୍ତ୍ତିକ ପାଣିଗ୍ରାହୀ, ରାଜ୍ୟ କ୍ରାଡ଼ା ଓ ସୁରକ୍ଷା ମନ୍ତ୍ରୀ ହୁଷାରକାନ୍ତି ବେହେରା ଓ ବିଭାଗର କର୍ମଚାରୀ ତଥା ସଚିବ ଭିନିଲ କ୍ରିଷ୍ଣାଙ୍କୁ ଧନ୍ୟବାଦ ଜଣାଇଛନ୍ତି।

- 'ଏ' ବର୍ଗ ସଂଘକୁ ୧୨ ଲକ୍ଷ
'ବି' ବର୍ଗ ସଂଘକୁ ୮ ଲକ୍ଷ
'ସି' ବର୍ଗ ପାଇଁ ୫ ଲକ୍ଷ
'ଡି' ବର୍ଗର କ୍ରାଡ଼ା ସଂଘ ପାଇଁ ୩ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାର ଅନୁଦାନ

ବଜେଟ୍ ଅର୍ଥ ବ୍ୟୟ ଆଖିକୁ ଧରି

ଗତ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷ ତୁଳନାରେ ୮% ଅଧିକ ଖର୍ଚ୍ଚ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୫ ମାର୍ଚ୍ଚ (ସମ୍ପାଦକ): ରାଜ୍ୟ ପ୍ରଶାସନିକସ୍ତରରେ ୫-ଟି ଉପକ୍ରମ ଲାଗୁ ହେବା ପରେ ଆର୍ଥିକ ପରିଚାଳନାରେ ବେଶ୍ ଶୁଖିଲା ଆସିଛି। ରାଜ୍ୟ ଆୟରୁ ଆୟ କରି ବଜେଟ୍ ଅର୍ଥ ଖର୍ଚ୍ଚ ଯାଏଁ, ସରୁଥିରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ବିଗତ ବର୍ଷ ଗୁଡ଼ିକରେ ଉଲ୍ଲେଖନୀୟ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରି ଆସୁଛନ୍ତି। ଏହିକ୍ରମରେ ୨୦୨୩-୨୪ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷ ସରିବାକୁ ଆଉ ମାତ୍ର କିଛି ଦିନ ବାକି ଥିବାବେଳେ ବଜେଟ୍ ଆବଶ୍ୟକ ଅର୍ଥ ବ୍ୟୟ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଅଧିକାଂଶ ବିଭାଗ ଉଲ୍ଲେଖନୀୟ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଛନ୍ତି। ସୁଦ୍ଧା ଅନୁଯାୟୀ ଗତବର୍ଷ ଫେବୃଆରୀ ଶେଷ ସୁଦ୍ଧା ବିଭାଗମାନେ ବଜେଟ୍ ବ୍ୟୟରାବଦର ୬୭.୯% ପ୍ରତିଶତ ଅର୍ଥ ବ୍ୟୟ କରିଛନ୍ତି। ଏହା ପୂର୍ବ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷର ଏହି ସମୟ ତୁଳନାରେ ପ୍ରାୟ ୮ ପ୍ରତିଶତ ଅଧିକ ରହିଛି। ୨୦୨୨-୨୩ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷର ସମାନ ଅବଧି ଶେଷ ସୁଦ୍ଧା ବଜେଟ୍ ଅର୍ଥର ୬୦.୦୭ ପ୍ରତିଶତ ବ୍ୟୟ ହୋଇଥିଲା।

ଓଆରଏଚ୍‌ସି ଦୁର୍ନୀତି ମାମଲା

ଆଇଏଏସ୍ ବିନୋଦ କୁମାର ୯ମ ଥର ଦୋଷୀ ସାବ୍ୟସ୍ତ



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୫ ମାର୍ଚ୍ଚ (ସମ୍ପାଦକ): ଓଆରଏଚ୍‌ସି ଦୁର୍ନୀତି ମାମଲାରେ ପୂର୍ବତନ ଆଇଏଏସ୍ ଅଧିକାରୀ ବିନୋଦ କୁମାରଙ୍କୁ ପୁଣି କେଲ୍ ଦଣ୍ଡ ହୋଇଛି। ଏହାକୁ ମିଶାଇ ବିନୋଦ କୁମାରଙ୍କୁ ୯ମ ଥର ପାଇଁ କାରାଦଣ୍ଡ ହୋଇଛି। ବିନୋଦ କୁମାରଙ୍କ ସମେତ ୪ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ଭୁବନେଶ୍ୱର ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଭିଜିଲାନ୍ସ କୋର୍ଟ ଦୋଷୀସାବ୍ୟସ୍ତ କରିଛନ୍ତି। ଓଆରଏଚ୍‌ସିର ପୂର୍ବତନ ପରିଚାଳନା ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ବିନୋଦ କୁମାର, ପୂର୍ବତନ କାର୍ଯ୍ୟନିର୍ବାହୀ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ପୂର୍ଣ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର ଦାସ ଓ ପୂର୍ବତନ ବିଭାଗୀୟ ଅଧିକାରୀ ପ୍ରଦୀପ କୁମାର ରାଉତଙ୍କୁ ଅଦାଲତ ୩ ବର୍ଷ କାରାଦଣ୍ଡ ଓ ୨୫ ହଜାର ଟଙ୍କା ଅର୍ଥଦଣ୍ଡରେ ଦଣ୍ଡିତ କରିଛନ୍ତି। କୋରିମାନା ଅନାଦେୟ ଅଧିକ ୨ ମାସ କାରାଦଣ୍ଡଦେଶ ଭୋଗିବାକୁ ପଡ଼ିବ ବୋଲି ଅଦାଲତ ରାୟ

୩ ବର୍ଷ କେଲ୍ ଦଣ୍ଡ ସହ ୨୫ ହଜାର ଟଙ୍କା ଅର୍ଥଦଣ୍ଡରେ ଦଣ୍ଡିତ କରିଛନ୍ତି। କୋରିମାନା ଅନାଦେୟ ଅଧିକ ୨ ମାସ କାରାଦଣ୍ଡ ଭୋଗିବାକୁ ପଡ଼ିବ ବୋଲି କୋର୍ଟ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ୨୦୦୦ରୁ ୨୦୦୧ ମସିହା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଓଆରଏଚ୍‌ସିର ପରିଚାଳନା ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଥିଲେ ଆଇଏଏସ୍ ବିନୋଦ କୁମାର। ତାଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟ ଅବଧିରେ କିଛି ସରକାରୀ ବାବୁ ନିଜ ପଦର ଅପବ୍ୟବହାର କରି

ଆଗେଇ ଚାଲିଛି ଖୋର୍ଦ୍ଧା-ବଲାଙ୍ଗିର ରେଳପଥ

ବନ୍ୟଜନ୍ତୁଙ୍କ ସୁରକ୍ଷା ଦେବ 'ଭାଏଡକୁ'

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୫ ମାର୍ଚ୍ଚ (ସମ୍ପାଦକ): ଗମନାଗମନ ଓ ପରିବହନ କ୍ଷେତ୍ରରେ ପଶ୍ଚିମ ଓଡ଼ିଶାର ୪ଟି ଜିଲ୍ଲାର ଚିତ୍ର ବଦଳିବ। ରାଜ୍ୟ ରାଜଧାନୀ ସହ ଯୋଡ଼ି ହେବ ବଲାଙ୍ଗିର, ସୁବର୍ଣ୍ଣପୁର ଓ ବୌଦ୍ଧ ସମେତ ଏହାର ଆଖପାଖ ଅଞ୍ଚଳ। ଏଥିପାଇଁ ଖୋର୍ଦ୍ଧା-ବଲାଙ୍ଗିର ରେଳପଥ କାର୍ଯ୍ୟ କୋରଦାର ଆଗେଇ ଚାଲିଛି। ରାଜ୍ୟର ଏହି ବହୁ ପ୍ରଚାଳିତ ରେଳପଥ ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ପୂର୍ବତନ ରେଳପଥ ପକ୍ଷରୁ ବହୁ ଅତ୍ୟାଧୁନିକ ପଦକ୍ଷେପ ନିଆଯାଇଛି। ଏଥିମଧ୍ୟରୁ ନିର୍ମାଣ ହେଉଥିବା 'ଭାଏଡକୁ' ପଦ୍ଧତି ଅନ୍ୟତମ। ରେଳପଥ ପାଇଁ ଚିହ୍ନଟ ହୋଇଥିବା ମାର୍ଗଟି ପୁଞ୍ଜ୍ୟତଃ ଜଙ୍ଗଲ ନଦୀ ନାଳ ଆଦି ଦେଇ ଅତିକ୍ରମ କରୁଛି। ବୌଦ୍ଧ ସମେତ ନୟାଗଡ଼ରେ ଥିବା ଘଣ୍ଟ ବନାନା ସମେତ

ଜମି ଅଧିଗ୍ରହଣ ଖର୍ଚ୍ଚ କମିବା ସହ ହେବ ଜଙ୍ଗଲ ସୁରକ୍ଷା ନୟାଗଡ଼ରେ ଆଗେଇ ଚାଲିଛି ୨ଟି ଭାଏଡକୁ କାମ



ଏହି ପଦକ୍ଷେପ ଯୋଗୁଁ ଜଙ୍ଗଲ କ୍ଷୟ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ରୋକିବା ସହ ଜମିର ଆବଶ୍ୟକତା ମଧ୍ୟ ଯଥେଷ୍ଟ କମିଛି। ଭାଏଡକୁ ଉପରେ ରେଳ ଗଡ଼ିବାକୁ ଥିବାରୁ ଏହାର ତଳେ ହାତୀକାଠା ଆରମ୍ଭ କରି ଅନ୍ୟ ସମସ୍ତ ବନ୍ୟପ୍ରାଣୀ ବିନା କୌଣସି ବାଧାବିଘ୍ନରେ ଯାତାୟତ କରିପାରିବାର ବ୍ୟବସ୍ଥା ରହିଛି। ଏହାସହ ରେଳପଥକୁ ଏହି ପ୍ରଶାଳା ଯୋଗୁଁ ଅନେକ ଆର୍ଥିକ ଲାଭ ମଧ୍ୟ ମିଳିଛି। ସାଧାରଣତଃ ଗୋଟିଏ ରେଳପଥ ବିଛାଇବା ପାଇଁ ହେଲେ ଏହାର ତିନିଗୁଣା କାରାର ଆବଶ୍ୟକ ହୋଇଥାଏ। ରେଳପଥ ବିଛାଇବା କାରଣ ସହ ଦୁଇପାର୍ଶ୍ୱରେ ସମାନ ପରିମାଣର ସ୍ଥାନ ଫରକ୍ଷଣ ରଖାଯାଇଥାଏ। ଏ ବାବଦକୁ ଜମି ଅଧିଗ୍ରହଣ ଖର୍ଚ୍ଚ

Advertisement for BSKY (Biju Swasthya Kalyan Yojana) featuring a man holding a card, with text in Odia and English. Includes logos of OIPR and other organizations.

■ ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୫ ମାର୍ଚ୍ଚ (ଏକେସ୍ପ୍ରେସ୍): ଏକ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଘଟଣାକୁ ନେଇ ସରକାର ତାଙ୍କ ବିଭାଗରେ କାର୍ଯ୍ୟରତ ୨.୫୬ ଲକ୍ଷରୁ ଅଧିକ ଗ୍ରାମୀଣ ଡାକସେବକ (ଜିଡିଏସ୍)ଙ୍କ ସେବା ସ୍ଥିତିରେ ଉନ୍ନତି ଆଣିବା ଏବଂ ସେବାରେ ସ୍ୱାଗତୀୟତା ଦେବା ପାଇଁ ଏକ ଆର୍ଥିକ ପଦୋନ୍ନତି ଯୋଜନା ଶୁଭାରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି। କେନ୍ଦ୍ର ଯୋଗାଯୋଗ ମନ୍ତ୍ରୀ ଅଶ୍ୱିନୀ ବୈଷ୍ଣବ ଆଜି ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଘୋଷଣା କରିଛନ୍ତି। ଏହି ଅନୁଯାୟୀ, ପ୍ରତ୍ୟେକ ଗ୍ରାମୀଣ ଡାକ ସେବକଙ୍କୁ ୧୨, ୨୪ ଓ ୩୬ ବର୍ଷର ଚାକିରି ଶେଷ ହେବା ପରେ ଯଥାକ୍ରମେ ବାର୍ଷିକ ୪,୩୨୦ ଟଙ୍କା, ୫,୫୨୦ ଟଙ୍କା ଏବଂ ୬,୨୦୦ ଟଙ୍କାର ତିନୋଟି ଆର୍ଥିକ ପଦୋନ୍ନତି ସୁବିଧା ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ। ଏହା 'ସମୟ ଆଧାରିତ ନିରନ୍ତରତା ଭଣ୍ଡା (ଟିଆରସିଏ)' ଆକାରରେ ଜିଡିଏସ୍ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଉଥିବା ପାରିଶ୍ରମିକ ଅତିରିକ୍ତ ମିଳିବ। ଜିଡିଏସ୍ ସେବା ସ୍ଥିତିରେ ଉନ୍ନତି ଆଣିବା ପାଇଁ ଏକ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ପଦକ୍ଷେପ ସ୍ୱରୂପ। ଏହି ଯୋଜନା ଦ୍ୱାରା ୨.୫୬ ଲକ୍ଷରୁ ଅଧିକ ଜିଡିଏସ୍ ଉପକୃତ ହେବେ ଏବଂ ସେମାନଙ୍କ ସେବାରେ ସ୍ୱାଗତୀୟତା ଦେବା ବୋଲି ଆଶା କରାଯାଉଛି।

DSPL-861

ନାରୀ ସଶକ୍ତିକରଣକୁ ସାକାର କରୁଛି 'ମିଶନ ଶକ୍ତି'

୭୦ ଲକ୍ଷରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ମହିଳାଙ୍କୁ ₹୧୦ ଲକ୍ଷ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ରଣ ବିନା ସୁଧରେ

OIPR - 15001/13/0851/2324

ନୟାଗଡ଼ ବିଜେପିକୁ ଶକ୍ତି ଧକ୍କା

ସ୍ୱାମୀ ଲାଲାଙ୍କ ସହ ଦଳ ଛାଡ଼ିଲେ ବିଧାୟକ ପ୍ରାର୍ଥନା ଇରାନୀ ରାୟ

■ ନୟାଗଡ଼/ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୫ ମାର୍ଚ୍ଚ (ସମ୍ପାଦକ): ନୟାଗଡ଼ ବିଜେପିକୁ ଆଜି ଏକ ଶକ୍ତି ଧକ୍କା ଲାଗିଛି। ଗତ ନିର୍ବାଚନରେ ବିଧାୟକ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଭାବେ ରାୟ ଓ ତାଙ୍କ ସ୍ୱାମୀ ଲାଲା ମନୋଜ କୁମାର ରାୟ ଭାରତୀୟ ଜନତା ପାର୍ଟି ଓ ଦଳର ପ୍ରାର୍ଥନା ସଦସ୍ୟ ପଦରୁ ଇସ୍ତଫା ଦେଇଛନ୍ତି। ଉଭୟ ନିଜର ଇସ୍ତଫା ପତ୍ର ଦଳର ରାଜ୍ୟ ସଭାପତି ମନୋହର ସାମଲଙ୍କ ନିକଟକୁ ପଠାଇ ଦେଇଛନ୍ତି। ଲାଲା ମନୋଜ ଏବଂ ଇରାନୀଙ୍କର ଜିଲ୍ଲା ରାଜନୀତିରେ ବେଶ ପ୍ରଭାବ ରହିଛି। ନୟାଗଡ଼ ବିଧାନସଭା ଆସନରୁ ଲାଲା ମନୋଜ ୨୦୧୪ରେ ଓ ଇରାନୀ ୨୦୧୯ରେ ବିଧାୟକ ପ୍ରାର୍ଥୀ ହୋଇଥିଲେ। ଗତ ନିର୍ବାଚନରେ ଇରାନୀ ୬୬ ହଜାର ଭୋଟ



ଦକାୟ କାର୍ଯ୍ୟକଳାପରେ ଅସନ୍ତୋଷ ପ୍ରକାଶ କରି ଦଳତ୍ୟାଗ ସୂଚନା
ଲଗାତାର ଭାବେ ଦଳ ଓ ଦକାୟ ନେତାଙ୍କ ଅଶବେଶା ଯୋଗୁଁ ଇସ୍ତଫା



ତାଙ୍କ ସ୍ୱାମୀଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ଜିଲ୍ଲା ବିଜେପି ସଭାପତି ପଦରୁ ହଟାଇ ଦିଆଗଲା। ଅନୁପମ ଭାବରେ ତାଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ଦଳ ଅବହେଳା କରି ଆସୁଥିବା ସେ ଅନୁଭବ କରିଛନ୍ତି। ସମସ୍ୟାର ପକ୍ଷପୂର୍ବ ସମାଧାନ ପାଇଁ ଉଭୟ ରାଜ୍ୟ ସଭାପତିଙ୍କ ଦୃଷ୍ଟି ଆକର୍ଷଣ କରିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଏଯାବତ୍ ଏହାର କୌଣସି ସମାଧାନର ରାସ୍ତା ଦାହାରି ପାରିଲେ ନାହିଁ। ତେଣୁ ଅନ୍ୟ କୌଣସି ବିକଳ ନ ଥିବା କାରଣରୁ ଦଳ ଏବଂ ପ୍ରାର୍ଥନା ସଦସ୍ୟ ପଦରୁ ଇସ୍ତଫା ଦେଇଥିବା ଇରାନୀ ରାୟ ଉଲ୍ଲେଖ କରିଛନ୍ତି। ସେହିପରି ଦକାୟ କାର୍ଯ୍ୟକଳାପରେ ଅସନ୍ତୋଷ ପ୍ରକାଶ କରି ଇରାନୀଙ୍କ ସ୍ୱାମୀ ଲାଲା ମନୋଜ କୁମାର ରାୟ ମଧ୍ୟ ନିଜର ଇସ୍ତଫା ପତ୍ର ବିଜେପି କାରଖାନା ଦର୍ଶନ ନ ଯାଇ ବିନା ଆଲୋଚନାରେ

ପାଇଁ ବିତୀୟ ସ୍ଥାନରେ ରହିଥିଲେ। ମାତ୍ର ଏବେ ରାୟ ଦଳରୁ ଦଳତ୍ୟାଗ ବିଜେପି ପାଇଁ ବହୁ ଶକ୍ତି ବୋଲି କୁହାଯାଉଛି। ଇସ୍ତଫା କାରଣ ସମ୍ପର୍କରେ ଦର୍ଶାଇବାକୁ ଯାଇ ଇରାନୀ କହିଛନ୍ତି ଯେ ୨୦୧୪ ନିର୍ବାଚନରେ ନୟାଗଡ଼ ବିଧାନସଭା କ୍ଷେତ୍ରରେ ଦଳ ମାତ୍ର ୫ ପ୍ରତିଶତ (୬୦୦୦) ଭୋଟ ପାଇଥିଲା। ସେ ୨୦୧୯ ମସିହାରେ ବିଜେପି ପ୍ରାର୍ଥୀ ଭାବେ ନିର୍ବାଚନ ଲଢ଼ି ୪୨ ପ୍ରତିଶତ (୬୮୦୦୦) ଭୋଟ ପାଇ ବିତୀୟ ସ୍ଥାନରେ ଥିଲେ। ଏହାପରେ ୨୦୨୨ ପଞ୍ଚାୟତ, ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ଏବଂ ମ୍ୟୁନିସିପାଲିଟି ନିର୍ବାଚନରେ ସେ ଦଳର ନେତୃତ୍ୱ ନେବା ସହ ସମାନ ଭୋଟ ପ୍ରତିଶତ ବଜାୟ ରଖିଥିଲେ। ମାତ୍ର ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟଜନକ ଭାବେ ଗତ ୮-୯ ମାସ ହେବ ତାଙ୍କୁ ଓ ତାଙ୍କ ସ୍ୱାମୀଙ୍କୁ ଦଳ ପକ୍ଷରୁ ଅଶବେଶା କରାଯାଉଛି। କୌଣସି କାରଣ ଦର୍ଶନ ନ ଯାଇ ବିନା ଆଲୋଚନାରେ

ପାଉଡ଼ି ଭୂୟାଁଙ୍କୁ ମିଳିଲା ଜମି ଅଧିକାର

■ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୫ ମାର୍ଚ୍ଚ (ସମ୍ପାଦକ): ଏକ ଐତିହାସିକ ପଦକ୍ଷେପସ୍ୱରୂପ ଓଡ଼ିଶା ସରକାର ଆଜି ଦେବଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲାର ପାଉଡ଼ି ଭୂୟାଁ ସମ୍ପ୍ରଦାୟର ୩୨ଟି ଗାଁକୁ ଜଙ୍ଗଲ ଅଧିକାର ଆଇନ (ଏପିଆରଏ) ଅଧୀନରେ ପାରମ୍ପରିକ ବାସସ୍ଥଳୀ ଅଧିକାର ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି। ମୋ ଜଙ୍ଗଲ ଜମି ଯୋଜନା (ଏମଜେଜେଏମ) ରେ ଏହା ଏକ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ମାଇଲଖୁଣ୍ଟ ସାବ୍ୟସ୍ତ ହୋଇଛି। ମୁଖ୍ୟ ଶାସନ ସଚିବ ପ୍ରତାପକୁମାର ଜେନା ଲୋକସେବା ଭବନରେ ପାଉଡ଼ି ଭୂୟାଁ ସମ୍ପ୍ରଦାୟର ନାଗରିକମାନଙ୍କୁ ପାରମ୍ପରିକ ବାସସ୍ଥଳୀ ଅଧିକାର ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି। ଏହି ଆଦିବ ଜନଜାତି (ପିରିଟିକି) ଅନ୍ତର୍ଗତ ପାଉଡ଼ି ଭୂୟାଁ ହେଉଛନ୍ତି ଓଡ଼ିଶାରୁ ପ୍ରଥମ ଆଦିବାସୀ ସମ୍ପ୍ରଦାୟ, ଯାହାଙ୍କ ପାଇଁ ପାରମ୍ପରିକ ଆବାସସ୍ଥଳୀ ଅଧିକାର ସୁନିଶ୍ଚିତ କରାଯାଇଛି। ଆଦିବ ଜନଜାତିଙ୍କୁ ଜଙ୍ଗଲ ଜମି ଉପରେ ଆଇନଗତ ମାଲିକାନା ଏବଂ ଅଧିକାର ଦିଆଯାଇଥିବା ପାଉଡ଼ି ଭୂୟାଁମାନେ ହେଉଛନ୍ତି ଭାରତରେ



ଜାରିକା ଅର୍ଜନ ପାଇଁ ପିରିଟିକା ବାଟ

ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିବା ତତ୍ତ୍ୱ ଆଦିବ ଜନଜାତି। ଏହି ସମ୍ପ୍ରଦାୟକ ଦାବି ଦାଖଲ ପ୍ରକ୍ରିୟା ସମୟରେ ଅନୁସୂଚିତ ଜନଜାତି ଓ ଜାତି ଉନ୍ନୟନ, ସଂଖ୍ୟାଲଘୁ ଓ ପଞ୍ଚୁଆ ବର୍ଗ କଲ୍ୟାଣ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଅନୁସୂଚିତ ଜାତି ଅନୁସୂଚିତ ଜନଜାତି ଗବେଷଣା ଓ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ପ୍ରତିଷ୍ଠାନ (ଏସିଏସିଆରଟିଆଇ) ସହଯୋଗରେ ବୈଷୟିକ ସହାୟତା ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା। ଅନୁସୂଚିତ ଜାତି ଓ ଜନଜାତି ଉନ୍ନୟନ ବିଭାଗର ଶାସନ ସଚିବ ରୁପାଗୋଶନ ସାହୁ ଏହି ପଦକ୍ଷେପକୁ ପ୍ରଶଂସା କରି ମାଲିକାନା ଏବଂ ଅଧିକାର ଦିଆଯାଇଥିବା ସମ୍ପ୍ରଦାୟ ଦେବଗଡ଼ର ପାଉଡ଼ି ଭୂୟାଁଙ୍କୁ ଆବାସ ଅଧିକାର ପ୍ରଦାନ କରାଯିବା ଆମ ସମସ୍ତଙ୍କ ପାଇଁ ଗର୍ବର ମୁହୂର୍ତ୍ତ। ଏସିଏସିଆରଟିଆଇ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ତଥା ବିଭାଗୀୟ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଇନ୍ଦ୍ରମଣି ତ୍ରିପାଠୀ କହିଛନ୍ତି ଯେ ରାଜ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପରିଚାଳନା ସୁନିଶ୍ଚିତ ନିରନ୍ତର ପ୍ରୟାସ ଏବଂ କେସରକାରୀ ସଂସ୍ଥାଗୁଡ଼ିକର ଅନୁମୋଦନରେ ଏହା ସରକାରୀ ସ୍ୱୀକୃତିରେ ପରିଣତ ହୋଇଛି। ଏହି ସମ୍ପ୍ରଦାୟରେ ଚେଣ୍ଡାଳ ପ୍ରଧାନ ଭୂମି ଅଧିକାର ପାଇବା ପରେ କହିଛନ୍ତି ଯେ ସରକାର ଆମର ବଡ଼ ସମସ୍ୟା ଦୂର କରିଛନ୍ତି। ଏବେ ଆମେ ଜଙ୍ଗଲଜାତ ଦ୍ରବ୍ୟ ସଂଗ୍ରହ କରିବା ସହ ଏହା ସହାୟକ ଗୋଷ୍ଠୀ ଏବଂ ସରକାରୀ ସଂସ୍ଥାଗୁଡ଼ିକୁ ବିକ୍ରି କରିପାରିବୁ।

ସି-ସୋର ଚିଟଫଣ୍ଡ ଠକେଇ ମାମଲା

ଇଡିରେ ହାଜର ହେଲେ ପ୍ରଶାନ୍ତ ଦାସ

■ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୫ ମାର୍ଚ୍ଚ (ସମ୍ପାଦକ): ଠକେଇ ମାମଲାରେ ଇଡି (ପ୍ରବର୍ତ୍ତନ ନିର୍ଦ୍ଦେଶାଳୟ)ରେ ହାଜର ହୋଇଛନ୍ତି ସି-ସୋର ସଂସ୍ଥାର ମୁଖ୍ୟ ପ୍ରଶାନ୍ତ ଦାସ। ଗତ କିଛି ଦିନ ତଳେ ଇଡି ପକ୍ଷରୁ ତାଙ୍କୁ ସମନ କରାଯାଇଥିଲା। କେରା ସରିବା ପରେ ପ୍ରଶାନ୍ତ ଗଣମାଧ୍ୟମକୁ କହିଛନ୍ତି ଯେ, ପୂର୍ବରୁ ଅସୁସ୍ଥତା ଯୋଗୁଁ ସେ ଇଡିରେ ହାଜର ହୋଇପାରିନଥିଲେ। ଆଜି ସେ ଇଡି ସମନ ଆଧାରରେ ହାଜର ହୋଇ ନଜର ତଥ୍ୟ ରଖିଛନ୍ତି। ପୁଁ କୌଣସି ଠକେଇରେ ସମ୍ପୃକ୍ତ ନୁହେଁ କିମ୍ବା ଠକ ନୁହେଁ। ସି-ସୋର ସଂସ୍ଥା ସହ କୌଣସି ରାଜନୈତିକ ଦଳର ସମ୍ପର୍କ ନାହିଁ। ଗଣମାଧ୍ୟମ ଆମକୁ ଚିଟଫଣ୍ଡ ସଂସ୍ଥା ବୋଲି ଦର୍ଶାଇଛି। ମାତ୍ର ଆମେ ଚିଟଫଣ୍ଡରେ ସମ୍ପୃକ୍ତ ନାହିଁ। ଅଦାଲତ ଉପରେ ଆମର ଭରସା ରହିଛି। ପୁଁ ଇଡିକୁ ସମ୍ପୃକ୍ତ ଭାବେ ସହଯୋଗ କରିବି ବୋଲି ପ୍ରଶାନ୍ତ ଦାସ କହିଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଇଡିର ଅଧିକାରୀ କହିବା ଅନୁସାରେ, ଜମି କିଶାବିକା ମାମଲା ନେଇ ପ୍ରଶାନ୍ତଙ୍କୁ କେରା କରାଯାଇଛି। ଜମି କେକେକାରୀ ବାବଦରେ ତଥ୍ୟ ପ୍ରମାଣ ମଗାଯିବା ସହ ଟଙ୍କା ନେଣଦେଣ ସମ୍ପର୍କରେ ଯାଞ୍ଚ ହେଉଛି।

ସର୍ବସାଧାରଣ ସ୍ଥାନରୁ ଜବରଦଖଲ ଉଚ୍ଛେଦ ପ୍ରସଙ୍ଗ

ନିୟମାବଳୀ ଜାରିକଲେ ହାଇକୋର୍ଟ

- ଜବରଦଖଲ ହଟାଇବାକୁ ସର୍ତ୍ତମୂଳକ ଆଦେଶ ଦେବେ ମାଜିଷ୍ଟ୍ରେଟ୍
- କର୍ତ୍ତବ୍ୟରେ ଅବହେଳା ପାଇଁ ଉଚ୍ଚରଦାୟା ରହିବେ ଅଧିକାରୀ



କର୍ତ୍ତବ୍ୟ ସଂପାଦନ କୁମାର ସାହୁ ଏପରି ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। କିଲ୍ଲା ମାଜିଷ୍ଟ୍ରେଟ୍ କିମ୍ବା ସର୍-ଡିଭିଜନାଲ ମାଜିଷ୍ଟ୍ରେଟ୍ କିମ୍ବା ଅନ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟନିର୍ବାହୀ ମାଜିଷ୍ଟ୍ରେଟ୍ମାନେ ଯଦି ପୂର୍ଣ୍ଣ ରିପୋର୍ଟ କିମ୍ବା ଅନ୍ୟ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଜବରଦଖଲ ସମ୍ପର୍କିତ ସୂଚନା ପାଇଥାନ୍ତି, ତେବେ ସେମାନେ ଜବରଦଖଲ ହଟାଇବା ପାଇଁ ଏକ ସର୍ତ୍ତମୂଳକ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଜାରି କରିବେ। ଏହାକୁ ବିଚାରପତି ଜଷ୍ଟିସ୍ ଚକ୍ରଧାରୀ ଶରଣ ସିଂ ଓ

ଗ୍ରାମ ପଞ୍ଚାୟତର ଦାୟିତ୍ୱ। ଏହି ସଂସ୍ଥା ସର୍ବସାଧାରଣ ସ୍ଥାନ ଅବରୋଧକୁ ଅସାଧାରଣ କରି ଓ ଏପରି ଅସାଧାରଣ ସମାଧାନ କରି ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ଯଦି ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଖିବା ପ୍ରମାଣ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଏ, ତାହେଲେ ମାଜିଷ୍ଟ୍ରେଟ୍ଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ପରବର୍ତ୍ତୀ ପ୍ରୋସିଫି ପ୍ରାଧିକୃତ ଅଦାଲତଙ୍କ ଆଦେଶ ଆଦିବାସୀ ଯାଏ ବନ୍ଦ ରହିବ। ଆଦେଶ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀରେ ନିଶ୍ଚିତ ପାଇଁ ମିଳିତ ଭାବରେ ଅଧିକାରୀମାନେ ଶୁଖିଲାଗତ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ପାଇଁ ଉଚ୍ଚରଦାୟା ରହିବେ।

ରେଳମନ୍ତ୍ରାଳୟ ଘୋଷଣା

ଜଳେଶ୍ୱର-ଚନ୍ଦନେଶ୍ୱର ମଧ୍ୟରେ ନୂଆ ରେଳ ଲାଇନ୍

■ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୫ ମାର୍ଚ୍ଚ (ସମ୍ପାଦକ): ରେଳମନ୍ତ୍ରାଳୟ ଅଶ୍ୱିନୀ ବୈଷ୍ଣବ ଓଡ଼ିଶା ପାଇଁ ଆଜି ଭୁବନେଶ୍ୱର ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ରେଳ ପ୍ରକଳ୍ପ ଘୋଷଣା କରିଛନ୍ତି। ଦାଘା-ଜଳେଶ୍ୱର (ଚନ୍ଦନେଶ୍ୱର) ମଧ୍ୟରେ ୪୨କିମି ଲମ୍ବର ନୂଆ ରେଳ ଲାଇନ୍ ନିର୍ମାଣ କରାଯିବ। ଏଥିପାଇଁ ଅନୁମୋଦନ ମିଳିଥିବା ବେଳେ ଖୁବ୍ ଶୀଘ୍ର ଏହାର କାମ ଆରମ୍ଭ ହେବ। ଏହି ରେଳ ପ୍ରକଳ୍ପ ଦ୍ୱାରା ଉଚ୍ଚ ଅଞ୍ଚଳରେ ପର୍ଯ୍ୟଟନ କ୍ଷେତ୍ର ସମୃଦ୍ଧ ହେବ। ସହ ଆର୍ଥିକ ଗତିବିଧି ବୃଦ୍ଧି ପାଇବ। ସେହିପରି ନରସିଂହପୁର-ନରସିଂହପୁର-ଖଣ୍ଡପଡ଼ା ବେଳେ ଅନୁଗୁଳ-ନୟାଗଡ଼ ଟାଉନ୍ ମଧ୍ୟରେ ନୂତନ ରେଳ ଲାଇନ୍ ବିଛାଯିବ। ସହ ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଟାଉନ୍-କାଲପଦର ମଧ୍ୟରେ କର୍ତ୍ତ ଲାଇନ୍ (୧୨୦କିମି) ନିର୍ମାଣ କରାଯିବ। ମନ୍ତ୍ରୀ ଶ୍ରୀ ବୈଷ୍ଣବ କହିଛନ୍ତି, ଜଳେଶ୍ୱର-ଚନ୍ଦନେଶ୍ୱର ରେଳ ଲାଇନ୍, ବାଲେଶ୍ୱର ଜିଲ୍ଲାର ପ୍ରସିଦ୍ଧ ଶିବପୀଠ ଯଥା ଚନ୍ଦନେଶ୍ୱର, ଭୁବନେଶ୍ୱର ସହିତ ଜଳେଶ୍ୱର ସେସନ୍ସକୁ ସଂଯୋଗ କରିବ। ପାଲଟେ ଏହି ଅଞ୍ଚଳରେ ସାମାଜିକ ଓ ଆର୍ଥିକ ଅଭିବୃଦ୍ଧି ହେବା ସହ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ, ଚାର୍ଯ୍ୟାତ୍ରୀ, କୃଷକ, ସ୍ଥାନୀୟ ବ୍ୟବସାୟୀ ଏବଂ ଜନସାଧାରଣ ବହୁଳ ଉପକୃତ ହେବେ। ବାଲେଶ୍ୱର ଜିଲ୍ଲାର ଜଳେଶ୍ୱର ଏବଂ ଭୋଗରାଜ ରୁକ୍ମିଣୀ ଉପାଦାନକାରୀ ଏବଂ ସ୍ଥାନୀୟ କୃଷିଜାତ ଦ୍ରବ୍ୟ ଉତ୍ପାଦକ ନୂଆ ରେଳଲାଇନ୍ ଦ୍ୱାରା ଉପକୃତ ହେବେ ବୋଲି ମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି। ନରସିଂହପୁର-ଖଣ୍ଡପଡ଼ା ବେଳେ ଅନୁଗୁଳ-ନୟାଗଡ଼ ଟାଉନ୍ ମଧ୍ୟରେ ନୂଆ ଲାଇନ୍ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ହେଲେ କଣ୍ଠିଲୋ ନାମାଧ୍ୟକ୍ଷ ମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଯିବା ଆସିବା ସହଜ ହେବ। କଣ୍ଠିଲୋ ଓ ଖଣ୍ଡପଡ଼ାର କଂସା ପିତଳ କାରୁକାର୍ଯ୍ୟ ପାଇଁ ନୂଆ ଦକାର ସୃଷ୍ଟି ହେବା ସହ ପଣ୍ୟ ପରିବହନ ବୃନ୍ଦିତ ହେବ।

DSPL-862


୨୪ ଲକ୍ଷରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ

ଚାଷୀ ଏବଂ ଭୂମିହୀନ କୃଷକ ପରିବାରଙ୍କ ଉନ୍ନତ 'କାଳିଆ'

OIPR - 15001/13/0855/2324

୧୫ମାସ ପଦରେ ନିୟୁତ୍ତି ପାଇଁ ଓଏସ୍‌ଏସ୍‌ସିର ବିଜ୍ଞପ୍ତି


■ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୫ ମା (ସମ୍ପାଦକ): ଓଡ଼ିଶା କର୍ମଚାରୀ ପ୍ରବନ୍ଧ ଆନ୍ଦୋଳନ(ଓଏସ୍‌ଏସ୍‌ସି) ପକ୍ଷରୁ ବିଭିନ୍ନ ପଦରେ ନିୟୁତ୍ତି ପାଇଁ ଶୁକ୍ରବାର ବିଜ୍ଞପ୍ତି ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି । ବିଭିନ୍ନ ଗ୍ରୁପ୍-ବି' ଓ ସି'ରେ ବିଭିନ୍ନ ପଦରେ ନିୟୁତ୍ତି ପାଇଁ ୫୮ ଟି ପଦବା ସୂଚି ହୋଇଛି । ଏଥିରେ ୫୮ଟି ପଦରୁ ମଧ୍ୟ ୨ ଟାରିଖ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଆଶାୟୀ ପ୍ରାର୍ଥନାରେ ଏଥିପାଇଁ ଆବେଦନ କରିପାରିବେ । ସେହିପରି ଆସିଷ୍ଟାଣ୍ଟ ଟ୍ରେନିଂ ଅପିସର(ଏଟିଏ) ଭାବେ ୨୫୦ଟି ପଦ, ୨୨ଟି ଟ୍ରାପିକ୍ କନେକ୍ଟିଭ, ୨୭୩ଟି ସିଏସ୍‌ଏସ୍‌ସି ପଦରେ ନିୟୁତ୍ତି ପାଇଁ ବିଜ୍ଞପ୍ତି ବାହାରିଛି । ଆସନ୍ତା ୨୮ ତାରିଖରୁ ଏଥିରେ ୨୭୩ଟି ପଦରୁ ଗ୍ରାପିକ୍ କନେକ୍ଟିଭ ପାଇଁ ଆବେଦନ ପତ୍ର ଗ୍ରହଣ କରାଯିବ । ସମସ୍ତ ନିୟୁତ୍ତି ସମ୍ପର୍କରେ ଓଏସ୍‌ଏସ୍‌ସି ସେବାୟତଙ୍କୁ www.oss.gov.inରେ ଉପଲବ୍ଧ ରହିଛି । ଏହାସହ ଓଏସ୍‌ଏସ୍‌ସି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଅଭୟ କୁମାର ମଧ୍ୟ ସାମାଜିକ ଗଣମାଧ୍ୟମ 'ଏକ୍ସ'ରେ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି ।



ମୋଦୀ ସରକାରଙ୍କ ଗ୍ୟାରେଣ୍ଟି

ବିଶ୍ୱସ୍ତରୀୟ ସମର୍ପିତ ମାଲ୍ ପରିବହନ କରିତର

୧୨୦ ଲକ୍ଷ କୋଟି ଟଙ୍କାରୁ ଅଧିକ ସମର୍ପିତ ରେଳ ମାଲ୍ ପରିବହନ କରିତର ଦ୍ୱାରା ଦେଶର ପ୍ରଗତିକୁ ମିଳିମା ଅଭୂତପୂର୍ବ ଗତି



ଅଧିକ ସୁବିଧା ପାଇଁ ଏହା କରନ୍ତୁ

ଆମ ସଂକଳ୍ପ ବିକଶିତ ଭାରତ

ନବୀନ ନିବାସରେ ଶୁଭେଚ୍ଛୁଙ୍କ ଭିଡ଼

ସମସ୍ୟାର ତ୍ୱରିତ ସମାଧାନ ପାଇଁ କୃତଜ୍ଞତା ଜଣାଇଲେ ବିଭିନ୍ନ ସଂଗଠନ

■ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୫ମା (ସମ୍ପାଦକ): ନବୀନ ନିବାସ ସମ୍ପର୍କରେ ଆଜି ଜନସମୁଦ୍ର ପୂର୍ଣ୍ଣାଙ୍ଗୀନା ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ କନ୍ୟାମାତାଙ୍କୁ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ହେଉଛନ୍ତି ଆମ ଜନମାନସର ନେତା । ସେ ଏପରି ଜଣେ ପୂର୍ଣ୍ଣାଙ୍ଗୀନା, ଯିଏ ଲୋକଙ୍କ ଦୁଃଖକୁ ହୃଦୟଙ୍ଗମ କରନ୍ତି । ପୂରା ଓଡ଼ିଶା ତାଙ୍କର ନିବାସ, ସେ ଯାହା କହନ୍ତି ତାହା କରି ଦେଖାନ୍ତି । ବିପଦ ସମୟରେ ପୂର୍ଣ୍ଣାଙ୍ଗୀନା କାହାର ହାତ ଛାଡ଼ି ନାହାନ୍ତି । ତାଙ୍କୁ ୨୫ ଥର ପାଇଁ ଓଡ଼ିଶାର ପୂର୍ଣ୍ଣାଙ୍ଗୀନା କରିବା ଲାଗି ଆମେ ବନ୍ଧୁ ପରିବର । ସାରା ଓଡ଼ିଶାର ଆଶୀର୍ବାଦ ତାଙ୍କ ଉପରେ ରହିଛି । ଆଜି ଶୁଭେଚ୍ଛା ଜଣାଇବା ପାଇଁ ନବୀନ ନିବାସ



ଆସିଥିବା ହଜାର ହଜାର ଜନସାଧାରଣ କହିଛନ୍ତି ଏହି କଥା । ନୂଆ କରି ଏନ୍-ଏସି ମାନ୍ୟତା ପାଇଥିବା ଅଞ୍ଚଳର ଶହ ଶହ ଜନତା ଆଜି ନବୀନ ନିବାସରେ ପହଞ୍ଚି ପୂର୍ଣ୍ଣାଙ୍ଗୀନା ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଓ ୫-ଟି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ କୃତଜ୍ଞତା ଜଣାଇଛନ୍ତି । ସେହିପରି ତିନି ମହାନଗର ନିଗମର ନିର୍ବାଚିତ ଜନପ୍ରତିନିଧି ପାଉଡ଼ି ଭୂୟାଁ

ଏନ୍-ଏସିର ଜନତା ଓ ମହାନଗର ନିଗମ କର୍ମଚାରୀ ଦେଲେ ଧନ୍ୟବାଦ

ନବୀନ ଆମକୁ ଜୀବିକା ଅଧିକାର ଦେଇଛନ୍ତି: ପାଉଡ଼ି ଭୂୟାଁ ନେତା

ମକୁରା ବୃଦ୍ଧି କରିଥିବାରୁ ବିଜୁ ଶ୍ରମିକ ସାମୁଖ୍ୟର କୃତଜ୍ଞତା ଜ୍ଞାପନ

ରୂପାନ୍ତରଣର ସାରଥୀ '୫-ଟି' ଅଧ୍ୟକ୍ଷଙ୍କୁ ଜଣାଇଲେ କୃତଜ୍ଞତା

ଜନଜାତି ସମ୍ପ୍ରଦାୟର ଲୋକେ, ବିଜୁ ଶ୍ରମିକ ସାମୁଖ୍ୟର କର୍ମଚାରୀମାନେ '୫-ଟି' ଅଧ୍ୟକ୍ଷଙ୍କୁ ସାକ୍ଷାତ କରି ସେମାନଙ୍କ ଦାବି ପୂରଣ କରିଥିବାରୁ ଧନ୍ୟବାଦ ଜଣାଇଛନ୍ତି । ଶ୍ରୀ ପାଣ୍ଡିଆନ୍ ସମସ୍ତଙ୍କ ଧନ୍ୟବାଦ ଗ୍ରହଣ କରିବା ସହିତ ପୂର୍ଣ୍ଣାଙ୍ଗୀନାଙ୍କ ହାତମୁଠାକୁ ଟାଣ କରିବା ଏବଂ ଏକ ନୂଆ ଓଡ଼ିଶା, ସଶକ୍ତ ଓଡ଼ିଶା ଗଠନରେ ସମସ୍ତଙ୍କ ସହଯୋଗ ପାଇଁ ଆହ୍ୱାନ ଜଣାଇଛନ୍ତି । ପୂର୍ଣ୍ଣାଙ୍ଗୀନାଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ୍ରମେ '୫-ଟି' ଓ 'ନବୀନ ଓଡ଼ିଶା' ଅଧ୍ୟକ୍ଷ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପାଇଁ ଗୁଣ୍ଡି ପୂର୍ଣ୍ଣାଙ୍ଗୀନାଙ୍କ ଆଗରେ ଉପସ୍ଥାପନ କରିଥିଲେ । ପୂର୍ଣ୍ଣାଙ୍ଗୀନା ଗୋଟିଗୋଟି କରି ଲୋକଙ୍କ ସମସ୍ୟାକୁ ବୁଝି ଏହାକୁ

■ ବିଏଲଡବ୍ଲ୍ୟୁ ସର୍ବନିମ୍ନ ପେନସନ୍ ପ୍ରଦାନରେ ବିଳମ୍ବ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଓ ନିର୍ବାହୀ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ କୈପିୟତ ତଳବ


■ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୫ମା (ସମ୍ପାଦକ): ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ବିଏଲଡବ୍ଲ୍ୟୁ/ପିଇଓମାନଙ୍କୁ ସର୍ବନିମ୍ନ ପେନସନ୍ ଦେବା ପାଇଁ ଗତ କାଳ୍ପାନ୍ତରେ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଲେ । ହେଲେ ଇତିମଧ୍ୟରେ କୁଲ ମାସ ବିତିବାକୁ ବସିଥିଲେ ସୁଦ୍ଧା ପେନସନ୍ ସମ୍ପର୍କିତ ପ୍ରକ୍ରିୟା ସରକାରୀ ଟାଇମ୍ ଟେକ ଟାପି ହୋଇ ରହିଛି । ରୁକ୍ମସୁରୀୟ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ମନମାନି ପାଇଁ ସରକାରଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶନାମା କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହୋଇପାରୁନାହିଁ ବୋଲି ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ବିଏଲଡବ୍ଲ୍ୟୁମାନେ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି । ଏପରିକି ପେନସନ୍ ପ୍ରଦାନ ପାଇଁ ସରକାର ଦେଇଥିବା ନିର୍ଦ୍ଦେଶନାମା କେତେଦୂର କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହୋଇଛି, ତାହାର ଆକୃତ୍-ରେକର୍ଡ ରିପୋର୍ଟ ପ୍ରଦାନ ପାଇଁ ପଞ୍ଚାୟତରାଜ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି । ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ସମସ୍ତ ଜିଲ୍ଲାପାଳ, ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ନିର୍ବାହୀ ଅଧିକାରୀ/ସିଡିଓମାନଙ୍କୁ ପତ୍ର ଲେଖାଯାଇ ରିପୋର୍ଟ ଦାଖଲ କରିବା ପାଇଁ କୁହାଯାଇଛି । ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ବିଏଲଡବ୍ଲ୍ୟୁ/ପିଇଓମାନଙ୍କୁ ସର୍ବନିମ୍ନ ପେନସନ୍ ଦେବା ପାଇଁ ଗତ କାଳ୍ପାନ୍ତରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ । ସେଥିପାଇଁ ଅର୍ଥ ବ୍ୟୟଭରଦା ମଧ୍ୟ କଲେ । ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ କର୍ମଚାରୀମାନେ କୁଲରା କାଗଜପତ୍ର ସହିତ ବୁକ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ଆବେଦନ କଲେ । କିନ୍ତୁ ଏହାପରେ ବୁକ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ଦାୟିତ୍ୱରେ ଥିବା କର୍ମଚାରୀ ମନଇଚ୍ଛା କାରଣରୁ ଟଙ୍କାଲଥୁବାରୁ ସେମାନେ ପେନସନ୍‌ରୁ ବଞ୍ଚିତ ହେଉଥିବା ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ କର୍ମଚାରୀମାନେ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି । କାଗଜପତ୍ର ଦାଖଲ ସତ୍ତ୍ୱେ ମାର୍ଗଦର୍ଶିକା ଅଭାବରୁ କାମ ଅଟକାଇଥିବା ବିଭାଗକୁ ଜଣାଇଥିଲେ । ଏହା ପରେ ସରକାର ମାର୍ଗଦର୍ଶିକା ଜାରି କଲେ । ତଥାପି କାଗଜପତ୍ର ପ୍ରସ୍ତୁତିରେ ଟଙ୍କାଲଥୁବାରୁ ଅବକାଶ ନାହିଁ ଅବକାଶ କରାଯାଉଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହେଲା । ଫଳରେ ବିଭାଗ ଏବଂ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଦୁଇ ଦୁଇଟି ନୋଟିସ୍ ଜାରି କରିଥିଲେ ସୁଦ୍ଧା କାମ ଆଗେଇଲା ନାହିଁ ।

ଟିଟିଲାଗଡ଼ ଜେଲରୁ କ୍ୟାନ୍ସର ରୋଗୀ ମହିଳା ଖର୍ଚ୍ଚେନ୍ ନିଲମ୍ବିତ

■ ଟିଟିଲାଗଡ଼, ୧୫ମା (ସମ୍ପାଦକ): ଟିଟିଲାଗଡ଼ ଉପକାରାଗାରରୁ ୨୫ମା ଅଭିଯୁକ୍ତ ଫେରାର ହୋଇଥିବା ଘଟଣାରେ ପୁଣି କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ହୋଇଛି । ସମୁଦାୟ ସର୍ବିଲ ଜେଲ ଅଧ୍ୟକ୍ଷକ ଟିଟିଲାଗଡ଼ କାରାଗାରରେ କାର୍ଯ୍ୟରତ ଖର୍ଚ୍ଚେନ୍ ସଙ୍ଗୀତା ଗିରିଙ୍କୁ ନିଲମ୍ବିତ କରିଛନ୍ତି । ଏହା ପୂର୍ବରୁ ଖର୍ଚ୍ଚେନ୍ ଦାନି ଦୋରା କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ନିଲମ୍ବିତ ରହିଛନ୍ତି । ବର୍ତ୍ତମାନ ହୁଇଜିଣ୍ଡା ତଳ କର୍ମଚାରୀ ନିଲମ୍ବିତ ହୋଇସାରିଥିବା ବେଳେ ପୁଲିସ୍ ଦୁଇ ଫେରାର କ୍ୟାନ୍ସର ଧରିପାରି ନାହିଁ । ଅନ୍ୟପଟେ, ଜେଲ ଚାରିକାନ୍ଦର ଗ୍ରାମର ଧାରେଧାରେ ପଦାକୁ ଆସୁଛି । କିଛି ଦିନ ପୂର୍ବରୁ ପଶ୍ଚିମାଞ୍ଚଳ ଜେଲ ଡିଆଇଜି କୁଳମଣି ବେହେରା ନିଜେ ତଦନ୍ତରେ ଆସି ଜେଲ ପରିସର ଦେଖିବା ସହ ଜେଲର ସୁରକ୍ଷା ବ୍ୟବସ୍ଥା, କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ଲୁଗାକା ଉପରେ ସହେଦ ପ୍ରକାଶ କରିଥିଲେ ।

ରାଜ୍ୟବାସୀଙ୍କୁ କଂଗ୍ରେସର ୧୦ ଗ୍ୟାରେଣ୍ଟି

■ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୫ମା(ସମ୍ପାଦକ): ଆସନ୍ତା ରାଜ୍ୟବାସୀଙ୍କୁ କଂଗ୍ରେସର ୧୦ ଗ୍ୟାରେଣ୍ଟି ଦେବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି । ଶୁକ୍ରବାର କଂଗ୍ରେସ ଭବନରେ ଆୟୋଜିତ ଏକ ସାମ୍ବାଦିକ ସମ୍ମିଳନୀରେ କଂଗ୍ରେସ ପ୍ରଭାଗୀ ଓ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ କୁମାର ଓ ପିସିସି ସଭାପତି ଶରତ ପଟ୍ଟନାୟକ ଦଳର ଅନ୍ୟ ବରିଷ୍ଠ ନେତୃବର୍ଗଙ୍କ ଉପସ୍ଥିତିରେ କଂଗ୍ରେସର ସଂକଳ୍ପ ପତ୍ର ଘୋଷଣା କରିଛନ୍ତି । ଏଥିରେ ବିଶେଷକରି କୃଷି ଓ କୃଷକ, ଶିଳ୍ପ, ମହିଳା, ଯୁବବର୍ଗଙ୍କ ପାଇଁ ନିୟୁତ୍ତି, ଶିକ୍ଷା ଓ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ବ୍ୟବସ୍ଥା, ବସ୍ତି ବାସିନ୍ଦା, ଅନୁପ୍ରାପ୍ତ ଦାକି ଓ ଜନଜାତି ବର୍ଗକୁ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦିଆଯାଇଛି । କଂଗ୍ରେସ କୁହାଯାଇଛି ଯେ ଆସନ୍ତା ନିର୍ବାଚନରେ କଂଗ୍ରେସ ଧ୍ୟାନ ଦେଇ ସମସ୍ତ କୃଷିର ଛାଡ଼ି କରାଯିବ । ଏଥିସହ ଚାଷୀଙ୍କୁ ଧାନ କୁଳ୍ମଚାଳ ପିଛା ୩ ହଜାର ଟଙ୍କା ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ । ୨୦ ବର୍ଷରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ବୟସ୍କ କୃଷକଙ୍କୁ ମାସିକ ୨୦୦୦ ଟଙ୍କା ଓ ୮୦ ବର୍ଷରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ବୟସ୍କଙ୍କୁ ୩୦୦୦ ଟଙ୍କା ଭରା ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ । ସେହିପରି ମହିଳାମାନଙ୍କୁ ଦଳ ପ୍ରତି ଆକୃଷ୍ଟ କରାଯାଇ ପରାମର୍ଶ ଦିଆଯାଇଛି । ଯେଲୋ ଆଲର୍ଟ ଜାରି ହୋଇଥିବା ଜିଲ୍ଲାର ଜିଲ୍ଲାପାଳମାନଙ୍କୁ ସମ୍ବୁଦ୍ଧକାର ପରିସ୍ଥିତିର ମୁକାବିଲା ପାଇଁ ଆବଶ୍ୟକୀୟ ଭିତ୍ତିଭୂମି ପ୍ରସ୍ତୁତ ରଖିବା ସହ ବିଜୁଳି ଘଡ଼ଘଡ଼ି ଲୋକଙ୍କୁ ସୁରକ୍ଷା ଦେବା ପାଇଁ ଆବଶ୍ୟକୀୟ ପଦକ୍ଷେପ ନେବାକୁ କୁହାଯାଇଛି । ପାଣିପାଗ କ୍ଷେତ୍ରର ସୁବିଧା ଅନୁଯାୟୀ ଶନିବାର ମୟୂରଭଞ୍ଜ, କେନ୍ଦୁଝର, ଅନୁଗୁଳ, ଭେଟନାଳ, ବୌଦ୍ଧ, କନ୍ଧମାଳ, କଳାହାଣ୍ଡି, ନୟାଗଡ଼, କଟକ ଓ ଯାଜପୁର ଆଦି ଜିଲ୍ଲାରେ ବିଜୁଳି ଘଡ଼ଘଡ଼ି ସହ ବର୍ଷା ଆଶଙ୍କା ଥିବାରୁ ଏହି ଜିଲ୍ଲାଗୁଡ଼ିକ ପାଇଁ ଯେଲୋ ଆଲର୍ଟ ଜାରି କରାଯାଇଛି । ଶୁକ୍ରବାର ୩୯.୫ ଡିଗ୍ରୀ ସହ ବୌଦ୍ଧ ରାଜ୍ୟର ସବୁଠୁ ଉଚ୍ଚ ସହର ପାଲଟିଥିବା ବେଳେ ମୋଟ ୧୨ ଡି ସହରରେ ତାପମାତ୍ରା ୩୭ ଡିଗ୍ରୀ କିମ୍ବା ଏହାଠାରୁ ଅଧିକ ରେକର୍ଡ କରାଯାଇଛି ।



MUKHYAMANTRI RESEARCH & INNOVATION FELLOWSHIP PROGRAMME (MRIP)

60 Faculty of Universities & Colleges have been awarded

3,32,34,000/- for extramural research funding for the year 2023-24

'Our effort to establish a world-class research-innovation ecosystem in Odisha'

ତାଟି ସାଙ୍ଗକୁ ଜାରି ରହିବ କାଳବୈଶାଖୀ ୧୯ ରୁ ବଡ଼ିବ ବିଜୁଳି ଘଡ଼ଘଡ଼ି ସହ ବର୍ଷା

■ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୫ମା (ସମ୍ପାଦକ): ରାଜ୍ୟ ଉପରେ ବର୍ଷାମାନ ଏକ ନିମ୍ନ ଚାପରେଖାର ପ୍ରଭାବ ରହିଛି । ଏହା ପ୍ରଭାବରେ ରାଜ୍ୟର ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ କାଳବୈଶାଖୀ ଜନିତ ବର୍ଷା ଜାରି ରହିଛି । ପୂର୍ଣ୍ଣାଙ୍ଗୀନା ଅପରାଧରେ ବିଜୁଳି ଘଡ଼ଘଡ଼ି ସହ ବର୍ଷାର ପ୍ରଭାବ ଦେଖିବାକୁ ମିଳୁଥିବା ବେଳେ ଅନେକ ସ୍ଥାନରେ ଦିନବେଳା ପୂର୍ବକଳି ଚାପମାତ୍ରା ୩୭-୩୮ ଡିଗ୍ରୀ ମଧ୍ୟରେ ରହିଛି । ଆଜିମା ୪-୫ ଦିନ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଏଭଳି ସ୍ଥିତି ଜାରି ରହିବ । ତେବେ ୧୯ ତାରିଖ ବେଳକୁ କାଳବୈଶାଖୀର ପ୍ରଭାବ ଅଧିକ ରହିବା ନେଇ ଆଲର୍ଟ କରାଯାଇଛି । ୧୯ ବେଳକୁ ନିମ୍ନତାପ ରେଖା ସହ ବର୍ଷାପାତର ଧାରଣା ଏକ ଗୁରୁତାପ ବଳୟ ସୃଷ୍ଟି ହେବ । ଏହାସହ ବାୟୁମଣ୍ଡଳରେ ବାୟୁଚାଳକରେ ପ୍ରଭାବ ପଡ଼ିବ । ଏଭଳି ତିନି ପ୍ରକାର ପାଣିପାଗ ନିୟମକ୍ତ ଯୋଗୁଁ ରାଜ୍ୟରେ ବଜ୍ରକି ଘଡ଼ଘଡ଼ି ସହିତ ବର୍ଷା ଓ ଭାବନେଶ୍ୱର ୪୦-୫୦ କିମି ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଦୂର ଦୂରାନ୍ତରେ ଅଧିକାଂଶ ରହିବ ।

ଅନ୍ୟପଟେ ଆସନ୍ତା ୫-ଦିନ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ରାଜ୍ୟରେ କାଳବୈଶାଖୀ ଜନିତ ବର୍ଷା ଆଶଙ୍କା ରହିଥିବା ବେଳେ ଦିନବେଳା ପୂର୍ବକଳି ଖରାପ ପ୍ରକାଶ ଜାରି ରହିବ । ମାତ୍ର ଆସନ୍ତା ୩-ଦିନ ପରେ ରାଜ୍ୟରେ କାଳବୈଶାଖୀର ପ୍ରକାଶ ଅଧିକ ରହିବାକୁ ଥିବାରୁ ଏହାପରେ ୩-୫ ଡିଗ୍ରୀ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଚାପମାତ୍ରା ହ୍ରାସ ହେବ ବୋଲି ପାଣିପାଗ କ୍ଷେତ୍ର ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି । ଆସନ୍ତା ୩ ଦିନ ଯାଏଁ ଦିନର ତାପମାତ୍ରାରେ ବିଶେଷ ପରିବର୍ତ୍ତନ ହେବାକୁ ନଥିବା ବେଳେ ଉପକୂଳ ଓଡ଼ିଶାରେ ୩୪ରୁ ୩୬ ଡିଗ୍ରୀ ଓ ଆନ୍ଧ୍ରପ୍ରଦେଶ ଓଡ଼ିଶାରେ ୩୭ ରୁ ୩୯ ଡିଗ୍ରୀ ମଧ୍ୟରେ ତାପମାତ୍ରା ରହିବାର ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି ।

ଅନ୍ୟପଟେ ୫-ଦିନ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ କାଳବୈଶାଖୀ ଜନିତ ବର୍ଷାକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ପାଣିପାଗ କ୍ଷେତ୍ର ବିଭିନ୍ନ ଜିଲ୍ଲାକୁ ଯେଲୋ ଆଲର୍ଟ ଜାରି କରିଛି । ଏହାକୁ ଆଧାର କରି ସମ୍ଭାରଣ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ପକ୍ଷରୁ ଜିଲ୍ଲାପାଳମାନଙ୍କୁ ସଚଳ ରହିବାକୁ

ଇଡ଼କୋକୁ ହସ୍ତାନ୍ତର ହେବ ବରଗଡ଼ ଚିନିକଳ ଜମି

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୫ ମାର୍ଚ୍ଚ (ସମ୍ପାଦକ): ବରଗଡ଼ସ୍ଥିତ ଚିନିକଳ ଜମିକୁ ଇଡ଼କୋକୁ ହସ୍ତାନ୍ତର କରିବା ପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଛନ୍ତି। ଆଗାମୀ ଦିନରେ ଇଡ଼କୋ ଏହି ଜମିରେ ନୂତନ ଶିଳ୍ପ ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରିବା ପାଇଁ ପଦକ୍ଷେପ ନେବ। ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ ଯେ ଇଡ଼କୋ

ଆଗାମୀ ଦିନରେ ହେବ ନୂତନ ଶିଳ୍ପ ପ୍ରତିଷ୍ଠା
ସମୁଦାୟ ୧୦୩.୨୧୯ଏକର ଜମିରୁ ୭୨.୧୨୯ଏକର ଜମି ପାଇଁ ଇଡ଼କୋ ଦେଇଛି ଟଙ୍କା

ରକ୍ଷଣାବେକ୍ଷଣ ଓ ମରାମତି ତଥା ନୂତନ ମେସିନ୍ ପାଇଁ ପାଣ୍ଠି ଆବାସ ଏବଂ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ବିଭିନ୍ନ କାରଣ ପାଇଁ ଚିନିକଳରେ କାମ ବନ୍ଦ ରହିଥିଲା। ସେଥିପାଇଁ ଏହାର ଜମିକୁ ଇଡ଼କୋକୁ ହସ୍ତାନ୍ତର କରି ନୂତନ ଶିଳ୍ପ ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରିବା ପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଏହି ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଥିଲେ। ନିଷ୍ପତ୍ତି ଅନୁଯାୟୀ, ଚିନିକଳର ସମୁଦାୟ ୧୦୩.୨୧୯ ଏକର ଜମି ମଧ୍ୟରୁ ବିବାଦମୁକ୍ତ ୭୨.୧୨୯ଏକର ଜମି ପାଇଁ ଇଡ଼କୋ ୪୦.୬୮ କୋଟି ଟଙ୍କା ପ୍ରଦାନ କରିଛି। ବରଗଡ଼ର ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ତଥା ବରଗଡ଼ କୋ-ଅପରେଟିଭ୍ ସୁଗାର ମିଲ୍ସକୁ ଏହି ଟଙ୍କା ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ବାକି ସବୁ ଜମି ବିବାଦମୁକ୍ତ ହେବା ପରେ ଇଡ଼କୋକୁ ହସ୍ତାନ୍ତର କରାଯିବ। ଏହାପରେ ଏଠାରେ ନୂତନ ଶିଳ୍ପ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ସମ୍ଭବ ହୋଇପାରିବ ବୋଲି ଆଶା କରାଯାଇଛି।

ନାଟମଣ୍ଡପ ମରାମତି

ଷ୍ଟେନ୍‌ଲେସ୍‌ ସ୍ଟିଲ୍ ବିମ୍ ସଂଯୋଗ କାମ ଆରମ୍ଭ

ପୁରୀ, ୧୫ ମାର୍ଚ୍ଚ (ସମ୍ପାଦକ): ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ନାଟମଣ୍ଡପର ମୁଖ୍ୟ ବିମ୍‌ରେ ହୋଇଥିବା ଫାଟର ମରାମତି ସରିଥିବା ବେଳେ ଏଥିରେ ସଂଯୋଗ ଦିଆଯିବ। ଏହି ଫାଟା ବିମ୍‌କୁ ୪ଟି ଷ୍ଟେନ୍‌ଲେସ୍‌ ସ୍ଟିଲ୍ ବିମ୍ ସଂଯୋଗ ଦେବେ। ତେବେ ଏହି ଷ୍ଟେନ୍‌ଲେସ୍‌ ସ୍ଟିଲ୍ ବିମ୍ ଲଗାଯିବା କାମ ଶୁକ୍ରବାର ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ଧାର୍ଯ୍ୟ ସମୟ ଆସିବା ୧୯ ତାରିଖ ମଧ୍ୟରେ ନାଟମଣ୍ଡପ କାମ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ହେବ ବୋଲି ଏବସ୍‌ଆଇ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି।

ଧାର୍ଯ୍ୟ ସମୟରେ କାମ ସରିବ: ଏବସ୍‌ଆଇ

ନାଟମଣ୍ଡପ ମୁଖ୍ୟ ବିମ୍‌ରେ ଫାଟ ଯୋଗୁ ଏହାର ସ୍ଥିତି ଦୁର୍ବଳ ଥିବା ବେଳେ ମରାମତି ଦିଗରେ ବିଳମ୍ବ ହୋଇଥିଲା। ଫଳରେ ଏହାକୁ ନେଇ ହାଇକୋର୍ଟରେ ମାମଲା ରୁଜୁ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହାକୁ ଗଫାରିତାର ସହ ଗ୍ରହଣ କରି ହାଇକୋର୍ଟ ଦ୍ୱାରା କାମ ସରିବା ଲାଗି ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ। ସେହି ଅନୁଯାୟୀ ଏବସ୍‌ଆଇ ପକ୍ଷରୁ ତତ୍ପରତା ପ୍ରକାଶ ପାଇଥିଲା। ଗତ ନଭେମ୍ବର ୧୬ ତାରିଖରୁ ନାଟମଣ୍ଡପ ମରାମତି କାମ ଆରମ୍ଭ କରାଯାଇଥିଲା। ମାତ୍ର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ମାସ ଯୋଗୁ କାମ କରିବାକୁ ପର୍ଯ୍ୟାପ୍ତ ସମୟ ମିଳି ନଥିଲା। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ



କାମ ଦ୍ରୁତ ଗତିରେ କରାଯାଇ ନାଟମଣ୍ଡପର ଉପରି ଭାଗର ପଥର ଯୋଡ଼େଇ, ସଫେଇ, ଗ୍ରାଉଣ୍ଡିଂ, ସିଲିଂ ଆଦି କାମ କରାଯାଇଥିଲା। ହେଲେ ଫାଟିଥିବା ମୁଖ୍ୟ ବିମ୍ ମରାମତି କେଉଁ ସମୟରେ ହେବ, ଏବସ୍‌ଆଇକୁ କେତେ ସମୟ ମିଳିବ ଏବଂ ଏହି ସମୟରେ ଦର୍ଶନ

ବ୍ୟବସ୍ଥା କିଭଳି ରହିବ; ସେଥିଲାଗି ଗତ ମାସ ୨୦ ତାରିଖରେ ଛତିଶା ନିଯୋଗ ଦେଠିକ ବସ୍ ଚୁଡ଼ାନ୍ତ ହୋଇଥିଲା।

ନିଆଯାଇଥିବା ନିଷ୍ପତ୍ତି ଅନୁଯାୟୀ, ଫେବୃୟାରୀ ୨୩ରୁ କାମ ଆରମ୍ଭ ହୋଇ ମାର୍ଚ୍ଚ ୧୯ ସୁଦ୍ଧା କାମ ଶେଷ କରିବ ଏବସ୍‌ଆଇ। ଏହି ୨୫ଦିନ ପ୍ରତ୍ୟହ ଅପରାହ୍ଣ ୧୨ଟାରୁ ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ନାଟମଣ୍ଡପ ମରାମତି ହେବ। ଏହି ୨୫ଦିନ ରାତି ୨ଟାରୁ ୬ଟା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ନାଟମଣ୍ଡପ ଆରମ୍ଭ କରାଯିବ। ସେହିପରି ରାତି ୧୧ଟାରେ ପହୁଡ଼ ପଡ଼ିବ। ଦୈନିକ ୬ଘଣ୍ଟା ସମୟ ପାଇଁ ଭାବେ ମରାମତି କରିବ ଏବସ୍‌ଆଇ। ଏହି ମରାମତି ସମୟରେ ଭକ୍ତଙ୍କ ଦର୍ଶନରେ କୌଣସି ପ୍ରକାର ସମସ୍ୟା ହେବ ନାହିଁ। କିନ୍ତୁ ମରାମତି ବେଳେ ନାଟମଣ୍ଡପରୁ ଦର୍ଶନ ବ୍ୟବସ୍ଥା ବନ୍ଦ ରହିବ ବୋଲି ଚୁଡ଼ାନ୍ତ ହୋଇଥିଲା। ସେହି ଅନୁଯାୟୀ, ୨୩ ତାରିଖରୁ କାମ ଆରମ୍ଭ କରାଯାଇଛି। ତେବେ ଫାଟ ବିମ୍‌ରେ ସଂଯୋଗ ଦେବା ଲାଗି ଗତ କୁଧବାର ୪ଟି ଷ୍ଟେନ୍‌ଲେସ୍‌ ସ୍ଟିଲ୍ ବିମ୍ ପହଞ୍ଚିଥିଲା। ଏହି ବିମ୍‌କୁ ଗୁରୁବାର ମନ୍ଦିର ଭିତରକୁ ନିଆଯାଇଥିବା ବେଳେ ଶୁକ୍ରବାରଠାରୁ ଲଗାଇବା କାମ ଆରମ୍ଭ କରାଯାଇଛି। ଏହି ଷ୍ଟେନ୍‌ଲେସ୍‌ ସ୍ଟିଲ୍ ବିମ୍ ଫାଟିଥିବା ମୁଖ୍ୟ ବିମ୍‌କୁ ସଂଯୋଗ ଦେବେ। ଫଳରେ ମୁଖ୍ୟ ବିମ୍‌କୁ ନେଇ କୌଣସି ବିପଦ ରହିବ ନାହିଁ ବୋଲି ଏବସ୍‌ଆଇ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି।

ପଣ୍ୟ ବୋଝେଇରେ ପୁଣି ରେକର୍ଡ କଲା ପୂର୍ବତଟ ରେଳପଥ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୫ ମାର୍ଚ୍ଚ (ସମ୍ପାଦକ): ଖୋର୍ଦ୍ଧାରେ ମଣ୍ଡଳ ଚଳିତ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷରେ ୩୪୭ ଦିନରେ ୧୫୦ ନିୟୁତ ଟଙ୍କା ପାଇଁ ଲୋଡ଼ିଙ୍ଗ୍ ବୋଝେଇ ଲକ୍ଷ୍ୟ ହାସଲ କରିଛି। ୧ ଏପ୍ରିଲ ୨୦୨୩ରୁ ୧୨ମାର୍ଚ୍ଚ, ୨୦୨୪ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଏହି ମଣ୍ଡଳ ୧୫୦ ନିୟୁତ ଟଙ୍କା ପଣ୍ୟ ପରିବହନ କରିଛି। ଗତ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷ ତୁଳନାରେ ୯ ଦିନ ପୂର୍ବରୁ ବିଭାଗ ଏହି ମାଲଲଗ୍ଣତ୍ୱ ହାସଲ କରିଛି। ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷ

୧୩, ୬୬୪ କୋଟି ରାଜସ୍ୱ ଆୟ

୨୦୨୨-୨୦୨୩ ରେ ସମାନ ଲକ୍ଷ୍ୟ ହାସଲ କରିବାକୁ ୩୫.୬ଦିନ ଲାଗିଥିଲା। ତଳିତ ବର୍ଷରେ ୧୫୦ ନିୟୁତ ଟଙ୍କା ପାଇଁ ବୋଝେଇ ପ୍ରଶାସନରେ ୧୩, ୬୬୪କୋଟି ଟଙ୍କା ରାଜସ୍ୱ ହାସଲ କରିଛି। ଖୋର୍ଦ୍ଧାରେ ମଣ୍ଡଳର ସମସ୍ତ ଲୋଡ଼ିଂ ପଏଣ୍ଟରେ ସରକାରୀ ଓ ଶିଳ୍ପସ୍ଥଳୀ ସହିତ ସିଡିକ୍ ଯୋଜନା ଏବଂ ସମନ୍ୱୟ, ଲକ୍ଷ୍ୟ ହାସଲ କରିବାରେ ବହୁ ଅବଦାନ ଦେଇଛି। ୨୦୨୩-୨୪ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷରେ ଖୋର୍ଦ୍ଧାରେ ମଣ୍ଡଳ ୧୧୨.୬୪ ନିୟୁତ ଟଙ୍କା କୋଲକା, ୬.୩୬ ନିୟୁତ ଟଙ୍କା କଞ୍ଚାମାଲ ଉତ୍ପାଦ କାରଖାନାକୁ, ୧୨.୪୨

ନିୟୁତ ଟଙ୍କା ପିରି ଆଇରନ ଏବଂ ଉତ୍ପାଦ ଉତ୍ପାଦ, ୬.୧୫ନିୟୁତ ଟଙ୍କା ଲୁହାପଥର, ୪.୦୯ ନିୟୁତ ଟଙ୍କା ସାର ଏବଂ ୬.୬୪ ନିୟୁତ ଟଙ୍କା ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ସାମଗ୍ରୀ ଅର୍ଥାତ୍ ବିମେଣ୍ଡ, ଖାଦ୍ୟଶସ୍ୟ, ଖଣିକ ତେଲ ଇତ୍ୟାଦି ବୋଝେଇ କରିଛି। ତଳିତ ଟଙ୍କା ପଣ୍ୟ ପରିବହନରେ, ଭାରତୀୟ ରେଲୱେରେ ଖୋର୍ଦ୍ଧାରେ ମଣ୍ଡଳ ହେଉଛି ପ୍ରଥମ ଏବଂ ଏକମାତ୍ର ମଣ୍ଡଳ, ଯାହାକି ୨୬୭ ନିୟୁତ ଟଙ୍କା ପରିଚାଳନା କରିଛି (ଉତ୍ତମ ଲୋଡ଼ିଂ ଏବଂ ଅନଲୋଡ଼ିଂ)। ୧ ଏପ୍ରିଲ ୨୦୨୩ରୁ ୧୨ମାର୍ଚ୍ଚ ୨୦୨୪ ଅବଧି ମଧ୍ୟରେ ଡିଭିଜନ୍ ୧୫୦ ନିୟୁତ ଟଙ୍କା ପାଇଁ ବୋଝେଇ କରିଛି ଏବଂ ୧୨୭ ନିୟୁତ ଟଙ୍କା ଅନଲୋଡ଼ିଂ କରିଛି। ଖୋର୍ଦ୍ଧାରେ ମଣ୍ଡଳ ରେଳପ୍ରବନ୍ଧକ, ଏଚ୍.ଏସ୍. ବାଜୁ, ହିତାଧିକାରୀ ତଥା ଜନସାଧାରଣଙ୍କ ଆବଶ୍ୟକତା ପୂରଣ କରିବା ପାଇଁ ଦେଶର ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନକୁ ଅତ୍ୟାବଶ୍ୟକ ସାମଗ୍ରୀ ଏବଂ କଞ୍ଚାମାଲ ପରିବହନରେ ଦିନରାତି ଉଦ୍ୟମ କରିଥିବା କର୍ମଚାରୀ ଏବଂ ଅଧିକାରୀମାନଙ୍କୁ ଅଭିନନ୍ଦନ ଜଣାଇଛନ୍ତି।

୧୦୬୧ ସ୍ନାତକୋତ୍ତର ଶିକ୍ଷକ ପଦ ପାଇଁ ବିଜ୍ଞପ୍ତି

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୫ ମାର୍ଚ୍ଚ (ସମ୍ପାଦକ): ରାଜ୍ୟର ଉଚ୍ଚ ମାଧ୍ୟମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ତାଙ୍କୁ ଶିକ୍ଷା ଭିତ୍ତିକୁଳି କ୍ରମାଗତ ଭାବେ ସୁଦୃଢ଼ ନିୟୁତ୍ତି ଦିଆଯିବ। ରାଜ୍ୟ ପ୍ରବନ୍ଧ ହେଉଛି। ଉନ୍ନତ ଶିକ୍ଷକ ବାଚାବରଣ ସୃଷ୍ଟି କରିବା ପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ନିୟୁତ୍ତିକୁ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଉଛନ୍ତି। ଏହି କ୍ରମରେ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଓ ଗଣଶିକ୍ଷା ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ସମୁଦାୟ ୨୩ଟି ବିଷୟରେ ୧୦୬୧ଜଣ ନୂତନ ସ୍ନାତକୋତ୍ତର ଶିକ୍ଷକ (ପିଜିଟି) ନିୟୁତ୍ତି ପାଇଁ ବିଜ୍ଞପ୍ତି ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ୪୮୮୮ ବର୍ଷ ପୂର୍ଣ୍ଣଅନୁବାନପ୍ରାପ୍ତ

୧୮ରୁ ଆବେଦନ ପ୍ରକ୍ରିୟା ଆରମ୍ଭ କରିବାକୁ ପରିଚାଳନା କରାଯାଇଥିବା ଏହି ପରୀକ୍ଷା ପାଇଁ ଆସନ୍ତା ୧୮ତାରିଖରୁ ଆବେଦନ ପ୍ରକ୍ରିୟା ଆରମ୍ଭ ହେବ। ଆଶାଯାଉ ଯେ ଏପ୍ରିଲ ୧୮ତାରିଖ ପୂର୍ବରୁ ଏବସ୍‌ଆଇ ଷ୍ଟେଟ୍‌ସାଇଟ୍‌ର www.ssbodisha.ac.inରେ ଆବେଦନ କରିପାରିବେ।

ଜଳେଶ୍ୱରର ପୂର୍ବତନ ଆଇଆଇସି ଗିରଫ

କଟକ/ବାଲେଶ୍ୱର/ଜଳେଶ୍ୱର, ୧୫ ମାର୍ଚ୍ଚ (ସମ୍ପାଦକ): ଜଳେଶ୍ୱରର ପୂର୍ବତନ ଆଇଆଇସି ଧନେଶ୍ୱର ସାହୁଙ୍କୁ କ୍ରାଉନସ୍ୱଗର୍ ଆଜି ନରସିଂହପୁର ବଡ଼ଭୂଇଁସ୍ଥିତ ନିକ ବାସଭବନରୁ ଗିରଫ କରିଛି। ଗତ ୩ବର୍ଷ ହେବ ସେ ଫେରାର ଥିଲେ। ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ, ୨୦୨୦ ଅଗଷ୍ଟ ୧୪ତାରିଖ ଦିନ ଶ୍ରୀ ସାହୁଙ୍କ ଏକ ଅତିଓ କ୍ୱିପ୍ ଲୋକଲୋଚନକୁ ଆସିଥିଲା। ଏଥିରେ ସେ ଜଳେଶ୍ୱର ସହରର ୭ ନମ୍ବର ଖାର୍ତ୍ତିର ଶାସନବାଡ଼ ଅଞ୍ଚଳର ପୁସ୍ତ ନାମକ ଜଣେ ବ୍ରାଉନସ୍ୱଗର୍ ବେପାରୀ ସହ ମୂଲତାଳ କରୁଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଥିଲା। ଏକ କଦଳା ଗାଡ଼ିରେ ଦୁଇଟି ଅଡ଼େଇକେଜି ବ୍ରାଉନସ୍ୱଗର୍ ଆସିଥିବା ନେଇ ଆଇଆଇସି



ବ୍ରାଉନସ୍ୱଗର୍ ବେପାରୀଙ୍କ ସହ ଡିଜି ଅଭିଯୋଗରେ ନିଲମ୍ବିତ ହୋଇଥିଲେ ୩ବର୍ଷ ହେବ ଫେରାର ଥିଲେ

ଶ୍ରୀ ସାହୁ ଗୁଲ୍ମା ସୂଚନା ପାଇଥିଲେ। ଜଣେ ମଧ୍ୟସ୍ଥି ଜରିଆରେ ସେ ବେପାରୀକୁ ଲକ୍ଷ୍ୟକ୍ରମ ଟଙ୍କାର ବଟି

ମାଗୁଥିବାର ଅତିଓ ଭାଇରାଲ ହୋଇଥିଲା। ଏହି ଘଟଣାରେ ତତ୍କାଳୀନ ପୁଲିସ୍ ଡିଭି ଅଇୟ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ସ୍ୱରୂପ ଶ୍ରୀ ସାହୁଙ୍କୁ ଚାକିରିରୁ ନିଲମ୍ବନ କରିଥିଲେ। ପରେ ଭିଜିଲାନ୍ସ ପକ୍ଷରୁ ମାମଲା ରୁଜୁ ହୋଇଥିଲା। ଜଳେଶ୍ୱର ଥାନା ସମେତ ଆଇଆଇସିଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟ, ସହଯୋଗୀ ଜନେକ ଗ୍ରାମରକ୍ଷାକ ଜଳେଶ୍ୱର ବ୍ଲକ୍ ଶିଖରପୁର ପଞ୍ଚାୟତର ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକ୍ଷେତ୍ର। ଗ୍ରାମ, ଭୁବନେଶ୍ୱରସ୍ଥିତ ଘର ସମେତ ଅନେକ ସ୍ଥାନରେ ଚଢ଼଼ କରିଥିଲା ଭିଜିଲାନ୍ସ। ତାଙ୍କ ଜଳେଶ୍ୱର କାର୍ଯ୍ୟକୁ ଭିଜିଲାନ୍ସ ଦାୟିତ୍ୱ ଧରି ସିଲ୍ କରିବା ସହ ସେଠାରୁ ବହୁ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ କାଗଜପତ୍ର ଜବତ କରିଥିଲା। ପରେ ଏହି ମାମଲାର ତଦନ୍ତଭାର ରାଜ୍ୟ କ୍ରାଉନସ୍ୱଗର୍ ହାତକୁ ଯାଇଥିଲା।

ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ, ୨୦୧୩ ମସିହାରେ ଶ୍ରୀ ସାହୁ ପ୍ରଥମେ ଜଳେଶ୍ୱର ଥାନା ଆଇଆଇସି ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିଲେ। ପରେ ୨୦୨୦ ମସିହାରେ ଧନେଶ୍ୱର ପୁଣି ଜଳେଶ୍ୱର ଥାନା ଆଇଆଇସି ଭାବେ ଦାୟିତ୍ୱ ନେବା ପରେ ବ୍ରାଉନସ୍ୱଗର୍ ବେପାରୀଙ୍କ ସହ ଭିଜିରି ସମ୍ପର୍କ ରଖି ନିଶା କାରବାର ଚଳାଇବା ସହ ଲକ୍ଷଲକ୍ଷ କଳା ଟଙ୍କାର ମାଲିକ ସାଜିଥିଲେ। ଦାୟିତ୍ୱ ବର୍ଷ ୬ ମାସ ହେଲା ଫେରାର ଥିଲେ ପୁଲିସ୍ ବାହୁ। ଗିରଫ ଭେଦରେ ଧନେଶ୍ୱର ଫେରାର ଥିଲେ। ସେବେଠାରୁ ତାଙ୍କୁ ଖୋଜାଖୋଜି କରୁଥିଲା ପୁଲିସ୍। ଆଜି ନରସିଂହପୁର ବଡ଼ ଭୂଇଁସ୍ଥିତ ନିକ ଘରୁ ଧନେଶ୍ୱରଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଛି କ୍ରାଉନସ୍ୱଗର୍ ଟିମ୍।

DSPL-860

ପ୍ରତି ଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ବାର୍ଷିକ ₹୧୦,୦୦୦ ଓ ଛାତ୍ରଙ୍କୁ ବାର୍ଷିକ ₹୯,୦୦୦ର ଛାତ୍ରବୃତ୍ତି

୫ ଲକ୍ଷରୁ ଅଧିକ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ପାଇସାରିଲେଣି 'ନୂଆ-୩ ଛାତ୍ରବୃତ୍ତି'

ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ସାଥୀ 'ନୂଆ-୩ ଛାତ୍ରବୃତ୍ତି'

▶ ସ୍ନାତକ ଓ ସ୍ନାତକୋତ୍ତର ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ଅନୁଭୂତ୍ତି

▶ ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷାର ସମାଜତାକୁ ପ୍ରୋତ୍ସାହନ

▶ ପ୍ରତି ଅନୁସୂଚିତ ଜାତି ଓ ଜନଜାତି ଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ବାର୍ଷିକ ₹୧୧,୦୦୦ ଓ ଛାତ୍ରଙ୍କୁ ₹୧୦,୦୦୦ର ଛାତ୍ରବୃତ୍ତି

ସୂଚନା ଓ ଲୋକସମ୍ପର୍କ ବିଭାଗ

OIPR - 15001/13/0849/2324



ସକାଳ

THE SAKALA

ଓଡ଼ିଶାରେ ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷାର ରୂପାନ୍ତରଣ



ଅତନୁ ସବ୍ୟସାଚୀ ନାୟକ
ମନ୍ତ୍ରୀ, ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷା ବିଭାଗ, ଓଡ଼ିଶା ସରକାର

ମାନବୀୟ ଚିନ୍ତାଧାରାର ବିକାଶ ଓ ସୁସ୍ଥ ସମାଜ ଗଠନରେ ଶିକ୍ଷା ହିଁ ଶକ୍ତି, ସାମର୍ଥ୍ୟ ଓ ପ୍ରେରଣା ପ୍ରଦାନ କରେ। ଯେକୌଣସି ରାଷ୍ଟ୍ରର ସର୍ବାଙ୍ଗୀନ ବିକାଶରେ ଶିକ୍ଷାର କ୍ରମବର୍ଦ୍ଧିତ ଅଭିବୃଦ୍ଧି ଅଙ୍ଗାଙ୍ଗୀ ଭାବେ ଜଡ଼ିତ। ଅତୀତର ଅଭିଜ୍ଞତା ଓ ଭବିଷ୍ୟତର ଆବଶ୍ୟକତାକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ଆମ ରାଜ୍ୟର ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷା ବିଭାଗ ବର୍ତ୍ତମାନରେ ପ୍ରଗତିଶୀଳ ଉନ୍ନତ ଗଠନମୂଳକ ଚିନ୍ତାଧାରାରେ କାର୍ଯ୍ୟ କାରୀ ରହିଛନ୍ତି। ଏକବିଂଶ ଶତାବ୍ଦୀରେ ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷା ବୃଦ୍ଧିପାଇଁ ସମୟୋପଯୋଗୀ ଆହୁାନକୁ ମୁକାବିଲା କରିବା ଦିଗରେ ଆମେ 'ପାଇଜ-ଟି'କୁ ମୁଖ୍ୟ ଆୟୁଧ କରିଛୁ। ନିରବଚ୍ଛିନ୍ନ ଭାବେ ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷାର ଗୁଣାତ୍ମକ ଅଭିବୃଦ୍ଧି, ମୂଲ୍ୟବୋଧଭିତ୍ତିକ ସମୟୋପଯୋଗୀ ଶିକ୍ଷା ଓ ବୌଦ୍ଧିକ ବିକାଶ, ବୈଶ୍ୱିକ ଆହୁାନ ଅନୁରୂପ ଶିକ୍ଷା ଭିତ୍ତିକୁ ପ୍ରସ୍ତୁତି ଓ ରାଜ୍ୟର ସୁବିକଳିତ ପାଇଁ ପାଠପଢ଼ାରେ ଅର୍ଥାଭାବ ଦୈନିକ ବାଧକ ନ ଯାକେ ସେହି ଫଳସ୍ୱରୂପ ନେଇ ଏବେ ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷା ବିଭାଗ ନିରନ୍ତର ପ୍ରୟାସ କରି ରହିଛି।

୨୦୦୦ ମସିହା ସାରିତ ଓ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ଶିକ୍ଷା ଭିତ୍ତିକୁ ମୁଖ୍ୟଭୂମିରେ ରାଜ୍ୟବାସୀଙ୍କ ସେବା କରିବାର ନେତୃତ୍ୱ ନେଇଥିଲେ ଆମ ପ୍ରିୟ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଶ୍ରୀଯୁକ୍ତ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ। ତାଙ୍କର ଦୂରଦୃଷ୍ଟି ଓ ବଳିଷ୍ଠ ନେତୃତ୍ୱରେ ରାଜ୍ୟରେ ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷା କ୍ଷେତ୍ରରେ ଆସିଛି ବୈପ୍ଳବିକ ପରିବର୍ତ୍ତନ। ରାଜ୍ୟରେ ନିରବଚ୍ଛିନ୍ନ ଭାବେ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ଫର୍ଷା କେବଳ ବଢ଼ିନି, ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ଫର୍ଷାରେ ମଧ୍ୟ ଯଥେଷ୍ଟ ବୃଦ୍ଧି ଘଟିଛି। ଶିକ୍ଷକ ଅନୁପାତ ବଢ଼ିଛି। ଜାତୀୟସ୍ତରର ଅନେକ ଶିକ୍ଷାନୁଷ୍ଠାନ ରାଜ୍ୟରେ ଖୋଲିଛି। ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ଶିକ୍ଷା ଭିତ୍ତିକୁ ମୁଖ୍ୟଭୂମିରେ ପଢ଼ିଛି। ସାଧାରଣ ଶିକ୍ଷା ସହ ବୈଷୟିକ ଶିକ୍ଷା ଭିତ୍ତିକୁ ମୁଖ୍ୟଭୂମିରେ ଯୋଗୁଁ ଓଡ଼ିଶା ଏବେ ସମଗ୍ର ପୂର୍ବ ଭାରତର ଏକ ଉତ୍ତମ ଶିକ୍ଷାକ୍ଷେତ୍ରରେ ପରିଣତ ହୋଇଛି। ଉନ୍ନତମାନର ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷା ଭିତ୍ତିକୁ ଓ ଶିକ୍ଷା ପ୍ରଣାଳୀ ଦେବୀରେ ଆମେ ଜାତୀୟସ୍ତରରେ ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଉଦାହରଣ ପାଳିଛୁ।

ବିଗତ ୨୩ବର୍ଷ ମଧ୍ୟରେ ଆମର ଉପଲବ୍ଧି କ'ଣ ବୋଲି ଯଦି କୁହାଯାଏ, ତା'ହେଲେ ଗୋଟିଏ ବାକ୍ୟରେ ମୁଁ ଦେଖିପାରୁଛି ସହକର୍ମୀରେ କି ରାଜ୍ୟରେ ପ୍ରତ୍ୟେକଙ୍କ ପାଇଁ ସ୍ୱଳ୍ପଜଳ ଓ ହାତପାଆଁରେ ଗୁଣାତ୍ମକ ମାନର ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷା ଉପଲବ୍ଧ। ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ଶିକ୍ଷା ଭିତ୍ତିକୁ ମୁଖ୍ୟଭୂମିରେ ଏବେ ଆମେ 'ନୂଆ-ଓ', 'ନବୀନ ମ୍ୟାଜିକ କାର୍ଡ' - ଭଳି ନୂଆ ଯୁଗୋପଯୋଗୀ ଚିନ୍ତାଧାରାକୁ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରାଇ ପାରିଛୁ। ରାଜ୍ୟର କୌଣସି ପିଲା ପାଇଁ ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷା ନିମନ୍ତେ ଆଉ ଅର୍ଥ ବାଧକ ସାଜିବ ନାହିଁ, ଏଭଳି ବିଶ୍ୱାସ ଓ ଭରସା ମଧ୍ୟ ରାଜ୍ୟବାସୀଙ୍କୁ ଆମ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଦେବୀରେ ସମ୍ପନ୍ନ ହୋଇଛନ୍ତି। ପ୍ରିୟ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ଅଙ୍ଗୀକାରବଦ୍ଧତା ଯୋଗୁଁ ୨୦୦୦-୦୧ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷରେ ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷା ବିଭାଗର ବଜେଟ୍ ବ୍ୟୟବଦ୍ଧତା ୪୬୨କୋଟି ଟଙ୍କାରୁ ୮୩୦ ପ୍ରତିଶତ ବୃଦ୍ଧି ପାଇ ଏବେ ୪୦୪୯କୋଟି ଟଙ୍କାରେ ପହଞ୍ଚି ପାରିଛି। ୨୦୦୦-୦୧ ଓ ୨୦୨୩-୨୪ ମଧ୍ୟରେ ରାଜ୍ୟରେ ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷା ଭିତ୍ତିକୁ ମୁଖ୍ୟଭୂମିରେ ଆଖୁଡୁଗିଆ ପରିବର୍ତ୍ତନ ସମ୍ପନ୍ନ ହୋଇଛି। ଯଦି ଏହି ଅବଧୂର ହୁଏନାମୁଁ କିପରି ଦେଖୁ, ରାଜ୍ୟରେ ପ୍ରାୟ ୪୦ଟି ଡିଗ୍ରୀ କଲେଜରୁ ୧୦୪୦ଟି ଡିଗ୍ରୀ କଲେଜ, ୫ଟି ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ଏବେ ୧୨ଟି ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ଓ ୭ଟି ଘରୋଇ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହୋଇଛି। ଏଥିରେ ଗୋଟିଏ ମହାଳ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ (ଉପାଦେୟ), ଗୋଟିଏ ଆଇନ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ, ହୁଇଟି ଭାଷା ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ସାମିଲ ଅଛି। ସେତେବେଳର ୩.୨ଲକ୍ଷ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀରୁ ଏବେ ୨୭ଲକ୍ଷ ଅଧିକ

ଅର୍ଥାତ୍ ୬.୨ଲକ୍ଷ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ଅଧିକ କରୁଛନ୍ତି। ଛାତ୍ରୀଙ୍କ ଫର୍ଷାରେ ଉନ୍ନତକର୍ମ ବୃଦ୍ଧି ହିଁ ନାରୀ ଶିକ୍ଷାର ପ୍ରସାରକୁ ସାଥୀକ କରିଛି। ୧.୬୯ଲକ୍ଷ ହୁଇଟିରେ ୩.୮୪ଲକ୍ଷ ଛାତ୍ରୀ କେବଳ ଏବେ ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷାରେ ଅଧିକ କରୁଛନ୍ତି। ପୂର୍ବରୁ ରାଜ୍ୟର ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟଗୁଡ଼ିକରେ କୌଣସି ଗବେଷଣା କେନ୍ଦ୍ର ନଥିବା ବେଳେ ଏବେ ୨୧ଟି ଉତ୍କର୍ଷ ଗବେଷଣା କେନ୍ଦ୍ର କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ଅଛି। ବିଗତ ୫ବର୍ଷ ମଧ୍ୟରେ ୫୮୭୦୦୦ରୁ ଅଧିକ ଛାତ୍ରୀ ନିଯୁକ୍ତି ଦିଆଯାଇଛି ଓ ଆଉ ୭୮୭୦୦ ଅଧିକ ଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ନିଯୁକ୍ତି ପ୍ରକ୍ରିୟା ଆରମ୍ଭ ହୋଇସାରିଛି।

୨୦୨୩ ମସିହା ରାଜ୍ୟର ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷା ପାଇଁ ଅନେକ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେବାକୁ ପଡ଼ିଛି। ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ଦୁର୍ଲଭ ନୂଆ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ କେନ୍ଦ୍ରରେ 'ଧରଣାଧାର ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ' ଓ କନ୍ୟାସ୍ତରରେ 'ବୀରବିକ୍ରମ ଦେବ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ' କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହେଲା। କଟକର ଉପପଠାଠାରେ ଜଗଦଗୁରୁ କୁପାଳ ଏକ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ, ରାଜ୍ୟର ଗର୍ବଗୌରବ ଓଡ଼ିଆ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ (ସାକ୍ଷୀଗୋପାଳରେ ସ୍ଥାପନ କରାଯାଇଛି) ଓ କଟକର ଉପପଠାଠାରେ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ (ଏକ-ଏଲଆରଆଇ) ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ସ୍ଥାପନ ହୋଇଛି, ଯାହାକି ଓଡ଼ିଶାକୁ ଏକ ପ୍ରମୁଖ ଶିକ୍ଷା ହବ୍ ଭାବେ ବିକଶିତ ହୋଇଥିବାର ପ୍ରମାଣିତ କରାଇଛି।

ଆମ ସରକାରଙ୍କ ନିରନ୍ତର ପ୍ରୟାସ ଓ ଭିତ୍ତିକୁ ମୁଖ୍ୟଭୂମିରେ ଗୁରୁତ୍ୱ ଯୋଗୁଁ ରାଜ୍ୟର ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷା କ୍ଷେତ୍ରରେ ପ୍ରମୁଖ ସରକାରୀ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟଗୁଡ଼ିକ 'ନାକ୍' ମାନ୍ୟତା ମିଳିପାରିଛି। ରେଭେନ୍ସା ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟକୁ 'ଏ++', ଉତ୍କଳ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟକୁ 'ଏ+' ଓ ପଦ୍ମାବତୀକୁ 'ଏ' ଗ୍ରେଡ୍ ମାନ୍ୟତା ଗତବର୍ଷ ମିଳିପାରିଛି।

ଓଡ଼ିଆ ଭାଷାର ଗବେଷଣା, ପ୍ରଚାର ଓ ପ୍ରସାର ନିମନ୍ତେ ଦେଶର ୭ଟି ପ୍ରମୁଖ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟରେ 'ଓଡ଼ିଆ ଚେୟାର' ପ୍ରତିଷ୍ଠାକୁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଅନୁମୋଦନ କରିଛନ୍ତି। ଦେଶର ଖ୍ୟାତିସମ୍ପନ୍ନ ତଥା ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ନୂଆଦିଲ୍ଲୀରୁ ଜବାହରଲାଲ ନେହେରୁ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ଲେ-ଏନ୍ୟୁରେ ଓଡ଼ିଆ ଶିକ୍ଷା ପାଇଁ 'ବିଜୁ ପଟ୍ଟନାୟକ ସ୍ମୃତି କେନ୍ଦ୍ର' ସ୍ଥାପନ ନିମନ୍ତେ ଗତମସିନେ ଏକ ବୁଦ୍ଧିଜୀବୀପତ୍ର ସ୍ୱାକ୍ଷରିତ ହୋଇଛି। ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଶ୍ରୀଯୁକ୍ତ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ତଥା 'ପାଇଜ-ଟି' ଓ 'ନବୀନ ଓଡ଼ିଶା' ଅଧିକ ଶ୍ରୀଯୁକ୍ତ କାର୍ତ୍ତିକ ପାଣିଗ୍ରାହୀଙ୍କ ପରିଷଦ ଓ ସମ୍ମିଶ୍ର ଓଡ଼ିଶାର ୧୮ଟି ବୁକରେ ୨୦୨୪-୨୫ ଶିକ୍ଷାବର୍ଷରୁ ୧୮ଟି ଡିଗ୍ରୀ କଲେଜ ଖୋଲିବା ପାଇଁ ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷା ବିଭାଗ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଛି। ରାଜ୍ୟର ୮ଟି ଡିଗ୍ରୀ କଲେଜ ଓ ୬ଟି ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟରେ ବିଭିନ୍ନ ପାଠ୍ୟକ୍ରମ (ସେଲ୍ ପାଠ୍ୟକ୍ରମ ମୋଡ)ରେ ଏବେ ୭୦୦ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ନିଯୁକ୍ତି ହେବ।

ଆମ ପ୍ରିୟ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ସର୍ବଦା ରାଜ୍ୟର ଐତିହ୍ୟକୁ ତା'ର ମୂଳସ୍ତମ୍ଭରେ ସୁରକ୍ଷିତ ରଖିବା ଦିଗରେ ପ୍ରାଥମିକତା ଦେଇ ଆସିଛନ୍ତି। ସେହି ଦିଗରେ ରାଜ୍ୟରୁ ସ୍ୱାଧୀନତା ପୂର୍ବରୁ ରାଜ୍ୟରେ ସ୍ଥାପିତ ହୋଇଥିବା ୧୫ଟି ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷା ପ୍ରତିଷ୍ଠାନର କୋଠାର ଫର୍ଷାରେ ପାଇଁ ସେ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଛନ୍ତି। ୧୮୬୮ ମସିହାରୁ ୧୯୪୭ ମସିହା ମଧ୍ୟରେ ରାଜ୍ୟରେ ସ୍ଥାପିତ ଏହି ୧୫ଟି ଶିକ୍ଷାନୁଷ୍ଠାନ ମଧ୍ୟରେ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ୨କୋଟି ଓ କଲେଜକୁ ୧କୋଟି ଟଙ୍କା ଲେଖାଏଁ ମଞ୍ଜୁର ହୋଇଛି।

ଆମ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ 'ପାଇଜ-ଟି' ମନ୍ତ୍ର ଓ ଲୋକଙ୍କୁ ସରକାରରେ ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ ଭାଗିଦାରୀ

କରିବାର ଅଭିନବ ଲୌକିକ ଯୋଗୁଁ ଗତ କିଛିବର୍ଷ ଧରି 'ମୋ କଲେଜ' ଅଭିଯାନ ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷା କ୍ଷେତ୍ରରେ କାର୍ତ୍ତିକ ରହିଛି, ଯେଉଁଠି ପୁରାତନ କଲେଜର ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନେ ନିଜ ଶିକ୍ଷାନୁଷ୍ଠାନ ସହ ଯୋଡ଼ି ହୋଇ ରହିବାର ସୁଯୋଗ ପାଇଛନ୍ତି। ସେମାନେ ନିଜ କଲେଜ ପାଇଁ ଯେତିକି ଟଙ୍କା ସହଯୋଗ ଦେବେ, ରାଜ୍ୟ ସରକାର ସେହି ଅର୍ଥର ହୁଇଟି ଉଚ୍ଚ ଶିକ୍ଷାନୁଷ୍ଠାନକୁ ଅନୁଦାନ ଯୋଗାଇ ଦେଉଛନ୍ତି। ଯାହାପାଇଁ ସମସ୍ତ ଶିକ୍ଷାନୁଷ୍ଠାନରେ ଭିତ୍ତିକୁ ମିଳି ବିକାଶ ଅଧିକ ଗତିଶୀଳ ହୋଇପାରିଛି ଓ 'ମୋ କଲେଜ' ଅଭିଯାନରେ ୩୫୩୩୮୭୫ ପୁରାତନ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ନିଜ ଅନୁଷ୍ଠାନ ସହ ଜଡ଼ିତ ହୋଇଛନ୍ତି। ୨୦୨୩ 'ମୋ କଲେଜ' ବ୍ୟାଙ୍କ ଆକାଉଣ୍ଟ ମଧ୍ୟ ଖୋଲାଯାଇଛି। ଯାହାକି ସମସ୍ତ ଶିକ୍ଷାନୁଷ୍ଠାନ ନିଜ ପରିଚାଳନା କରୁଛନ୍ତି। ଏହି 'ମୋ କଲେଜ' ଅଭିଯାନ ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷା ଅଭିଯାନକୁ ସମ୍ମାନଜନକ 'ସ୍ୱର ସିଲଭର ଆଥର୍ସ' ମିଳିଛି। ରାଜ୍ୟରେ ଶିକ୍ଷାନୁଷ୍ଠାନ ଅନୁକୂଳ ଶୈକ୍ଷିକ ବାଟାବରଣ ଓ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନଙ୍କୁ ନିଯୁକ୍ତି ସୁଯୋଗ ଦେବା ନିମନ୍ତେ ବଡ଼ ବଡ଼ ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ଫର୍ଷା ସହ ୭ଟି ବୁଦ୍ଧିଜୀବୀପତ୍ର ବି ସ୍ୱାକ୍ଷରିତ ହୋଇଛି। ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷା ବିଭାଗ ଅଧୀନରେ ଥିବା କଲେଜଗୁଡ଼ିକର ଅଧିକାରୀଙ୍କ ପାଇଁ କର୍ମଶାଳାର ଆୟୋଜନ କରି ଶିକ୍ଷାଦାନ ବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ ଅଧିକ ଯୁଗୋପଯୋଗୀ ଓ ବାସ୍ତବ୍ୟ କରିବା ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦିଆଯାଇଛି।

ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷାକୁ ଅଧିକ ସୁଲଭ ଓ ସହଜ କରିବା ନିମନ୍ତେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର 'ବିଜୁ ପଟ୍ଟନାୟକ' ଦ୍ୱାରା ଓଡ଼ିଶା ଏବେ ଶିକ୍ଷାର ପ୍ରାଣକେନ୍ଦ୍ର ପାଳିଛି। ଅନୁରୂପ ଭାବେ ଆମ ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷା ବିଭାଗ ପାଇଁ ମଧ୍ୟ ନୂଆ ଆହୁାନ ଓ ସୁଯୋଗ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ସେହି ଆହୁାନ ସମ୍ମୁଖୀନ ହେବା ଓ ସୁଯୋଗର ସର୍ବୋତ୍ତମ ଉପଯୋଗ କରିବା ପାଇଁ ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷା ବିଭାଗ ବର୍ତ୍ତମାନରେ ଶିକ୍ଷା ପ୍ରଣାଳୀକୁ ସୁଦୃଢ଼ କରିବାର ସମସ୍ତ ପ୍ରୟାସ କାରୀ ରହିଛି। ଏହାସହିତ ବିଭାଗ ମଧ୍ୟ ଆବଶ୍ୟକତା ଅଧୀନରେ ରୋଜଗାରଭିତ୍ତିକ ଶିକ୍ଷା ପ୍ରଦାନ କରି ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନଙ୍କ ପାଇଁ ନୂଆ ମାର୍ଗ ଖୋଲିବାର ଅଭିନବ ପଦକ୍ଷେପ ମଧ୍ୟ ନେଇଛି। ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଶ୍ରୀଯୁକ୍ତ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ମନ୍ତ୍ରିକାସଭା ସହଯୋଗୀ ଭାବେ କାମ କରିବାର ସୌଭାଗ୍ୟ ମୋଡେ ଯଦି ୨୦୦୯ ମସିହା ମିଳିଛି, କିନ୍ତୁ ଦେଶ ଓ ସମାଜକୁ ଦିଗଦର୍ଶନ ଦେଉଥିବା 'ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷା ବିଭାଗର ଗୁରୁତ୍ୱାତ୍ମକ ଗତବର୍ଷ ମିଳିଥିଲା। ବିଭାଗ ପାଇଁ ନିଜର ଶ୍ରେଷ୍ଠତା ଦେବାକୁ ଶିକ୍ଷା ରଣ ବାଦଦର ସମସ୍ତ ସୁଧ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଦେବାକୁ ପଡ଼ିଛି। ବାର୍ଷିକ ୮ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାରୁ କମ୍ ଉପାର୍ଜନ କରୁଥିବା ପରିବାର ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନେ ବ୍ୟାଙ୍କ ମାଧ୍ୟମରେ ଏହି ରଣ ସହାୟତା ପାଇ ପାରୁଛନ୍ତି। ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନଙ୍କୁ ଗବେଷଣା ପାଇଁ ପ୍ରୋତ୍ସାହିତ କରିବା ନିମନ୍ତେ ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷା ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ବାର୍ଷିକ ୪୮କୋଟି ଟଙ୍କାର ବ୍ୟୟବଦ୍ଧତା 'ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନିମନ୍ତେ ଗତମସିନେ ଏକ ବୁଦ୍ଧିଜୀବୀପତ୍ର ସ୍ୱାକ୍ଷରିତ ହୋଇଛି। ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଦକ୍ଷତା ବୃଦ୍ଧି ଓ ନିଯୁକ୍ତି ସୁଯୋଗ ସୃଷ୍ଟି ନିମନ୍ତେ ନାସକମ୍, ଜନସେବିୟ ସ୍ୱିଙ୍ଗବୋର୍ଡ ସହ ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷା ବିଭାଗ ବୁଦ୍ଧିଜୀବୀପତ୍ର ସ୍ୱାକ୍ଷର କରିଛି। ୨୦୧୯-୨୦୨୦ ୨୦୨୪-୨୫ ମସିହା ମଧ୍ୟରେ ୧୫ଲକ୍ଷ ଯୁବଯୁବତୀଙ୍କୁ ଦକ୍ଷତା ବିକାଶ ଓ ନିଯୁକ୍ତି ସୁଯୋଗ ସୃଷ୍ଟି ପାଇଁ ଲକ୍ଷ୍ୟ ରଖାଯାଇଛି।

ଉଚ୍ଚ ଶିକ୍ଷାନୁଷ୍ଠାନଗୁଡ଼ିକରେ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନଙ୍କ ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ପ୍ରତିଭାର ବିକାଶ ଓ ସେମାନଙ୍କୁ ଆବଶ୍ୟକ ସୁଯୋଗ ଦେବା ନିମନ୍ତେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଚଳିତବର୍ଷରୁ 'ନୂଆ-ଓ' କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ହାତକୁ ନେଇଛନ୍ତି। ବାର୍ଷିକ କ୍ରାନ୍ତୀ ଓ ସର୍ବସ୍ୱତ୍ୱିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ଅଧିକ ବ୍ୟାପକ କରାଯାଇଛି। ଯୁବ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ନିଜର ଦକ୍ଷତା ପ୍ରତିପାଦନର ସୁଯୋଗ କଲେଜସ୍ତରରେ ମିଳିପାରୁଛି। 'ମୋ ସରକାର' ପ୍ଲାନରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କୁ ମିଳିଥିବା ମତାମତ ଓ 'ପାଇଜ-ଟି' ଅଧିକ ଶ୍ରୀଯୁକ୍ତ କାର୍ତ୍ତିକ ପାଣିଗ୍ରାହୀଙ୍କୁ ଲକ୍ଷ୍ୟରେ ମିଳିଥିବା ଅନୁରୋଧକୁ ବିଚାରକୁ ନେଇ ରାଜ୍ୟ ସରକାର 'ନୂଆ-ଓ' ସ୍ୱଳ୍ପଭାରସିଦ୍ଧ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରିଛନ୍ତି। ଯୁକ୍ତି ଓ ପିଲି ଶ୍ରେଣୀରେ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ପୂର୍ଣ୍ଣ ବାର୍ଷିକ ୯୫କୋଟି ଓ ୧୧୫କୋଟି ଟଙ୍କାର ସ୍ୱଳ୍ପଭାରସିଦ୍ଧ ବ୍ୟବସ୍ଥା ପାଇଁ ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ହେବ।

ଓ ଅନୁସୂଚିତ ଜାତି-ଜନଜାତି ବର୍ଗର ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ପାଇଁ ଏହି ପରିମାଣ ଆହୁରି ସହଜତା ଟଙ୍କା ଅଧିକ ରହିଛି।

ଏକ ଅଭିନବ ପଦକ୍ଷେପସବୁକୁ ରାଜ୍ୟର ସମସ୍ତ ଯୁକ୍ତି ଓ ପିଲି ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ 'ନବୀନ ମ୍ୟାଜିକ କାର୍ଡ' ଯୋଗାଇ ଦେବାକୁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଛନ୍ତି। ମାନ୍ୟବର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଗାହାଡ଼ି ଏହି କାର୍ଡ ଜରିଆରେ ଯୁବଶକ୍ତି ସମସ୍ତ ସୁଦ୍ଧା ସାକାର ହେବ। ସେମାନେ ପାଠ ପଢ଼ିବାବେଳେ ନିଜ ହାତଖର୍ଚ୍ଚ ପାଇଁ ବି ପିତାପିତାଙ୍କ ଉପରେ କମ୍ ନିର୍ଭରଶୀଳ ରୁହନ୍ତୁ। ଅନ୍ୟ ୧୫ରୁ ଏହି କାର୍ଡ ବ୍ୟବ୍ଧି ଆରମ୍ଭ ହେବ। ମାର୍ଚ୍ଚ ୫, ବିଜୁବାବୁଙ୍କ ଜନ୍ମଦିନୁ ଏହି କାର୍ଡ ପାଇଁ ଯୋଗାଇ ଦେବାକୁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଛନ୍ତି। ଏହି କାର୍ଡ କାର୍ତ୍ତ୍ୱ ସିଲଭର, ଗୋଲଡ଼ ଓ ପ୍ଲାଟିନମ କାର୍ଡକୁ ଉନ୍ନତ କରିବାର ସୁଯୋଗ ରହିଛି। ଏଥିରେ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନଙ୍କୁ ଖାଇପାଇ, ବହି ବିକାଶ, ମୋବାଇଲ ରିଚାର୍ଜ, ବସ୍, ଟ୍ରେନ ଓ ବିମାନ ଯାତ୍ରାରେ ରିହାତି ସହ ବ୍ୟାପାର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଓ ନିଯୁକ୍ତି ଆଦିରେ ସୁବିଧା ମିଳିପାରିବ।

ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷା ବିଭାଗ ରାଜ୍ୟରେ ଶିକ୍ଷାର ଗୁଣବତ୍ତାରେ ସୁଧାର, ମୂଲ୍ୟ ଅଧୀନରେ ସମାଜର ସ୍ୱାପନା ଓ ଏକବିଂଶ ଶତାବ୍ଦୀର ଆହୁାନର ମୁକାବିଲା କରିବା ପାଇଁ ଯୁବବର୍ଗଙ୍କୁ ଆବଶ୍ୟକ ପ୍ରସ୍ତୁତି କରାଇଛି। ରାଜ୍ୟରେ ଆଇଆଇଟି, ଆଇଆଇଆଇଟି, ନାଜକର ଓ ଆଇଆଇଏଏଏ ଭଳି ଜାତୀୟ ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ଶିକ୍ଷାନୁଷ୍ଠାନ ଖୋଲିବା ଦ୍ୱାରା ଓଡ଼ିଶା ଏବେ ଶିକ୍ଷାର ପ୍ରାଣକେନ୍ଦ୍ର ପାଳିଛି। ଅନୁରୂପ ଭାବେ ଆମ ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷା ବିଭାଗ ପାଇଁ ମଧ୍ୟ ନୂଆ ଆହୁାନ ଓ ସୁଯୋଗ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ସେହି ଆହୁାନ ସମ୍ମୁଖୀନ ହେବା ଓ ସୁଯୋଗର ସର୍ବୋତ୍ତମ ଉପଯୋଗ କରିବା ପାଇଁ ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷା ବିଭାଗ ବର୍ତ୍ତମାନରେ ଶିକ୍ଷା ପ୍ରଣାଳୀକୁ ସୁଦୃଢ଼ କରିବାର ସମସ୍ତ ପ୍ରୟାସ କାରୀ ରହିଛି। ଏହାସହିତ ବିଭାଗ ମଧ୍ୟ ଆବଶ୍ୟକତା ଅଧୀନରେ ରୋଜଗାରଭିତ୍ତିକ ଶିକ୍ଷା ପ୍ରଦାନ କରି ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନଙ୍କ ପାଇଁ ନୂଆ ମାର୍ଗ ଖୋଲିବାର ଅଭିନବ ପଦକ୍ଷେପ ମଧ୍ୟ ନେଇଛି।

ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଶ୍ରୀଯୁକ୍ତ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ମନ୍ତ୍ରିକାସଭା ସହଯୋଗୀ ଭାବେ କାମ କରିବାର ସୌଭାଗ୍ୟ ମୋଡେ ଯଦି ୨୦୦୯ ମସିହା ମିଳିଛି, କିନ୍ତୁ ଦେଶ ଓ ସମାଜକୁ ଦିଗଦର୍ଶନ ଦେଉଥିବା 'ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷା ବିଭାଗର ଗୁରୁତ୍ୱାତ୍ମକ ଗତବର୍ଷ ମିଳିଥିଲା। ବିଭାଗ ପାଇଁ ନିଜର ଶ୍ରେଷ୍ଠତା ଦେବାକୁ ଶିକ୍ଷା ରଣ ବାଦଦର ସମସ୍ତ ସୁଧ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଦେବାକୁ ପଡ଼ିଛି। ବାର୍ଷିକ ୮ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାରୁ କମ୍ ଉପାର୍ଜନ କରୁଥିବା ପରିବାର ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନେ ବ୍ୟାଙ୍କ ମାଧ୍ୟମରେ ଏହି ରଣ ସହାୟତା ପାଇ ପାରୁଛନ୍ତି। ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନଙ୍କୁ ଗବେଷଣା ପାଇଁ ପ୍ରୋତ୍ସାହିତ କରିବା ନିମନ୍ତେ ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷା ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ବାର୍ଷିକ ୪୮କୋଟି ଟଙ୍କାର ବ୍ୟୟବଦ୍ଧତା 'ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନିମନ୍ତେ ଗତମସିନେ ଏକ ବୁଦ୍ଧିଜୀବୀପତ୍ର ସ୍ୱାକ୍ଷରିତ ହୋଇଛି। ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଦକ୍ଷତା ବୃଦ୍ଧି ଓ ନିଯୁକ୍ତି ସୁଯୋଗ ସୃଷ୍ଟି ନିମନ୍ତେ ନାସକମ୍, ଜନସେବିୟ ସ୍ୱିଙ୍ଗବୋର୍ଡ ସହ ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷା ବିଭାଗ ବୁଦ୍ଧିଜୀବୀପତ୍ର ସ୍ୱାକ୍ଷର କରିଛି। ୨୦୧୯-୨୦୨୦ ୨୦୨୪-୨୫ ମସିହା ମଧ୍ୟରେ ୧୫ଲକ୍ଷ ଯୁବଯୁବତୀଙ୍କୁ ଦକ୍ଷତା ବିକାଶ ଓ ନିଯୁକ୍ତି ସୁଯୋଗ ସୃଷ୍ଟି ପାଇଁ ଲକ୍ଷ୍ୟ ରଖାଯାଇଛି।

ଉଚ୍ଚ ଶିକ୍ଷାନୁଷ୍ଠାନଗୁଡ଼ିକରେ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନଙ୍କ ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ପ୍ରତିଭାର ବିକାଶ ଓ ସେମାନଙ୍କୁ ଆବଶ୍ୟକ ସୁଯୋଗ ଦେବା ନିମନ୍ତେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଚଳିତବର୍ଷରୁ 'ନୂଆ-ଓ' କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ହାତକୁ ନେଇଛନ୍ତି। ବାର୍ଷିକ କ୍ରାନ୍ତୀ ଓ ସର୍ବସ୍ୱତ୍ୱିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ଅଧିକ ବ୍ୟାପକ କରାଯାଇଛି। ଯୁବ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ନିଜର ଦକ୍ଷତା ପ୍ରତିପାଦନର ସୁଯୋଗ କଲେଜସ୍ତରରେ ମିଳିପାରୁଛି। 'ମୋ ସରକାର' ପ୍ଲାନରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କୁ ମିଳିଥିବା ମତାମତ ଓ 'ପାଇଜ-ଟି' ଅଧିକ ଶ୍ରୀଯୁକ୍ତ କାର୍ତ୍ତିକ ପାଣିଗ୍ରାହୀଙ୍କୁ ଲକ୍ଷ୍ୟରେ ମିଳିଥିବା ଅନୁରୋଧକୁ ବିଚାରକୁ ନେଇ ରାଜ୍ୟ ସରକାର 'ନୂଆ-ଓ' ସ୍ୱଳ୍ପଭାରସିଦ୍ଧ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରିଛନ୍ତି। ଯୁକ୍ତି ଓ ପିଲି ଶ୍ରେଣୀରେ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ପୂର୍ଣ୍ଣ ବାର୍ଷିକ ୯୫କୋଟି ଓ ୧୧୫କୋଟି ଟଙ୍କାର ସ୍ୱଳ୍ପଭାରସିଦ୍ଧ ବ୍ୟବସ୍ଥା ପାଇଁ ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ହେବ।

ମାନ୍ୟବର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ବଳିଷ୍ଠ ନେତୃତ୍ୱରେ ରୂପାନ୍ତରାକରଣ ପଥରେ ଓଡ଼ିଶା ଅଗ୍ରସର। 'ନବୀନ ଓଡ଼ିଶା' ଗଠନର ସ୍ୱତ୍ୱକୁ ସାଥୀକ କରିବା ପାଇଁ ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷା ବିଭାଗ ମଧ୍ୟ ନବଜନ୍ମାଦ, ନବଭାବନା ଓ ନବ ଚିନ୍ତାଧାରାରେ କାର୍ଯ୍ୟ କାରୀ ରହିଛି। ୨୦୨୩ ମସିହାରେ ପ୍ରଦେଶ ଗଠନର ୧୦୦ବର୍ଷ ପୂର୍ଣ୍ଣ ପାଇବା ବେଳେ ଓଡ଼ିଶା ନିଶ୍ଚିତ ଭାବେ ଦେଶର ସର୍ବାଧିକ ପ୍ରଥମ ପଦକ୍ଷେପର ଶିକ୍ଷା ହବ୍ ପାଳିବ - ଏ ବିଶ୍ୱାସ ମୋର ରହିଛି। ●

କର୍ମକ୍ରମ

ନିର୍ବାଚନ ମାସ ବଦଳୁ

ବିନକୁ ଦିନ ଜଳବାୟୁର ପ୍ରକୃତି ଅସ୍ୱାଭାବିକ ହେବାରେ ଲାଗିଛି। ଏବେ ମାର୍ଚ୍ଚ ମାସରେ ତାପମାତ୍ରା ପାଖାପାଖି ୪୦ ଡିଗ୍ରୀ ସେଲସିୟସ୍ ରେକର୍ଡ କରାଯାଇଛି। ଆଗକୁ ସ୍ଥିତି ଆହୁରି ସାମାଜିକ ହେବାର ଆଶଙ୍କା ରହିଛି। ବସ୍ତୁତଃ ଏଥିପାଇଁ ଆମର ବିକାସପୂର୍ଣ୍ଣ ଜୀବନଶୈଳୀ ହିଁ ଦାୟୀ। ଗାଢ଼ି ମୋଟରର ଅଧିକ ବ୍ୟବହାର ଜୀବନକୁ ଯେତେ କ୍ଷତି କରିଛି ପରିବେଶ ଉପରେ ତାହାର ପ୍ରତିକୂଳ ପ୍ରଭାବ ସେତେ ବଢ଼ିବାରେ ଲାଗିଛି। ଆଗକୁ ନିର୍ବାଚନ ଆସୁଛି। ଏଥିରେ ଗାଢ଼ିମୋଟର ଓ ଇନ୍ଧନ ବ୍ୟବହାର ପୂର୍ବାପେକ୍ଷା ଆହୁରି ବୃଦ୍ଧି ପାଇବ। ତେଣୁ ଆମେ ଦିନରେ ତାପମାତ୍ରା ବୃଦ୍ଧି ଆହୁରି ଫଳଜନକ ହେବାର ଆଶଙ୍କା ରହିଛି। ଏହାଛଡ଼ା ଉତ୍ତାପ ବୃଦ୍ଧି ଲୋଟଦାନ ବେଳେ ଲୋକମାନେ, ବିଶେଷକରି ବୟସ୍କମାନେ, ଆହୁରି ଅଧିକ ଅସୁବିଧାରେ ପଡ଼ିବେ। ଲୋଟଦାନ କେନ୍ଦ୍ରଗୁଡ଼ିକରେ ଉତ୍ତାପରୁ ସୁରକ୍ଷା ଦେବା ମଧ୍ୟ ସମ୍ଭବ ନୁହେଁ। ତେଣୁ ନିର୍ବାଚନ ସମୟକୁ ଗ୍ରୀଷ୍ମ ଋତୁରେ ନ କରି ଶୀତ ଋତୁ କିମ୍ବା ତା'ପୂର୍ବରୁ ହେଲେ ଲୋଟଦାନମାନଙ୍କୁ ଆଣିବା ଚିନ୍ତା। ଭାରତ ବଡ଼ ଗ୍ରୀଷ୍ମପ୍ରଦାନ ଦେଶ ହୋଇଥିବାରୁ କେବଳ ଉତ୍ତରଭାରତର କେତେକ ରାଜ୍ୟକୁ ଛାଡ଼ି ଅଧିକାଂଶ ରାଜ୍ୟ ପାଇଁ ସେତେବେଳେ ଅସୁବିଧା ହେବ ନାହିଁ। ସରକାର ଏ ଦିଗରେ ଉଚିତ ପଦକ୍ଷେପ ନେବେ ବୋଲି ଆଶା କରିବା। ●

ଦିନବେଳା କାର୍ତ୍ତନ ହେଉ

ଓଡ଼ିଆ ଆଧ୍ୟାତ୍ମିକ ଫର୍ଷାରେ କାର୍ତ୍ତନ ଏକ ମହାନ ପରମ୍ପରା ବହନ କରିଆସିଛି। ଜନ୍ମ ଠାରୁ ମୃତ୍ୟୁ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବିଭିନ୍ନ ଫର୍ଷାର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ, ମାନସିକ ପୁରଣ କରିବାର ଲକ୍ଷ୍ୟ ଏବଂ ସାମାଜିକ ଅନୁଷ୍ଠାନମାନେ ବର୍ଷର ବିଭିନ୍ନ ସମୟରେ ଅଷ୍ଟ ପ୍ରହରା, ନିଶି ପ୍ରହରା, ସୋହଜ ପ୍ରହରା, ବଡ଼ିଶ ପ୍ରହରା ଆଦି ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାରେ ଫର୍ଷାର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଆୟୋଜନ କରିଆସିଛି। କିଛି ଗାଆଁରେ ମଧ୍ୟ ଏଥିପାଇଁ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଅନୁଷ୍ଠାନ ରଚାଯାଇଛି। ସହିତ ପାଣ୍ଡର ବ୍ୟବସ୍ଥା ରହିଛି। ହରେ କୃଷ୍ଣ... ନାନା ସଙ୍କୀର୍ତ୍ତନ ମାଧ୍ୟମରେ ଲୋକମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଏକତା ତଥା ଆଧ୍ୟାତ୍ମିକ ଚେତନା ଆଣିବାର ଏହି ପ୍ରୟାସ ଅତ୍ୟନ୍ତ ବୋଲି ମନେହୁଏ। କିନ୍ତୁ ରାତିରେ ଉଚ୍ଚ ସ୍ତରରେ ଓ ତାପବାଦି ଯନ୍ତ୍ରରେ ନାନା ସଙ୍କୀର୍ତ୍ତନ କରିବା ପାଇଁ ଗାଢ଼ିପୂର୍ଣ୍ଣ ବାଦ୍ୟବଦ୍ଧରେ ବାଧା ସୃଷ୍ଟି ହେବା ସହିତ ନିତ୍ୟରେ ବ୍ୟାଧାତ ସୃଷ୍ଟି ହୁଏ। ଏହି ପ୍ରସଙ୍ଗ ଧାର୍ମିକ ଚିନ୍ତା ଓ ଚେତନା ସହିତ ଜଡ଼ିତ ହୋଇଥିବାରୁ ଲୋକମାନେ ବିଶେଷ ପ୍ରତିକ୍ରିୟା ପ୍ରକାଶ କରନ୍ତି ନାହିଁ। ଅନୁପକ୍ଷରେ କାର୍ତ୍ତନ କରୁଥିବା ଲୋକମାନେ ନିୟତିତ

ଲୋକମତ

ଲୋକମତ

ପଲିଥିନ ଉତ୍ପାଦନ ବନ୍ଦ କେବେ?

ଏବେ ସବୁଆଡ଼େ କୁଳୁ କୁଳୁ ଆବର୍ଜନା, ଯେଉଁଥିରେ ପଲିଥିନ ଓ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ଜଳ ବିକଳ ଫର୍ଷା ମାତ୍ରାଧିକ। ପରିସ୍ଥିତି ଏପରି ହୋଇଗଲା ଯେ ଆଉ କିଛିଦିନ ମଧ୍ୟରେ ସାରାସହର ଅଧିକା ପୋଡ଼ିରେ ପୋଡ଼ି ହୋଇଯିବ। ଲୋକମାନଙ୍କୁ ବାଧ୍ୟ ହୋଇ ନିଜ ନିଜ ଘର ସାମ୍ନାରେ ଅଧିକା ଗରା କରିବାକୁ ପଡ଼ିବ। ତେଣୁ ଅଧିକା ସଙ୍କଟ ପ୍ରତି ଏବେଠାରୁ ସଚେତନ ନ ହେଲେ ଆଗକୁ ପରିଶ୍ରମ ଭୟାବହ ହେବ ନିଶ୍ଚିତ। ପଲିଥିନ ବନ୍ଦ ପାଇଁ ଆଇନ ହୋଇଛି। ନ୍ୟାୟାଳୟ ମଧ୍ୟ ପଲିଥିନ ବନ୍ଦ ପାଇଁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। କିନ୍ତୁ ଏହାର କୌଣସି ସୁପ୍ରକ ପଦ୍ଧତି ନୁହେଁ। କୁହାଯାଉଛି ଯେ ଲୋକମାନେ ସଚେତନ ହେଲେ ଏହି ସମସ୍ୟା ଦୂର ହେବ। କିନ୍ତୁ ଏ ଦିଗରେ ସରକାର ଓ ପ୍ରଶାସନର ମଧ୍ୟ ଅନେକ ଭୁଲିକା ରହିଛି। ଯଦି ସବୁପ୍ରକାର ପଲିଥିନ ଉତ୍ପାଦନ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ବନ୍ଦ କରିଦିଆଯାଏ ତେବେ ଏ ସମସ୍ୟା ଆଉ ରହିବ ନାହିଁ। କାରଣ କେବଳ ପଲିଥିନ ବ୍ୟାପ୍ତ ନୁହେଁ, ବିଭିନ୍ନ ଖାଇବା ସାମଗ୍ରୀ ପାଇଁ ଉତ୍ପାଦନ ହେଉଥିବା ପଲିଥିନର ପରିମାଣ ମଧ୍ୟ କମ୍ ନୁହେଁ। ● ଅଶ୍ୱିନୀ ମିଶ୍ର, ଭୁବନେଶ୍ୱର



ସମ୍ପର୍କ



ଜାତୀୟ ଚିକିତ୍ସା ଦିବସ

ପ୍ରତିବର୍ଷ ମାର୍ଚ୍ଚ ୧୬ ତାରିଖକୁ 'ଜାତୀୟ ଚିକିତ୍ସା ଦିବସ' ଭାବେ ପାଳନ କରାଯାଏ । ସବୁ ବୟସର ଲୋକଙ୍କୁ ଚିକିତ୍ସା ପ୍ରତି ସଚେତନ କରିବା ହେଉଛି ଏହି ଦିବସର ମୁଖ୍ୟ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ । ଚିକିତ୍ସା କର୍ମୀମାନଙ୍କୁ ଏକ ପ୍ରକ୍ରିୟା, ଯତ୍ନାତ୍ମକ ଭାବରେ ଚିକିତ୍ସା କରାଯାଇ ପାରିଥାଏ । ୧୯୯୫ରେ ପ୍ରଥମେ ଯୋଜିତ ଚିକିତ୍ସା ଦିବସ ଏହି ଦିବସର ପ୍ରାରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା । ଓଡ଼ିଶା ଯୋଜିତ ଭାବରେ ଏହା ପାଳନ ହେଉଛି । ଏହି ଦିବସ ପ୍ରତି ପୁରୀରୁ ଆରମ୍ଭ ହେଉଛି । ପ୍ରତିବର୍ଷ ଚିକିତ୍ସା ଦିବସ ପୂର୍ଣ୍ଣ ୨୦-୩୦ ଲକ୍ଷ ଲୋକଙ୍କୁ ଜାଣାଇ ଦେଖାଇବା ବିଶେଷକରି ଶିଶୁମାନଙ୍କୁ ଚିକିତ୍ସା କରାଯାଇ ଦେଖାଇବା ଉଚିତ । ଚଳିତବର୍ଷ ଜାତୀୟ ଚିକିତ୍ସା ଦିବସ ଥିଏଟ୍ରାଲ ଯାତ୍ରା ଆରମ୍ଭ ହେଉଛି ।

ଦିନରୁ ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଆରମ୍ଭ କରାଯାଇଥିଲା 'ପଲୁ ପୋଲିଓ' ଅଭିଯାନ । ଏହା ମାଧ୍ୟମରେ ପାଞ୍ଚ ବର୍ଷ ବୟସ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଶିଶୁଙ୍କୁ ଯୋଜିତ ଭାବରେ ପଲୁ ପୋଲିଓ ଟିକାକରଣ କରାଯାଇଥିଲା । ଆଉ ଏହି ଅଭିଯାନ ଯୋଗୁଁ ୨୦୧୪ରେ ଭାରତକୁ ପୋଲିଓ ମୁକ୍ତ ଦେଶର କାଳ ହେବା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ମହାମାରୀ ଲୋକଙ୍କୁ ଚିକିତ୍ସା ଦିବସରେ ଅଧିକ ସଚେତନ କରାଯାଇଛି । ବିଶ୍ୱ ସ୍ତରୀୟ ସଂଗଠନ ଅନୁସାରେ, ପ୍ରତିବର୍ଷ ଚିକିତ୍ସା ଦିବସ ଯୋଗୁଁ ୨୦-୩୦ ଲକ୍ଷ ଲୋକଙ୍କୁ ଜାଣାଇ ଦେଖାଇବା ବିଶେଷକରି ଶିଶୁମାନଙ୍କୁ ଚିକିତ୍ସା କରାଯାଇ ଦେଖାଇବା ଉଚିତ । ଚଳିତବର୍ଷ ଜାତୀୟ ଚିକିତ୍ସା ଦିବସ ଥିଏଟ୍ରାଲ ଯାତ୍ରା ଆରମ୍ଭ ହେଉଛି ।

'ହାଇସ୍ପେଲ୍-୫'ରେ ଅନୀଲ-ନାନା

ଭାରତର ଏକ ସଫଳ ପ୍ରାଣୀଚଳ ପିଲୁ ଭାବେ 'ହାଇସ୍ପେଲ୍-୫' ଜଣାଯାଏ । ଏବେ ଏହି ପ୍ରାଣୀଚଳ ଆମାମା ପିଲୁ ନେଇ ଏକ ଖବର ଆସିଛି । ପିଲୁରେ ଅକ୍ଷୟ କୁମାର, ରିତେଶ ଦେଶମୁଖ, ତଳି ପାଣିଗ୍ରାହୀ ଏବେ ଅନୀଲ କପୁର ଓ ନାନା ପାଟେକର ଅଭିନୟ କରିବେ ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିଛି । ତରୁଣ ମନସୁଖାନି ଏହାର ନିର୍ଦ୍ଦେଶନା ଦେବେ । ଏହାର ସୁଟିଂ ବିଟେନ୍‌ରୁ ଆରମ୍ଭ ହେବ । ଏହି ପିଲୁ କୁ ନ, ୨

୨୦୨୫ରେ ମୁକ୍ତିଲାଭ କରିବ । ଏହାପୂର୍ବରୁ ଅନୀଲ ଓ ନାନା ଏକାଠି 'ଝେଲକମ' ପିଲୁରେ ଅଭିନୟ କରିଥିଲେ । ବର୍ତ୍ତମାନ ସମୟରେ ଏହି ପିଲୁରେ କାମ କରିବା ପାଇଁ ଅପର ଦିଆଯାଇଛି । ତେବେ ଏନେଇ ବର୍ତ୍ତମାନ କିଛି ସ୍ପଷ୍ଟ କରିନାହାନ୍ତି ।



- ### ଆଜିର ଇତିହାସ
- ୧୯୩୯ - ତେକୋସ୍ତୋରାଜିଆ ଜର୍ମାନୀ ଉପରେ ବର୍ଷା କଲା ।
 - ୧୯୬୬ - ଆମେରିକାରେ ମାନବସ୍ତ୍ର ମହାକାଶଚାରୀଙ୍କୁ ନେଇ 'କୋଲିମ୍-୮' ଉଡ଼ିଯାଇଛି ।
 - ୨୦୦୪ - ରୁଷିଆରେ ଏକ ନଅତାଳା କୋଠାରେ ବିସ୍ଫୋରଣ ଘଟିଥିଲା ।
 - ୨୦୧୩ - ପାକିସ୍ତାନର ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ପରଭୁଟୋ ହୋଇଥିବା ଏକ ବସ୍ତ୍ର ଦୁର୍ଘଟଣାରେ ପାଖାପାଖି ୨୫ ଜଣ ସୈନିକଙ୍କ ପ୍ରାଣହାନି ।

କବିଶେଖର ଚିନ୍ତାମଣି

ଓଡ଼ିଆ ସାହିତ୍ୟରେ ଆଧୁନିକତାର ଅନ୍ତର୍ଭୁକ୍ତ କାଳରେ କବିଶେଖର ଚିନ୍ତାମଣି ମହାନ୍ତି ଅଲଗା ଏକ ଉନ୍ନତ ଶ୍ରେଣୀର ପ୍ରତିଭା । ଓଡ଼ିଆ ସାହିତ୍ୟକୁ କବିଶେଖର ଚିନ୍ତାମଣି ମହାନ୍ତିଙ୍କ ଅବଦାନ ଅତୁଳନୀୟ । ଏକାଧାରରେ ସେ ଥିଲେ ଜଣେ ଗାଳ୍ପିକ, ଔପନ୍ୟାସିକ, ପ୍ରାବନ୍ଧିକ, ଭ୍ରମଣକାରୀ ଯାତ୍ରୀ ଓ ଆତ୍ମଜୀବନ ସାହିତ୍ୟିକ । ସେ ୧୮ ୬୬ ମସିହା ଆଜିର ଦିନରେ ଭଦ୍ରକ ଜିଲ୍ଲାର ଅଣ୍ଡଳୀରେ ଜନ୍ମଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ । ୧୮୮୪ରୁ ୧୯୦୩ ମସିହା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସେ ଶିକ୍ଷକତା କରିଥିଲେ । ପରେ ଶିକ୍ଷକତା ଛାଡ଼ି ସେ ସେତେବେଳର ଅନେକ ଲୋକପ୍ରିୟ ପତ୍ରିକାର ସମ୍ପାଦନା ଦାୟିତ୍ୱ ନେଇଥିଲେ । 'ହିତବାଦିନୀ', 'ଉତ୍କଳବାସୀ', 'ସଦେଶ ଲକ୍ଷ୍ୟ', 'ମନୋରମା' ଓ 'ଜ୍ଞାନଦର୍ପଣ' ପ୍ରଭୃତି ପତ୍ରିକାରେ ସେ ସମ୍ପାଦନା କାର୍ଯ୍ୟ ତୁଲାଇଥିଲେ । କବି ଚିନ୍ତାମଣି ତାଙ୍କ ଜୀବନକାଳରେ ଅଠତାଳିଖ ଖଣ୍ଡ କାବ୍ୟ, ପଞ୍ଚୋଟି ଉପନ୍ୟାସ ଓ ତିନୋଟି ଦୀର୍ଘ ଗଳ୍ପ ରଚନା କରିଥିଲେ । ଏହାସମେତ ତାଙ୍କ ଅନେକ ଲେଖା ଅପ୍ରକାଶିତ ହୋଇ ରହିଯାଇଛି । 'ସନ୍ଧ୍ୟାତାରା', 'କଳ୍ପନାକୃଷ୍ଣା', 'ପଦ୍ମପୁଷ୍ପ', 'ଶବ୍ଦଂ ଆଦି ଖଣ୍ଡ କବିତା ସହ 'ଉତ୍କଳ କମଳା', 'ସୁପ୍ରସର', 'ମହେନ୍ଦ୍ର', 'ସାକ୍ଷି' ଆଦି କବିତା ରଚନା କରିଥିଲେ । ୧୯୩୫ ମସିହାରେ ମହାରାଜା ବିଜୁବେଦେବ ବର୍ମାଙ୍କ ଉଦ୍ୟମରେ ଆନ୍ଧ୍ର ଗବେଷଣା ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ପକ୍ଷରୁ ତାଙ୍କୁ 'କବିଶେଖର' ଉପାଧି ମିଳିଥିଲା । ସେ ୧୬ ଡିସେମ୍ବର, ୧୯୪୩ରେ ଦେହତ୍ୟାଗ କରିଥିଲେ ।



ଆଜି ଆସିଥିଲେ

ଆମ ଘରେ ରାମ

ପୁରୁରା ପିଲାପିଲି ହେବ । ଆମ ଘର ଖୁସି କଥା କହିଲେ ନ ସରେ । ଭାଉଜଙ୍କ ଗୋଟି ତଳେ ଲାଗୁନି । ବୋହୂକୁ ପ୍ରତି ମାସରେ ତାଙ୍କୁ ଦେଖିବେ । ପରାମର୍ଶ ନେଉଛନ୍ତି । ମତେ ଆଜି ସକାଳୁ ସକାଳୁ କହିଲେ — "ଆମ ମାସରେ ଆଜି କହୁ ହେବ । ତାଙ୍କୁ ତ ତମର ଚିତ୍ତ । ତମେ ଯାଇ ତାଙ୍କୁ ସାଙ୍ଗରେ କଥାବାର୍ତ୍ତା ଟିକେ କରନ୍ତୁନି?"



ସତରରେ ପିଲା ଜନ୍ମ କରେଇ ପାରିବାରୀ !!!

ଘରରେ ରାମକୁ ଆଣିବାକୁ ବାହୁଁଛନ୍ତି? ରାମକୁ 'ରାମ' ହେବା ପାଇଁ ଯୋଗ ଦେବା ଦରକାର, ଏମାନେ ଦେବାକୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ? ବିଶ୍ୱାସିତଙ୍କ ଯଜ୍ଞରକ୍ଷା ପାଇଁ ଏମାନେ ପୁଅକୁ ମୁନିବେଶରେ ବଣକୁ ପଠେଇ ଦେଇ ପାରିବେ ନା ଜଗତ ହିତ ପାଇଁ ବନବାସକୁ ପଠେଇ ପାରିବେ? ସତରାଧି ହେଉଛି — ଆମେ ଆମ ରାମକୁ ସେ ତ୍ୟାଗ କରିବାର ଦୟାକରି ଦେଇ ପାରିବାରୀ । ହଁ, ଆମେ କିଛି ମାତ୍ରାରେ ଦଶରଥ କି ଭୌଗଳ୍ୟା ହୋଇଯିବା । ପିଲାର ଶିକ୍ଷା ପାଇଁ ବାମା ପୋଷାକ ଓ ବହୁମୂଲ୍ୟ ଦେଇ କୋର ଜନଶୃଙ୍ଖଳାକୁ ପଠେଇ ଦେବା । ଯୋଗ୍ୟ ହେଲା ପରେ ପଇସା କମେଇବା ପାଇଁ ପ୍ରବାସକୁ ପଠେଇ ଦେବା । ପିଲାର ଖୁସି ପାଇଁ ବିଚ୍ଛେଦ ଯଜ୍ଞକୁ ବଦଳିଯିବା ।

ଘରରେ ରାମକୁ ଆଣିବାକୁ ବାହୁଁଛନ୍ତି? ରାମକୁ 'ରାମ' ହେବା ପାଇଁ ଯୋଗ ଦେବା ଦରକାର, ଏମାନେ ଦେବାକୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ? ବିଶ୍ୱାସିତଙ୍କ ଯଜ୍ଞରକ୍ଷା ପାଇଁ ଏମାନେ ପୁଅକୁ ମୁନିବେଶରେ ବଣକୁ ପଠେଇ ଦେଇ ପାରିବେ ନା ଜଗତ ହିତ ପାଇଁ ବନବାସକୁ ପଠେଇ ପାରିବେ? ସତରାଧି ହେଉଛି — ଆମେ ଆମ ରାମକୁ ସେ ତ୍ୟାଗ କରିବାର ଦୟାକରି ଦେଇ ପାରିବାରୀ । ହଁ, ଆମେ କିଛି ମାତ୍ରାରେ ଦଶରଥ କି ଭୌଗଳ୍ୟା ହୋଇଯିବା । ପିଲାର ଶିକ୍ଷା ପାଇଁ ବାମା ପୋଷାକ ଓ ବହୁମୂଲ୍ୟ ଦେଇ କୋର ଜନଶୃଙ୍ଖଳାକୁ ପଠେଇ ଦେବା । ଯୋଗ୍ୟ ହେଲା ପରେ ପଇସା କମେଇବା ପାଇଁ ପ୍ରବାସକୁ ପଠେଇ ଦେବା । ପିଲାର ଖୁସି ପାଇଁ ବିଚ୍ଛେଦ ଯଜ୍ଞକୁ ବଦଳିଯିବା ।

- ଜ୍ଞାନ ହୋତା
ଚହଟା, ବିତ୍ତାମାସା, କଟକ-୧୪

ଆଜିର ଗାଳ୍ପ

- ମେଷ:** ବ୍ୟବସାୟ ପାଇଁ ନୂଆ ଯୋଜନା କରିବେ । ଗାଡ଼, ନାବରେ ସମୟ ଅତିବାହିତ କରିବେ । ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସମସ୍ୟା ଦୂର ହେବ । ଘରେ ଧାର୍ମିକ କାର୍ଯ୍ୟ ଆୟୋଜନ କରିବେ । ସମସ୍ତ ଲକ୍ଷ୍ୟ ପୂରଣ ହେବ ।
- ବୃଷ:** ପାରିବାରିକ ଜୀବନ ସୁଖମୟ ହେବ । ବ୍ୟବସାୟକୁ ନେଇ ଦୂର ସ୍ଥାନକୁ ଯାତ୍ରା କରିବେ । ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ବନ୍ଧୁକ ସହ ବୁଲିବାକୁ ଯିବେ । ନିବେଶ କରିବା ପାଇଁ ଉପଯୁକ୍ତ ସମୟ ।
- ମିଥୁନ:** ଘର ପାଇଁ ନୂଆ ଜିନିଷ କିଣିବେ । ସନ୍ତାନଙ୍କ ଭବିଷ୍ୟତ ପାଇଁ ନୂଆ ଯୋଜନା କରିବେ । ଅପିସ୍ତରେ ବରିଷ୍ଠ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ସହଯୋଗ ମିଳିବ । ଜୀବନସାଥୀଙ୍କ ସହ ଦୂର ସ୍ଥାନକୁ ଯାତ୍ରା କରିବେ ।
- କର୍କଟ:** ଧାର୍ମିକ ସ୍ଥାନକୁ ଯାତ୍ରା ଯୋଗ ଅଛି । ମାନସିକ ଚିନ୍ତା ଦୂର ହେବ । ନୂଆ କାମ ଆରମ୍ଭ କରିବା ପୂର୍ବରୁ ଗୁରୁଜନଙ୍କ ପରାମର୍ଶ ନେବେ । ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ଶ୍ରେଣୀକ୍ରମରେ ସମୟ ଅତିବାହିତ କରିବେ ।
- ସିଂହ:** ନୂଆ କାର୍ଯ୍ୟ ଆରମ୍ଭରୁ ଦୂରରେ ରହିବେ । ଅପିସ୍ତରେ କାର୍ଯ୍ୟଭାର ବଢ଼ିବ । ପଡ଼ୋଶୀଙ୍କ ସହ ମତାନ୍ତର ହେବ । ଦାମ୍ପତ୍ୟ ଜୀବନରେ ଚିନ୍ତା ଦେଖା ଦେବ । ବିଦ୍ୟାର୍ଥୀ କଠିନ ପରିଶ୍ରମ କରିବେ ।
- କନ୍ୟା:** ଦୀର୍ଘଦିନରୁ ଚାଲିଥିବା ପାରିବାରିକ ମତଭେଦ ଦୂର ହେବ । କର୍ମ ଚକ୍ର ରହିବେ । ବିଦ୍ୟାର୍ଥୀ ପ୍ରତିଯୋଗିତାମୂଳକ ପରୀକ୍ଷାରେ କୃତକାର୍ଯ୍ୟ ହେବେ । ଜୀବନସାଥୀଙ୍କଠାରୁ ଉପହାର ପାଇବେ ।
- ତୁଳା:** ଦିନଟି ଶୁଭପାଳ ପ୍ରଦାନ କରିବ । ବ୍ୟବହାରରେ ସଫଳତା ରକ୍ଷା କରିବେ । ମନରୁ ନକାରାତ୍ମକ ଚିନ୍ତାଧାର ଦୂର ହେବ । ନୂଆ ଲୋକଙ୍କ ସଂସ୍ପର୍ଶରେ ଆସିବେ । ଚନ୍ଦ୍ର ସମସ୍ୟା ଦେଖା ଦେବ ।
- ବିଛା:** ବିବାହ କାର୍ଯ୍ୟ ଦୂରରେ ରହିବେ । ନୂଆ ଗାଡ଼ି କିଣିବେ । ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟରେ ଉନ୍ନତି ପରିଲକ୍ଷିତ ହେବ । ପରିବାର ସଦସ୍ୟଙ୍କ ସହ ହସ ଖୁସିରେ ସମୟ ଅତିବାହିତ କରିବେ ।
- ଧନୁ:** କ୍ୟାରିୟର ନେଇ ଚିନ୍ତାରେ ରହିବେ । ପରିବାର ପାଇଁ ସମୟ ବାହାର କରିବେ । ପ୍ରେମିକ-ପ୍ରେମିକାଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ମତଭେଦ ସୃଷ୍ଟି ହେବ । ନିବେଶରୁ ଲାଭ ପାଇବେ । ଅପିସ୍ତରେ ପରୋକ୍ଷରେ ସମାଧାନ ଅଛି ।
- ମକର:** ଦିନଟି ମିଶ୍ରପାଳ ପ୍ରଦାନ କରିବ । ଜମିବାଡ଼ିକୁ ନେଇ ବିବାଦ ଦେଖା ଦେବ । ଅପିସ୍ତରେ ଦୂରରେ ରହିବେ । ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷା ପାଇଁ ବିଦେଶ ଯାତ୍ରା ଯୋଗ ଅଛି । ଦାମ୍ପତ୍ୟ ଜୀବନ ସୁଖମୟ ହେବ ।
- କୁମ୍ଭ:** ବ୍ୟବସାୟ ପାଇଁ ଚିନ୍ତାରେ ରହିବେ । ଅର୍ଥ ନିବେଶରୁ ଦୂରରେ ରହିବେ । ନୂଆ କାମ ପାଇଁ ଉପଯୁକ୍ତ ସମୟ । କୋର୍ଟ କଚେରୀ ମାମଲାରେ ବିଜୟଲାଭ କରିବେ । ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସମସ୍ୟା ଦେଖା ଦେବ ।
- ମୀନ:** ଅର୍ଥକ ସମସ୍ୟା ଦେଖା ଦେବ । ଚିନ୍ତାରେ ରହିବେ ଏବଂ ଯେତେ ଜନିତ ସମସ୍ୟା ଦେଖା ଦେବ । ଧାର୍ମିକ କାର୍ଯ୍ୟ ଆୟୋଜନ କରିବେ । ସ୍ୱାମୀ-ସ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଭୁଲ୍ ଭୁଲ୍ ମିଶ୍ରଣ ଦେଖା ଦେବ ।

ସୁମନ

ସକାଳ ଶିଶୁ କୁଲ-୧୧୦

(୧) 'ଗଣକବି' ଭାବେ କିଏ ପରିଚିତ? ଉତ୍ତର: _____

(୨) ଓଡ଼ିଶାର କେଉଁ ଜିଲ୍ଲାରେ ତରଣଠା ଯୋଗିନୀ ମନ୍ଦିର ରହିଛି? ଉତ୍ତର: _____

(୩) କେଉଁ ଯନ୍ତ୍ର ସାହାଯ୍ୟରେ ବୃଦ୍ଧମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟ ଯାତ୍ରା ସମ୍ଭବ? ଉତ୍ତର: _____

(୪) ପ୍ରାଥମ ସମାଜ କିଏ ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରିଥିଲେ? ଉତ୍ତର: _____

(୫) କେଉଁ ରୋଗ କାରଣରୁ ଶରୀର ହଳଦିଆ ପଡ଼ିଯାଏ? ଉତ୍ତର: _____

ସକାଳ ଶିଶୁ କୁଲରେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରୁଥିବା ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନେ ଏବେ ସେମାନଙ୍କ ଉତ୍ତରକୁ sakalashisu@gmail.comରେ ପଠାଇବାକୁ ଅନୁରୋଧ । ଚିକିତ୍ସା ସଂକଳନ ଉତ୍ତରକାଳ ନାମ ଏହି ପୁସ୍ତକରେ ପ୍ରକାଶ ପାଇବ ।

ଗତ ସପ୍ତାହର କୁଲର ବିବେଚନା

- ବିକାଶ ଶକ୍ତିର ପଞ୍ଚା, ଓଡ଼ିଶା, ନୟାଗଡ଼ ଚପସ୍କା ମହାରଣା, ବନେଇସିଆଣି, ଭୁବନେଶ୍ୱର ଯୋଗାଳିନ୍ଦ ସାହୁ, ବ୍ରହ୍ମଗିରି, ପୁରୀ

ଅମର ଯୋଗାଯୋଗ ଠିକଣା
ନରିସାଧନ ନେତୃତ୍ୱ ପ୍ରାଞ୍ଚଳିକ ଲିମିଟେଡ଼
ଭଦ୍ରକୋ ପୁର୍ବ - ୯୦-୯୧, ଭରବାନପୁର, ଭୁବନେଶ୍ୱର-୭୫୧୦୧୯

ପଖାଳ ଦିବସ

ମାର୍ଚ୍ଚ କୋଡ଼ିଏରେ ପଖାଳ ଦିବସ ପାଳିବେ ରାଜକେଜ ଜନେ ଆମ ପ୍ରିୟ ଖାଦ୍ୟ ପଖାଳ ତୋରାଣି ଖାଇବେ ହରଷ ମନେ । ପଖାଳରେ ଅଛି ବହୁ କୈବସାର ଜଳାୟୁକ୍ତ ବହୁତ ଶରଧାରେ ତାକୁ କରିଲେ ସେବନ କରଇ ଦେହକୁ ହିତ । ପଖାଳରେ ଦହି ଅବା ଲଙ୍କା ଛେଚା ପାଟିକୁ ଲାଗେ ସୁଆଦ ଶାଗ ବଡ଼ିଚୁରା ମାଛଭଜା ସାଥେ ମନକୁ କରଇ ବୋଧ । ଆମ ଗଣଭାଇ ଦିନ ମଜୁରିଆ ପଖାଳ ଖାଇ ହରଷେ ଦିବା ନିଶି ଶ୍ରମ କରିଥାନ୍ତି ଦାନ ଆମ ଓଡ଼ିଶା ପ୍ରଦେଶେ ।



ରାମଚନ୍ଦ୍ର ବେହେରା

ପଖାଳରେ ଅଛି ଔଷଧୀୟ ଗୁଣ ଦେହକୁ ନ ଲାଗେ ଖରା ଅଂଶୁଯାତ ତର ମନରୁ ଦୂରାଏ ଯେ ପିଏ ତୋରାଣି ପରା । ରୋଗ ପ୍ରତିରୋଧ ଶକ୍ତି ବଢ଼ାଏ ଆମରି ପ୍ରିୟ ପଖାଳ ତୋରାଣିରେ ତା'ର ଭିତାମିନ୍ ତତ୍ତ୍ୱ ଦେହକୁ ରଖେ ଚକ୍ର । ଆସ ମିଳିମିଶ୍ର ପ୍ରିୟ ପଖାଳକୁ ଖାଇବା ହରଷ ମନେ ଆମ ରାଜକର ଗୌରବ ପଖାଳ କହିବା ସଚିକ କାନେ ।

ଚେତୁଳିପଦା, ଜଗତସିଂହପୁର
ମୋ-୯୩୫୫୫୯୩୫୫୫୫୫



ଭ୍ରାତରେ ଭୂମି

ସାଇ ଶିବେଶ ବେହେରା
ପଞ୍ଚମ ଶ୍ରେଣୀ
କାନ୍ତମେଲ୍ ସ୍କୁଲ, ରାଉରକେଲା

ସାନ୍ତୁ ଶିନାୟା ସା
ଦ୍ୱିତୀୟ ଶ୍ରେଣୀ
ବିଜେଇଏମ୍ ସ୍କୁଲ, ଭୁବନେଶ୍ୱର

ପଢ଼ିଲି

- କଳା ନାଲି ନାଳି ଅନେକ ରଙ୍ଗେ ଖରା ବରଷାରେ ରୁହେ ମୁଁ ଏଜେ ଟାଣ ଖରା ଅବା ବରଷା ଦିନେ ମୋତେ ଆଦରଣି ସକଳ ଜନେ କଷ୍ଟ ସହି ଜନେ ଆରାମ ଦିଏ କହି ପାରିବ କି ମୋ' ନାମ କିଏ ।
ଉତ୍ତର-ଛତା
- ପିଲାଠାରୁ ବୁଢ଼ା ସଭିଏଁ ମୋତେ ପାଦ ତଳେ ପିନ୍ଧି ଚାଲିଛି ପଥେ ରବର ବନାଡ଼ା ଆଦିରେ ପୁଅଁ ବନିଥାଏ ପାଦ ସୁରକ୍ଷା ପାଇଁ ଅନେକ ରୂପରେ ପୁଅଁ ମିଲଇ କହି ପାରିବ କି ମୋ' ନାମ କେହି ।
ଉତ୍ତର-ତପଲ
- ବୁଲଟି ଚକରେ ପୁଅଁ ଚାଲଇ ଯେତେଲ ମାରିଲେ ଆଗେ ବଡ଼ଇ ନିତିଦିନ ମୋତେ ଯିଏ ଚଳାଏ ତା' ଶରୀର ସୁସ୍ଥ ସବଳ ରୁହେ ଟିଏ ଟିଏ ଘଣ୍ଟି ମୋର ବାଜଇ କହି ପାରିବ କି ମୋ' ନାମ କେହି ।
ଉତ୍ତର-ସାଲକ

ଲକ୍ଷ୍ମୀର ଖୁସି

ସହରର ମଝିରେ ଏକ ଚିଡ଼ିଆଖାନା । ସେଠାରେ ରହୁଥିଲା ଲକ୍ଷ୍ମୀ ନାମକ ଏକ ହାତୀ । ଭାରି ଭଲ ପାଉଥିଲେ ତାକୁ ସହରର ପିଲାମାନେ । କିଏ ତାକୁ ପକ୍ଷିଙ୍କୁ ଖାଇବାକୁ ଦେଉଥିଲା ତ କିଏ ଦେଉଥିଲା କଦଳୀ । କିନ୍ତୁ ଏତେ ଭଲ ପାଇବା ପରେ ମଧ୍ୟ ଲକ୍ଷ୍ମୀର ମନ ସେହି ଚିଡ଼ିଆଖାନାରେ ନ ଥିଲା । ସେ ଯେଉଁ ଜଙ୍ଗଲକୁ ଆସୁଥିଲା ତା'ର ମନ ସଦା ଝୁରି ହେଉଥିଲା ସେହି ଜଙ୍ଗଲକୁ । ସେ ତା'ର ମା', ବାପା, ସାନ ଭାଇଭଉଣୀ ଇତ୍ୟାଦି ସମସ୍ତଙ୍କୁ ମନେ ପକାଉଥିଲା, ଯେଉଁମାନଙ୍କ ସହିତ ସେ ବେଶା ଖେଳୁଥିଲା । ଲକ୍ଷ୍ମୀର ବହୁତ ଯତ୍ନ ନେଉଥିଲା ରାଜୁ । ସେ ତାକୁ ଗାଧୋଇବା, ଖାଇବାକୁ ଦେବା ଏବଂ ତା' ସହ ଚିଡ଼ିଆଖାନାର ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ସ୍ଥାନଗୁଡ଼ିକୁ ବୁଲିବାକୁ ନେଉଥିଲା । ସମସ୍ତ ପିଲା ଲକ୍ଷ୍ମୀ ଉପରେ ଚିଡ଼ିଆଖାନାରେ ମଜା ନେଉଥିଲେ । କିନ୍ତୁ ଲକ୍ଷ୍ମୀର ମନକଥା କେହି ଜାଣି ପାରୁ ନ ଥିଲେ, ଲକ୍ଷ୍ମୀ ମନ ସଦା ଭଦ୍ରାସ । ଲକ୍ଷ୍ମୀ ରହୁଥିବା ଚିଡ଼ିଆଖାନା ପିଞ୍ଜରାର କବାଟ ବନ୍ଦ କରିବାକୁ ଭୁଲିଗଲା ଦିନେ ରାଜୁ । ସୁଯୋଗ ଦେଖି ଲକ୍ଷ୍ମୀ ଚିଡ଼ିଆଖାନାରୁ ଖସି ପଳାଇଗଲା । ଲକ୍ଷ୍ମୀ ପ୍ରଥମ ଥର ପାଇଁ ଏତେ ବଡ଼ ସହରକୁ ଦେଖୁଥିଲା । କିନ୍ତୁ ତାକୁ ଦେଖୁ ସହରର ଲୋକମାନେ ଭୟଭୀତ ହୋଇ ପଳାଇ ଯାଉଥିଲେ । ଲକ୍ଷ୍ମୀ କହିଲା, ଆପଣମାନେ ମୋତେ କାହିଁକି ଭୟ କରୁଛନ୍ତି ? ମୁଁ ଆପଣମାନଙ୍କର ଆଦୌ କ୍ଷତି କରିବି ନାହିଁ । କିନ୍ତୁ ଲକ୍ଷ୍ମୀର ଚିନ୍ତା ଶୁଣି ଲୋକେ ଅଧିକ ଭୟଭୀତ ହୋଇ ଚିଡ଼ିଆକୁ ଲାଗିଲେ । ରାଜୁ କହୁଡ଼େ କହୁ ଆଇସକ୍ରିମ ବିକ୍ରେତାକୁ ଦେଖୁଥିଲା ଲକ୍ଷ୍ମୀ । ମିଠା ଏବଂ ଅଣ୍ଡା ଆଇସକ୍ରିମ ଖାଇବାକୁ ଇଚ୍ଛା କଲା ଲକ୍ଷ୍ମୀ । ଭୟରେ ଆଇସକ୍ରିମ ବିକାଳି ତା' ଗାଡ଼ି ଛାଡ଼ି ପଳାଇଲା । ଲକ୍ଷ୍ମୀ ଆଇସକ୍ରିମର ବହୁତ ମଜା ନେଲା । ଏବେ ଲକ୍ଷ୍ମୀ ଆରକୁ ଚାଲିଲା । ଜଣେ ପଲ ବିକ୍ରେତା ଏକ ଠେଲାଗାଡ଼ି ଧରି ଠିଆ ହୋଇଥିଲା । ଲକ୍ଷ୍ମୀ ତା'ର ଆଡ଼କୁ ଚାଲି, ପଲ ବିକାଳିଟି ଭୟରେ ଠେଲାଗାଡ଼ି ଛାଡ଼ି ଦେଲା । ଯେତେ ପୂରା ସବୁ ପଲ ଖାଇଲା ଲକ୍ଷ୍ମୀ । ଏବେ ଲକ୍ଷ୍ମୀର ଯେତେ ପୂରା ଯାଇଥିଲା ।

ଲକ୍ଷ୍ମୀର ମନକଥା ନାହିଁ ଲକ୍ଷ୍ମୀ । ରାଜୁ ତା'ର ମନ ବୁଝିଲା, ଲକ୍ଷ୍ମୀକୁ ତା'ର ଜଙ୍ଗଲକୁ ପଠାଇବା ପାଇଁ ଚିଡ଼ିଆଖାନାବାସୀଙ୍କୁ ଅନୁରୋଧ କଲା । ତାର ଅନୁରୋଧକୁ ରକ୍ଷାକଲେ ଚିଡ଼ିଆଖାନାର ଅଧିକାରୀମାନେ । ଲକ୍ଷ୍ମୀକୁ ସହର ନିକଟସ୍ଥ ବନ୍ୟପ୍ରାଣୀ ଅଭୟାରଣ୍ୟକୁ ପଠାଇ ଦିଆଗଲା । ଅଭୟାରଣ୍ୟ ସଦା ସୁଖରେ ଲକ୍ଷ୍ମୀ ରାଜୁଠାରୁ ଅଲଗା ହୋଇ ବହୁତ ଦୁଃଖିତ ଥିଲା । କାରଣ ରାଜୁ ଚିଡ଼ିଆଖାନାରେ ତା'ର ବହୁତ ଯତ୍ନ ନେଉଥିଲା । ତାକୁ ଏତେ ଭଲ ପାଉଥିଲା ଯେ, ସେ କେବେ ଭୁଲିପାରିବ ନାହିଁ । ବନ୍ୟପ୍ରାଣୀ ଅଭୟାରଣ୍ୟକୁ ଯାଇ ଲକ୍ଷ୍ମୀ ତା'ର ପିତାମାତା ଓ ଭାଇଭଉଣୀଙ୍କୁ ପାଇ ବହୁତ ଖୁସି ହୋଇଥିଲା । ଅଭୟାରଣ୍ୟକୁ ମଧ୍ୟ ଅନେକ ପିଲା ଲକ୍ଷ୍ମୀକୁ କେଟିବାକୁ ଆସୁଥିଲେ । ଯାହାକୁ ସେ ପିଠିରେ ବସାଇ ଜଳକଳରେ ବୁଲାଇଥିଲା । ଲକ୍ଷ୍ମୀ ତା'ର ଘର ପାଇ ଏବେ ବହୁତ ଖୁସି ।

ନୟାଗଡ଼
ମୋ-୯୪୩୩୭୯୮୫୮-୬୬

କଳା ନାଲି ନାଳି ଅନେକ ରଙ୍ଗେ ଖରା ବରଷାରେ ରୁହେ ମୁଁ ଏଜେ ଟାଣ ଖରା ଅବା ବରଷା ଦିନେ ମୋତେ ଆଦରଣି ସକଳ ଜନେ କଷ୍ଟ ସହି ଜନେ ଆରାମ ଦିଏ କହି ପାରିବ କି ମୋ' ନାମ କିଏ ।
ଉତ୍ତର-ଛତା

ପିଲାଠାରୁ ବୁଢ଼ା ସଭିଏଁ ମୋତେ ପାଦ ତଳେ ପିନ୍ଧି ଚାଲିଛି ପଥେ ରବର ବନାଡ଼ା ଆଦିରେ ପୁଅଁ ବନିଥାଏ ପାଦ ସୁରକ୍ଷା ପାଇଁ ଅନେକ ରୂପରେ ପୁଅଁ ମିଲଇ କହି ପାରିବ କି ମୋ' ନାମ କେହି ।
ଉତ୍ତର-ତପଲ

ବୁଲଟି ଚକରେ ପୁଅଁ ଚାଲଇ ଯେତେଲ ମାରିଲେ ଆଗେ ବଡ଼ଇ ନିତିଦିନ ମୋତେ ଯିଏ ଚଳାଏ ତା' ଶରୀର ସୁସ୍ଥ ସବଳ ରୁହେ ଟିଏ ଟିଏ ଘଣ୍ଟି ମୋର ବାଜଇ କହି ପାରିବ କି ମୋ' ନାମ କେହି ।
ଉତ୍ତର-ସାଲକ

ସୁଧ ନ ଦେଲେ ମାରିଦେବାକୁ ଧମକ; ଧାନରେ ଏତଲା

ରଘୁନାଥପୁର, ୧୫ମାର୍ଚ୍ଚ (ସମ୍ପାଦକ): ରଘୁନାଥପୁରରେ ସୁଧ ଟଙ୍କାକୁ କେନ୍ଦ୍ର କରି ଜୀବନରୁ ମାରିଦେବାକୁ ଧମକ ଦେବା ଘଟଣାରେ ଜନିତ ଟଙ୍କା କରଜ ଲଗାଉଥିବା କାର୍ଯ୍ୟକାରୀଙ୍କ ନାମରେ ରଘୁନାଥପୁର ଧାନରେ ମାମଲା ଆଇଲୋପ୍ୟର ବିଷୟ ହୋଇଛି । ପ୍ରକାଶ ଆଉଟି, ରଘୁନାଥପୁର ଧାନ ଆଉଟିର କୋରକରା (ରଜପଡ଼ା) ଗ୍ରାମର ଅନାମ ସାଇକେଲ ପୁଅ ଶରତ ସାଇ କିଶନନଗର ଧାନ ଆଉଟିର କଲରାବାଳ ଗ୍ରାମର ଅଧର ତନ୍ତ କେଶବ ପୁଅ ଅଭିନବନ୍ଦ୍ର କେଶବପୁଅ ଟଙ୍କାକର ଟଙ୍କା କରଜ ଆଣିଥିଲେ । କିଛିଦିନ ପରେ ଶରତ ସମସ୍ତ ଟଙ୍କା କରଜ ଲଗାଉଥିବା ଅଭିନବକୁ ଚେରସ୍ତ କରି ଦେଇଥିଲେ । କିନ୍ତୁ ସୁଧ ଟଙ୍କା ନଦେବାରୁ ଅଭିନ ଶରତକୁ ମାରିଥିଲେ । ଶରତ ସମସ୍ତ ଟଙ୍କା ଫେରା କରିଦେଇଛି ବୋଲି କହିଥିଲେ । ହେଲେ ସୁଧଟଙ୍କା ନଦେବାରୁ ଅଭିନ ଗାଳିଗୁଳଜ କରିବା ସହ ଶୁଣ୍ଠା ଲଗାଇ ଘରୁ ଉଠାଇ ଆଣି ମାରିଦେବାକୁ ଜୀବନରୁ ମାରିଦେଇ ଆଣେ ପୁରାଇ ମହାନଦୀରେ ଭସାଇ ଦେବାକୁ ଧମକ ଦେବା ନେଇ ଶରତ ରଘୁନାଥପୁର ଧାନରେ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି । ଅଭିଯୋଗକୁ ଗ୍ରହଣ କରି ରଘୁନାଥପୁର ଧାନ ଆଇଲୋପ୍ୟର ସୁଶାନ୍ତ କୁମାର ସେଠା ଏକ ମାମଲା ରୁଜୁକରି ତଦନ୍ତ ଚଳାଇଛନ୍ତି ।

କ୍ରିକ ନିର୍ମାଣକୁ ବିରୋଧ କରି ପ୍ରତିବାଦ ସଭା

ବାଲିକୁଦା, ୧୫ମାର୍ଚ୍ଚ (ସମ୍ପାଦକ): ବାଲିକୁଦା ରୁକ ଅଲକାବୁଦି ଅଞ୍ଚଳ କୃଷକ ସଂଗ୍ରାମ ସମିତି ପକ୍ଷରୁ ହାସୁଆ ନଦୀରେ କ୍ରିକ ନିର୍ମାଣକୁ ବିରୋଧ କରି ଏକ ପ୍ରତିବାଦ ସଭା ଫାଟରଠର ସଭାପତି ଧର୍ମାନନ୍ଦ ଦାସଙ୍କ ଅଧିନାୟକତାରେ ଆଜିତ୍ରାଣ ପାଠରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଏହି ସଭାରେ ସ୍ଥାନୀୟ ବିଧାୟକ ହାସୁଆ ନଦୀର ଗୋବିନ୍ଦପୁରଠାରେ ଥିବା ଜଳ ନିଷ୍ପାଦନ ପଥରେ କ୍ରିକ ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟର ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରସଙ୍ଗ ସମ୍ବନ୍ଧରେ ଯୋଜନା ରହିଛି ତାହାକୁ ଅନୁଷ୍ଠାନ ପକ୍ଷରୁ ଦୃଢ଼ ବିରୋଧ କରାଯିବ । କାରଣ ଏହି କ୍ରିକ ନିର୍ମାଣ ହେଲେ ଅନେକ ଅଞ୍ଚଳରୁ କୃଷକମାନଙ୍କୁ ପରିଷ୍ଟର ହେବା ସହ ଚାଷୀଙ୍କର ହେକ୍ଟର ହେକ୍ଟର ଜମିରେ ପାଣି ବୁଡ଼ି ରହି ବହୁତ କ୍ଷତି ଘଟିବ । ପୂର୍ବ ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ମୁତାବକ ପ୍ରଥମେ ହାସୁଆ ନଦୀର ଜଳକୁ ଅଳକା ନଦୀକୁ ପ୍ରବାହିତ କରିବା ପାଇଁ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଗ୍ରହଣ ନକରି କ୍ରିକ ନିର୍ମାଣ ଏକ ଶତ୍ରୁତା । ଯଦି ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ବିହୀନ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରା ନଯାଇ କ୍ରିକ ନିର୍ମାଣ ହୁଏ ତେବେ ଫାଟରଠର ପକ୍ଷରୁ ଆୟୋଜନ କୋରକରା କରାଯିବ । ସହ ଆଇନ ଗତ ଲକ୍ଷ୍ୟରେ କାର୍ଯ୍ୟ ରହିବ ବୋଲି ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଥିଲେ । ଫାଟରଠ ସମିତିର ଦାବି ଅନୁଯାୟୀ ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରଥମେ ଗାନ୍ଧିପୁର ଠାରେ ହାସୁଆ ନଦୀର ଜଳକୁ ଅଳକା ନଦୀକୁ ପ୍ରବାହିତ କରିବା ବନ୍ଦ କରିବାକୁ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଗ୍ରହଣ କରିବା ପାଇଁ ଦାବି କରିଛନ୍ତି ସମ୍ପାଦକ କୃଷକ ତନ୍ତ ଶତପଥୀ, ଫାଟରଠ ସମ୍ପାଦକ ମନୁ ପରିଡ଼ା, କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ସଭାପତି ଅଧିକାରୀ ନଟବର ଦାସ, କୋଷାଧ୍ୟକ୍ଷ ପ୍ରଶାନ୍ତ ଜେନା, ରମେଶ ପୂର୍ଣ୍ଣି, ଗରଜ ବିହାରୀ ଶତପଥୀ, ଉଲ୍ଲାସ ବିଶ୍ୱାଳ, ପ୍ରଶାନ୍ତ ପରିଡ଼ା, ଆଲୋକ ପରିଡ଼ା, ପୂର୍ଣ୍ଣତନ୍ତ ଶତପଥୀ, ପ୍ରକାଶ ପରିଡ଼ା, କୈଳାସ ସାହୁ, ରିତା ପରିଡ଼ା, ସିଦ୍ଧୁ ପରିଡ଼ା, ସରୋଜିନୀ ଦାସ, ପ୍ରତିମା ମହାନ୍ତି, ନାରାୟଣ ଦାସଙ୍କ ସମେତ ସମସ୍ତ ସଦସ୍ୟ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ ।

ପୂର୍ବତନ ମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରତାପ ମହାନ୍ତିଙ୍କ ଶ୍ରାଦ୍ଧୋତ୍ସବ



ତିର୍ତ୍ତୋଳ, ୧୫ମାର୍ଚ୍ଚ (ସମ୍ପାଦକ): ଓଡ଼ିଶାର ପୂର୍ବତନ ମନ୍ତ୍ରୀ ତଥା ତିର୍ତ୍ତୋଳର ପୂର୍ବତନ ବିଧାୟକ ସର୍ବତ ପ୍ରତାପ ଚନ୍ଦ୍ର ମହାନ୍ତିଙ୍କ ୩୨ତମ ଶ୍ରାଦ୍ଧବାର୍ଷିକୀ ଚାକ ଗାଁ କନକପୁର ଝଙ୍କଡ଼ ଶାରଳାପାଠଠାରେ ପ୍ରତାପ ଚନ୍ଦ୍ର ମହାନ୍ତି ସ୍ମୃତି ଫାସର ଆନୁକୂଲ୍ୟରେ ଶୁକ୍ରବାର ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଫାସର ସମ୍ପାଦକ ଆଇନଜୀବୀ ଅନୁରୋଧୀତି ସାହୁଙ୍କ ତତ୍ତ୍ୱାବଧାନରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଏହି ଶ୍ରାଦ୍ଧୋତ୍ସବ ପ୍ରାରମ୍ଭରେ ସର୍ବତ ପ୍ରତାପ ଚନ୍ଦ୍ର ମହାନ୍ତିଙ୍କ ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତିରେ ମାଳାଧାରଣ କରାଯାଇ ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି ଅର୍ପଣ କରାଯାଇଥିଲା । ପୂର୍ବତନ ସରପଞ୍ଚ ବିକ୍ରମନାୟକ, ସମାଜସେବା ଦେବମହାନ୍ତି, ଆଇନଜୀବୀ ମହେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ମହାନ୍ତି, ସିଦ୍ଧାର୍ଥ ଶଙ୍କର ରାଉତ, ବିକ୍ରମ କୁମାର ରାଉତ, ଅକ୍ଷୟ କୁମାର ପରିଡ଼ା, ବରଦା ପ୍ରସାଦ ଲେଙ୍କା ଓ କାର୍ତ୍ତିକ କୁମାର ସାହି ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦେଇ ପୂର୍ବତନ ମନ୍ତ୍ରୀ ସର୍ବତ ମହାନ୍ତିଙ୍କ ରାଜନୈତିକ କର୍ମମୟ ଜୀବନ ଉପରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ ।

ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ କର୍ମଚାରୀ ସଂଘର ତୀର୍ଥ ଭ୍ରମଣ

ତିର୍ତ୍ତୋଳ, ୧୫ମାର୍ଚ୍ଚ (ସମ୍ପାଦକ): ତିର୍ତ୍ତୋଳ ରୁକ ଅଞ୍ଚଳର ତନୁଆପୁର ତିରଣ ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ କର୍ମଚାରୀ ସଂଘର ସଭ୍ୟସଭ୍ୟାମାନେ ଦଶମ ବାର୍ଷିକୀ ତୀର୍ଥଭ୍ରମଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଗଞ୍ଜାମର ତାରାଗାଡ଼ିଶା, ନାରାୟଣ, ଭଗବତୀ ଓ ପୁରୀ ଶ୍ରୀକରମାଧ୍ୟକ୍ ଦର୍ଶନ ଲାଭ କରିଥିଲେ । ପୁରୀ ଶ୍ରୀକରମାଧ୍ୟକ୍ ଧାମଠାରେ ପରିକ୍ରମା ମାର୍ଗରେ ପରିଭ୍ରମଣ କରି ବହୁ ଆନନ୍ଦ ଅନୁଭବ କରିଥିଲେ । ଏହି ତୀର୍ଥ ଭ୍ରମଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ସଂଘର ସମ୍ପାଦକ ଶରତ କୁମାର ତାରିଶିଆ, ସଭ୍ୟ ଦୁର୍ଯ୍ୟୋଧନ ଖୁଣ୍ଟିଆ, ନରେନ ଦାସ, ପ୍ରଭାକର ମୁକୁଳ, ଶ୍ରୀରାମ ସାହି, ଚିତ୍ତାମାରଣ୍ୟ ପଣ୍ଡା, ସୁଶାନ୍ତ ବିଶ୍ୱାଳ, ବାସୁଦେବ ସାହି, ଦେବେନ୍ଦ୍ର ପଣ୍ଡା, ନିମାଇଁ ବିଶ୍ୱାଳ ପ୍ରମୁଖ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ ।

ଝଙ୍କଡ଼ ଶାରଳାପାଠରେ ଘଟ ପରମ୍ପରାର ଶୁଭାରମ୍ଭ ବାହାରିଲେ ଘଣ୍ଟପାଟୁଆ; ବୁଲିବେ ଗାଁ ଗାଁ

ଜଗତସିଂହପୁର, ୧୫ମାର୍ଚ୍ଚ (ସମ୍ପାଦକ)

ପବିତ୍ର ମାନଫାଳ୍ଗୁଣୀ ପୂର୍ଣ୍ଣିମା ଝଙ୍କଡ଼ ଶାରଳାପାଠରେ ଦଶଘଟ ପରମ୍ପରାର ଶୁଭାରମ୍ଭ ହୋଇଛି । ଏହି ଉପଲକ୍ଷେ ଅପରାହ୍ଣରେ, କନକପୁର ଦେଉଳି ଗ୍ରାମସ୍ଥିତ ବାବା କନକେଶ୍ୱର ମହାଦେବ ମନ୍ଦିର ପ୍ରାଙ୍ଗଣରେ ମା' ବୃନ୍ଦାବତୀଙ୍କ ମଣ୍ଡପ ଉପରେ ଦଶଘଟ ପୂଜା ସରିବା ପରେ ୧୦ ଜଣ ସେବାୟତ ଏହି ଘଟପଣ୍ଡକୁ ମୁଣ୍ଡରେ ମୁଣ୍ଡାଇ ଏକ ବର୍ଷାଦୂଧ ଶୋଭାଯାତ୍ରାରେ ସାରିଲେ । ମନ୍ଦିରରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲେ । ସେଠାରେ ମା'ଙ୍କ ରତ୍ନସଂହାରଣ ସମ୍ବନ୍ଧରେ ବଡ଼ପଣ୍ଡା ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା କରିଥିଲେ । ମନ୍ଦିର ପ୍ରଶାସନ ତରଫରୁ ଏହି ଦଶଘଟକୁ ମୁଖ୍ୟପୂଜକଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଶାଢ଼ୀ ଓ ଅଙ୍ଗବସ୍ତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା । ତେବେ ଏହି



ଦଶଘଟ ମନ୍ଦିର ବେଢ଼ା ପରିକ୍ରମା କରିବା ପରେ ନାଟ୍ୟମଣ୍ଡପ ସମ୍ମୁଖରେ ଘଟପଣ୍ଡା ମୁଣ୍ଡରେ ଧରିବେଷଣ କରାଯାଇଥିଲା । ଆଜି ସେବାୟତମାନେ ପୁରପଲ୍ଲୀରେ ପ୍ରବଣ ରୌଦ୍ରତାରେ ଘଟପଣ୍ଡା ପ୍ରଦର୍ଶନ କରି

ଦେବାଶଙ୍କରି ଅଲୌକିକ ମହିମାର ପ୍ରଚାର ପ୍ରସାର ନିମନ୍ତେ ଯାତ୍ରା କରିଥାଆନ୍ତି । ଦୀର୍ଘ ଏକମାସ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ନିଷ୍ଠା କାର୍ଯ୍ୟରେ ଏହି ଘଟପଣ୍ଡା କରିବା ପରେ , ଆସନ୍ତା ମହାଶିବୁତ ପଣା ଫାଲ୍ଗୁଣୀ ଝାମୁଣ୍ଡାତ୍ରା ଦିନ ସେମାନଙ୍କୁ ଅଗ୍ନୀପରୀକ୍ଷା ଦେବାକୁ ପଡ଼ିଥାଏ । ମାଆଙ୍କ ପ୍ରୀତିପାଠ ବଡ଼ଶାବରୋକ ଗ୍ରାମର ଲକ୍ଷ୍ମୀଦେଉଳ ସ୍ଥିତ ଝାମୁଣ୍ଡାତ୍ରା ପଡ଼ିଆରେ ଏହି ମାତୃସେବକ ମାନେ ପ୍ରକଳିତ ଅଗ୍ନୀକ୍ରମ୍ଭ ମଧ୍ୟରେ ଖାଲିପାଦରେ ନାଚିଥାଆନ୍ତି । ମାତୃଶକ୍ତିର ଉପାସନା , ଆରାଧନା ଓ ମାଆକୁ ସମ୍ମାନ ଦେବାର ବାର୍ଦ୍ଧୀ ଏହି ଘଟପଣ୍ଡା ମାଧ୍ୟମରେ ପ୍ରଦାନ କରାଯିବାର ପରମ୍ପରା କେହି ଆବାହମାନ କାଳକୁ ପ୍ରକଳିତ ହୋଇ ଆସୁଛି ।

ନବୀନ ନିବାସରେ କୁଜଙ୍ଗର ମୁରବି ଓ ବୁଦ୍ଧିଜୀବୀ ଏନ୍‌ଏସି ଘୋଷଣା ପାଇଁ ଜଣାଇଲେ କୃତଜ୍ଞତା



କୁଜଙ୍ଗ, ୧୫ମାର୍ଚ୍ଚ (ସମ୍ପାଦକ): କୁଜଙ୍ଗବାସୀଙ୍କ ଦାବି ପୂରଣ ସହ କୁଜଙ୍ଗକୁ ଏନ୍‌ଏସି ଘୋଷଣା କରାଯାଇଥିବାରୁ କୁଜଙ୍ଗର ବହୁ ମୁରବି, ଗଣ ସଂଗଠକ ଓ ବୁଦ୍ଧିଜୀବୀ ନବୀନ ନିବାସ ଯାଇ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଭେଟି କୃତଜ୍ଞତା ଜଣାଇଥିଲେ । କୁଜଙ୍ଗ ସମେତ ମଞ୍ଚର ଅବାହକ ତଥା ପ୍ରୋଫ କୁବ ସଭାପତି ରଘୁନାଥ ସାହୁଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ କୁଜଙ୍ଗରୁ ଶତାଧିକ ମହିଳା-ପରୁଷ ନବୀନ ନିବାସଠାରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଓ '୫-ଟି' ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଭିକେ ପାଣିଆନ୍ତିଙ୍କୁ ଭେଟି

ପୁଷ୍ପଗୁଣ୍ଡ ଦେବା ଧନ୍ୟବାଦ ଜଣାଇଛନ୍ତି । କୁଜଙ୍ଗବାସୀଙ୍କ ଏହି ଗନ୍ତ ଅବସରରେ ପାରାଦୀପ ବିଧାୟକ ସମ୍ପୃତ ରାଉତରାୟ ମଧ୍ୟ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ । ନବୀନ ନିବାସକୁ ଏହି ଗନ୍ତରେ କୁଜଙ୍ଗ ରୁକ ଅଧ୍ୟକ୍ଷା ନିନାରାଣୀ ସାହୁ, ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ଜ୍ଞାନକିନ୍ଦୁ ସାହି, ଜିଲ୍ଲାପରିଷଦ ପୁଷ୍ପଗୁଣ୍ଡା ବେହେରା, କୁଜଙ୍ଗ ସରପଞ୍ଚ ବସିତା ଦାସ, କୁଜଙ୍ଗ ଓକିଲ ଫାଦର ସଭାପତି ସତ୍ୟନାଥ ବିଶ୍ୱାଳ, ସମ୍ପାଦକ ଦାମୋଦର ସାହି, ଛାତ୍ରନେତା ରାମଦାସ ମହାନ୍ତି, ଅକ୍ଷୟ ରାଉତ, ସାମୁଦ୍ରିକ ବୁଦ୍ଧିଜୀବୀ ମାଝା, ରଞ୍ଜିତ ପଣ୍ଡା, ବଡ଼ିତ୍ରାୟନ ପ୍ରଧାନ, ସମାଜସେବା ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ସାହି, ପ୍ରାକ୍ତନ ରୁକ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ନରେନ୍ଦ୍ର ପରିଡ଼ା, ଅରୁପ ପ୍ରସାଦ ମହାନ୍ତି, ସୌଭାଗ୍ୟ ବିଶ୍ୱାଳ, ଅନନ୍ତା ମାଝା, କବି ପାଟାମ୍ବର ତରାଇ, ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ ପରିଡ଼ା ଓ ଅରୁଣ ବେହେରା ପ୍ରମୁଖଙ୍କ ସହ ବହୁ ବ୍ୟବସାୟୀ ସଂଗଠକ ଓ ନେତା ମାନେ ମଧ୍ୟ ସାମିଲ ଥିଲେ ।

ତିର୍ତ୍ତୋଳରେ ବିଷ ଖାଉଟି ଅଧିକାର ଦିବସ ପାଳିତ

ତିର୍ତ୍ତୋଳ, ୧୫ମାର୍ଚ୍ଚ (ସମ୍ପାଦକ): ତିର୍ତ୍ତୋଳସ୍ଥିତ ଆନନ୍ଦମଣ୍ଡପ ପରିସରରେ ବିଷ ଖାଉଟି ଅଧିକାର ଦିବସ ମହାସମାରୋହରେ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଉପରୋକ୍ତ ଆୟୋଜନରେ କର୍ଷିଧାର ସର୍ବତ ବଂଶଧର ଆଚାର୍ଯ୍ୟଙ୍କ ମାର୍ଗଦର୍ଶନରେ ଅନୁପ୍ରାଣୀତ ତଥା ଅଧିକ

ଦାକ, ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ବିଭାଗୀୟ ସଭ୍ୟ ମଧୁସୂତା ସାହି, ବରିଷ୍ଠ ଆଇନଜୀବୀ ରଞ୍ଜିତ ମହାନ୍ତି, ପ୍ରାକ୍ତନ ପ୍ରଶାସନିକ ଅଧିକାରୀ ସୁରେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ମହାନ୍ତି ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦେଇ ଖାଉଟିମାନଙ୍କ ଅଧିକାର ସମ୍ପର୍କରେ ବିସ୍ତୃତ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ । ଅଧ୍ୟାୟକ ମଧ୍ୟରେ ଅତିଥି ଆଇନଜୀବୀ ଓମ୍ପ୍ରକାଶ ଦାସ, ସରୋଜ ପାଣିଗ୍ରାହୀ, ଦୁର୍ଲଭ ତରଣ ସେଠା, ତିର୍ତ୍ତୋଳ ରୁକ ଆମ୍ନା ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଦେବେନ୍ଦ୍ର କୁମାର ମଲ୍ଲିକ, ସାମୁଦ୍ରିକ ସରୋଜ କୁମାର ସାହୁ, ଶରତ ଦାଶ, ସମାଜସେବା ଦେବ ମହାନ୍ତି, ବିରଜା ପ୍ରସନ୍ନ ପରିଡ଼ା, ଯଶୋବନ୍ତ ରାଉତ, ବିବେକାନନ୍ଦ ହୋତା, ବ୍ୟାସ

ଭାରତ ଖାଉଟି କଲ୍ୟାଣ ପରିଷଦ ମହିଳା ଶାଖାର ସଭାପତି ସୁବେନାଥୀ ଆଚାର୍ଯ୍ୟଙ୍କ ଅଧିନାୟକତାରେ ଆୟୋଜିତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ମୁଖ୍ୟଅତିଥି ଜଗତସିଂହପୁର ଜିଲ୍ଲା ଡିପ୍ୟୁଟିଆରଏ ପ୍ରଭାତ କୁମାର

ବିଧାୟକଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ୪ ପ୍ରକଣ୍ଠର ଶିଳାନିର୍ମାଣ

ବାଲିକୁଦା, ୧୫ମାର୍ଚ୍ଚ (ସମ୍ପାଦକ): ବାଲିକୁଦା ଏରସମା ନିବାସନ ମଣ୍ଡଳର ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ଆଜି ବାଲିକୁଦା ଏରସମା ବିଧାୟକ ତଥା ଜିଲ୍ଲା ଯୋଜନା ବୋର୍ଡ଼ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ରଘୁନନ୍ଦନ ଦାସ ୪ଟି ପ୍ରକଣ୍ଠର ଶିଳାନିର୍ମାଣ କରିଥିଲେ । ବାଲିକୁଦା ଜଳସମ୍ପଦ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ



ଅଧିକ ଲକ୍ଷ୍ମୀପୁର ୧୩୫ କେନାଲ ବନ୍ଧ, ବାଲିକୁଦା ୧୪୪୦ କେନାଲ ବନ୍ଧ, ସାମୁଗାଳ ୧୫୫ କେନାଲ ବନ୍ଧ ଓ ହରିପା-ମଲ୍ଲିକଗ ନଦୀବନ୍ଧ ରାସ୍ତାର ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ଭିଡିପ୍ରସ୍ତର ସ୍ଥାପନ କରିଥିଲେ । ବିଧାୟକଙ୍କ ସହ ରୁକ ଝଙ୍କଡ଼ କେନାଲ ବନ୍ଧ ଓ ହରିପା-ମଲ୍ଲିକଗ

ଜଟାଧାରୀ ଦାସ, କଟକ ସମବାୟ ବ୍ୟାଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ସରୋଜ କୁମାର ମହାପାତ୍ର, ଜଳସମ୍ପଦ ବିଭାଗ ଏଡ଼ିଓ ସିଦ୍ଧାର୍ଥ ପ୍ରିୟ ରଞ୍ଜନ ଜେନା, ଯତ୍ରା ଅନାଲ ରାଉତରାୟ, କନିଷ୍ଠା ପଣ୍ଡା ତୁନିଲତା ବିଶ୍ୱାଳ, ସୁଚିତ୍ରା ଶତପଥୀ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ । କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ପଞ୍ଚାନନ ପରିଡ଼ା, ନରୋତ୍ତମ ରାଉତ, ସରୋଜ ପଣ୍ଡା, ନିରଞ୍ଜନ ବଶାଳ, ଧ୍ୟାନ ରାଉତ, ମିଳନ ସାହୁ, ପ୍ରବୀର ଭଟ୍ଟ, ବିପିନ ବିଶ୍ୱାଳ, ଅକ୍ଷୟ ବିଶ୍ୱାଳ, ରବୀନ୍ଦ୍ର ଦାସ, କ୍ଷାରୋଦ ବାରିକ, ଗୁଣ୍ଡନିଧି ସାହି, ଉତ୍କଳ ବିଶ୍ୱାଳ, ଅକ୍ଷୟ ସାହୁ ପ୍ରମୁଖ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ ।

ବାଲିକୁଦାକୁ ଏନ୍‌ଏସି ମାନ୍ୟତା ଦାରିରେ ବନ୍ଦ ଓ ବିକ୍ଷୋଭ

ବାଲିକୁଦା, ୧୫ମାର୍ଚ୍ଚ (ସମ୍ପାଦକ)

ବାଲିକୁଦାକୁ ଏନ୍‌ଏସି ମାନ୍ୟତା ଦେବାକୁ ୨୦୧୦ ମସିହାଠାରୁ ବାରମ୍ବାର ଦାବି ହୋଇ ଆସୁଥିଲେ ମୁଣ୍ଡା କୋଣସି ସୁଫଳ ନ ମିଳିବାରୁ ଆଜି ରାଜରାଷ୍ଟ୍ରକୁ ଓହ୍ଲାଇ ଗର୍ଜନ କରିଛି ବାଲିକୁଦା ଜନ ସଚେତନ ମହାମଣ୍ଡଳ । ଆଗକୁ ଏହା ବାଲିକୁଦାରୁ ଛୁଟେବନ୍ଦର ପହଞ୍ଚିବ ବୋଲି ଚେତାବନୀ ଦେଇଛନ୍ତି ବାଲିକୁଦା ସରପଞ୍ଚ ରାଜକିଶୋର ସାହୁ, ଅତୁଳା ସରପଞ୍ଚ ସୁବ୍ରତ ମହାନ୍ତି, ଅକାଉର ସରପଞ୍ଚ ପ୍ରତିନିଧି ବିଜୁତି ଲୁଣ୍ଠା ସାହି, ନାଗପୁର ସରପଞ୍ଚ ପ୍ରତିନିଧି ମୁଖ୍ୟଶିବ ପରିଡ଼ା, ପୂର୍ବତନ ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ସଭ୍ୟ ରାମଚନ୍ଦ୍ର ମହାନ୍ତି, ବାଲିକୁଦା ପୂର୍ବତନ ସରପଞ୍ଚ ହେମନ୍ତ ସାହୁଙ୍କ ସମେତ ଅନୁଷ୍ଠାନର କର୍ମଚାରୀ । ଆଜି ଭୋର ୬ଠାରୁ ସକାଳ ୬ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ୧୨ ଘଣ୍ଟିଆ ଶାନ୍ତିପୂର୍ଣ୍ଣ ବନ୍ଦ ଚାଳନା ଦେଇଥିବା ବାଲିକୁଦା ଜନ ସଚେତନ ମହାମଣ୍ଡଳ ତାଙ୍କର ଶତାଧିକ ଲୋକେ ଏହି ଆନ୍ଦୋଳନକୁ ସମର୍ଥନ କରି ଉପସ୍ଥିତ ରହି ଦାବି ପୂରଣ କରିବା ପାଇଁ ନାରୀ ଦେଇଥିଲେ । ଯାହାକୁ ସମର୍ଥନ କରି



ଶବ୍ଦରପୁର ଛକଠାରୁ ଲକ୍ଷ୍ମୀପୁର ଛକ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସମସ୍ତ ବ୍ୟବସାୟିକ ଅନୁଷ୍ଠାନ ବନ୍ଦ ରହିଥିବା ବେଳେ କେବଳ ଅରାଧ୍ୟାବଶ୍ୟକ ବ୍ୟବସାୟ ପ୍ରତିଷ୍ଠାନ ଖୋଲା ରହିଥିଲା । ଏପରିକି ଯୁକ୍ତ ଦୁଇ ପରାକ୍ଷାଥୀ ମାନଙ୍କୁ ପରାକ୍ଷା କେନ୍ଦ୍ରକ ଯିବାରେ ଯେକେ କୋଣସି ଅଧିକାରୀ ନହୁଏ ସେଥିପ୍ରତି ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଉଥିଲା ଅନୁଷ୍ଠାନ ।

ଗୋବିନ୍ଦଚନ୍ଦ୍ର ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା ସଭା

କୁଜଙ୍ଗ, ୧୫ମାର୍ଚ୍ଚ (ସମ୍ପାଦକ)

କୁଜଙ୍ଗ, ୧୫ମାର୍ଚ୍ଚ (ସମ୍ପାଦକ): କୁଜଙ୍ଗ ରୁକ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ନୁଆଗଡ଼ ସ୍ଥିତ ଗୋବିନ୍ଦ ଚନ୍ଦ୍ର ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟର କର୍ମଚାରୀ ଭାଗବତ ମଲ୍ଲିକଙ୍କୁ ତାଙ୍କ ନିରନ୍ତର ସେବା, ଉତ୍ସର୍ଗାତ୍ମକ ଭାବନା ଓ ନିଷ୍ଠା ପାଇଁ ଉଚ୍ଚ ବିଦାୟ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି । ବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିସରରେ ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକ ତଥା ଶିକ୍ଷକ ଫାନ୍ଦର ରାଜ୍ୟ ନେତା ପ୍ରଶାନ୍ତ କୁମାର ମହାପାତ୍ରଙ୍କ ପୌରହିତ୍ୟରେ ହୋଇଥିବା ସଭାରେ କୁଜଙ୍ଗ ରୁକ ଅଧ୍ୟକ୍ଷା ନିନାରାଣୀ ସାହୁ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଓ ମୁଖ୍ୟ ବକ୍ତା ରୂପେ ସଂସଦଙ୍କୁ ପ୍ରତିନିଧି ତଥା ରୁକ ବିକେଟି କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହୋଇପଡ଼ି ସୁତରାପ କୁମାର ସାହି ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା ଜଣାଇବା ସହ ଏହି ସ୍ଥୁଲର ଫାହାର, ଶିକ୍ଷକ ମାନଙ୍କ ନିଷ୍ଠାକୁ ପ୍ରଫୁଣ କରିବା ସହ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଉନ୍ନତି ପାଇଁ ପାଟକ, ରୋଷ ଘର ଅନ୍ୟାନ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟ ପୂରଣ ପାଇଁ ପ୍ରତିବୃତ୍ତି ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ । ଏହି ଅବସରରେ ରୁକ ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ଜ୍ଞାନକିନ୍ଦୁ ସାହି, ଶିକ୍ଷକନେତା ଦିଲୀପ କୁମାର ସାହି, ନୁଆଗଡ଼ ସରପଞ୍ଚ

ଦେବେନ୍ଦ୍ର ରାଉତ, ଅରୁଣ କୁମାର ବେହେରା, ସୁପ୍ରିୟଲ ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକପତ୍ରା ଝରଣା ତ୍ରିପାଠୀ, ସମାଜସେବା ଉନ୍ନତମଣ୍ଡା ରାଉତ, ମୋ ସ୍ଥୁଲ ଅଭିଯାନ ସଭାପତି ଭାବନା ଓ ନିଷ୍ଠା ପାଇଁ ଉଚ୍ଚ ବିଦାୟ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି । ବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିସରରେ ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକ ତଥା ଶିକ୍ଷକ ଫାନ୍ଦର ରାଜ୍ୟ ନେତା ପ୍ରଶାନ୍ତ କୁମାର ମହାପାତ୍ରଙ୍କ ପୌରହିତ୍ୟରେ ହୋଇଥିବା ସଭାରେ କୁଜଙ୍ଗ ରୁକ ଅଧ୍ୟକ୍ଷା ନିନାରାଣୀ ସାହୁ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଓ ମୁଖ୍ୟ ବକ୍ତା ରୂପେ ସଂସଦଙ୍କୁ ପ୍ରତିନିଧି ତଥା ରୁକ ବିକେଟି କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହୋଇପଡ଼ି ସୁତରାପ କୁମାର ସାହି ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା ଜଣାଇବା ସହ ଏହି ସ୍ଥୁଲର ଫାହାର, ଶିକ୍ଷକ ମାନଙ୍କ ନିଷ୍ଠାକୁ ପ୍ରଫୁଣ କରିବା ସହ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଉନ୍ନତି ପାଇଁ ପାଟକ, ରୋଷ ଘର ଅନ୍ୟାନ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟ ପୂରଣ ପାଇଁ ପ୍ରତିବୃତ୍ତି ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ । ଏହି ଅବସରରେ ରୁକ ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ଜ୍ଞାନକିନ୍ଦୁ ସାହି, ଶିକ୍ଷକନେତା ଦିଲୀପ କୁମାର ସାହି, ନୁଆଗଡ଼ ସରପଞ୍ଚ



କମିଟି ସଭାପତି ଧନେଶ୍ୱର ଖଟୁଆ, ଉଚ୍ଚ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ସୁବ୍ରତ ଭଟ୍ଟା, ବାହୁ, ଅକ୍ଷୟ କୁମାର ନାୟକ, ନିର୍ମଳା ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ଜ୍ଞାନକିନ୍ଦୁ ସାହି, ଶିକ୍ଷକନେତା ଦିଲୀପ କୁମାର ସାହି, ନୁଆଗଡ଼ ସରପଞ୍ଚ

ଟାଟା ଷ୍ଟିଲ୍ ତରଫରୁ ଜାତୀୟ ସୁରକ୍ଷା ଦିବସ ପାଳିତ

ଦେଶାନ୍ତରାଳ, ୧୫ମାର୍ଚ୍ଚ(ସମ୍ବାଦ) : ଦେଶାନ୍ତରାଳ ଜିଲ୍ଲା ନେତୃତ୍ୱରେ ଶ୍ରୀ ଟାଟା ଷ୍ଟିଲ୍ ମେମୋରାଣ୍ଡମ୍ କାରଖାନା ପକ୍ଷରୁ ୫ମାର୍ଚ୍ଚ ଜାତୀୟ ସୁରକ୍ଷା ଦିବସ ପାଳନ କରାଯାଇଛି। ୧୯୬୨ରେ ପ୍ରଥମ ଜାତୀୟ ସୁରକ୍ଷା ଦିବସ ଏବଂ ପ୍ରତିଷ୍ଠାପନ ଶୁଭାରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା। ଚଳିତ ବର୍ଷ ବିଶ୍ୱବ୍ୟାପୀ ପରିସ୍ଥିତି ପ୍ରତିରୋଧ ପାଇଁ ପ୍ରଶାସନିକ ପ୍ରଣାଳୀ ଉନ୍ନତ କରିବା ପାଇଁ ପ୍ରଶାସନିକ ସୁରକ୍ଷା ଦିବସ ପାଳନ କରାଯାଇଥିଲା।

ଦେଶାନ୍ତରାଳ ଜିଲ୍ଲା ନେତୃତ୍ୱରେ ଶ୍ରୀ ଟାଟା ଷ୍ଟିଲ୍ ମେମୋରାଣ୍ଡମ୍ କାରଖାନା ପକ୍ଷରୁ ୫ମାର୍ଚ୍ଚ ଜାତୀୟ ସୁରକ୍ଷା ଦିବସ ପାଳନ କରାଯାଇଛି। ୧୯୬୨ରେ ପ୍ରଥମ ଜାତୀୟ ସୁରକ୍ଷା ଦିବସ ଏବଂ ପ୍ରତିଷ୍ଠାପନ ଶୁଭାରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା। ଚଳିତ ବର୍ଷ ବିଶ୍ୱବ୍ୟାପୀ ପରିସ୍ଥିତି ପ୍ରତିରୋଧ ପାଇଁ ପ୍ରଶାସନିକ ପ୍ରଣାଳୀ ଉନ୍ନତ କରିବା ପାଇଁ ପ୍ରଶାସନିକ ସୁରକ୍ଷା ଦିବସ ପାଳନ କରାଯାଇଥିଲା।

୧୦୮ ପ୍ରକଳ୍ପର ମାରାଧନ ଶିଳାନିଧାସ

ମାର୍ଚ୍ଚ ୧୫ (ସମ୍ବାଦ)

ଦେଶାନ୍ତରାଳ ଜିଲ୍ଲାର ଭୁବନ ବିକାଶ ଅଞ୍ଚଳ ପରିଷଦର ୧୦୮ ଟି ଉପକ୍ରମ ନିର୍ବାହନ ଯୋଗୁଁ ଗୋଟିଏ ଦିନ ପୂର୍ବରୁ ନଗରପାଳ ୧୦୮ ଟି ନୂତନ ପ୍ରକଳ୍ପର ମାରାଧନ ଶିଳାନିଧାସ କରିଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଏହି ଶିଳାନିଧାସ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ନଗରପାଳ ଶ୍ରୀଯୁକ୍ତ କୁମାର ସାହୁ ଯୋଗଦେଇ ବିଧିବଦ୍ଧ ହାର ପାଠ୍ୟକୁ ୧୦୮ ଟି ପ୍ରକଳ୍ପ ପାଇଁ ୪୯ ଲକ୍ଷ ୯୯ ହଜାର ୫୩୯ ଟଙ୍କା, ସାଂସଦ ଶ୍ରୀ ଶ୍ରୀ ଶ୍ରୀ ୧୫୯ ଲକ୍ଷ ୯୯ ହଜାର ୫୩୯ ଟଙ୍କା, ମିଶନ ଶକ୍ତି ନାଥରେ ୧୦ ଟଙ୍କା ପ୍ରକଳ୍ପ ପାଇଁ ୧୦ ଲକ୍ଷ ୯୯ ହଜାର ୫୩୯ ଟଙ୍କା ଆମ ଓଡ଼ିଶା ନବୀନ ଓଡ଼ିଶା ଯୋଜନାରେ ୨୫ ଟଙ୍କା ପ୍ରକଳ୍ପ ପାଇଁ ୧୨୫ ଲକ୍ଷ ୯୯ ହଜାର ୫୩୯ ଟଙ୍କାରେ ୧୦୮ ଟି ଉପକ୍ରମକୁ ପ୍ରକଳ୍ପ ଶୁଭାରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି। ପ୍ରତି ଉପକ୍ରମରେ ବିଭିନ୍ନ ଉପକ୍ରମକୁ ପ୍ରକଳ୍ପ ସ୍ୱରୂପରେ ଉପକ୍ରମ



ନଗରପାଳ ମନିମା ସାହୁଙ୍କ ସମେତ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକଳ୍ପର ମାରାଧନ ଶିଳାନିଧାସ କରାଯାଇଛି।

ସବିତା ଧାର ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣିତ



ଅନୁଗୋଳ, ୧୫ମାର୍ଚ୍ଚ(ସମ୍ବାଦ) : ଚାଳଚେର ରୁକ୍ମିଣୀ କଙ୍ଗ୍ରେସ ସଭାପତି ବିଜୟ ସାମଲଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ସ୍ଥାନୀୟ ବାସୀଙ୍କ ସହ ଗଣପତି ଗେଷ୍ଟ ହାଉସ ଠାରେ ନବନିର୍ମାଣ ପରିସ୍ଥିତି ସମୀକ୍ଷା କରାଯାଇଥିଲା। ସଭାପତି ସବିତା ଧାରକୁ ଚାଳଚେର ରୁକ୍ମିଣୀ କଙ୍ଗ୍ରେସ ତରଫରୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣିତ କରାଯାଇଛି। ଏହି ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣିତ ପରେ ରାଜ୍ୟ କଙ୍ଗ୍ରେସ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ସଦସ୍ୟ ରାଜକିଶୋର ସାହୁ, ଜିଲ୍ଲା କଙ୍ଗ୍ରେସର ଉପସଭାପତି ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ ଦାସ, କେଶବ କୁମାରୀ, କାଳିଆ କୁମ୍ଭାର, ଶିଳ୍ପୀ ମିଶ୍ର, ପୂର୍ବନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ବିରଞ୍ଚି ଧର, ଜଗନ୍ନାଥ ସାମଲ, ପ୍ରବାଣ ଦାସ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ଅନୁଗୋଳ ମେଳା ଉଦ୍ଘାଟିତ



ଅନୁଗୋଳ, ୧୫ମାର୍ଚ୍ଚ(ସମ୍ବାଦ) : ସ୍ଥାନୀୟ ବିଜୁ ମେଳାଠାରେ ଅନୁଗୋଳ ମେଳା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ପ୍ରତାପ ପ୍ରତିମା ପ୍ରମୁଖ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ପିତା କାରି ଓ ପ୍ରତାପ ପ୍ରକଳ୍ପ କରି ଉପଭୋଗ କରିଥିଲେ। ଅନ୍ୟତମ ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ ଜିଲ୍ଲା କ୍ଳାତା ଅଧିକାରୀ ଅକ୍ଷୟ ସିଂ, ଜିଲ୍ଲା ଶିକ୍ଷା କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ଅଧିକାରୀ ବିନୟ ସାହୁ ଓ ଜିଲ୍ଲା ଶିଶୁ ମଙ୍ଗଳ କର୍ମିତ ସଦସ୍ୟ କଲ୍ୟାଣ କିଶୋର ମହାନ୍ତି ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ଆସନ୍ତା ମାର୍ଚ୍ଚ ୨୦ ତାରିଖ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଏହି ମେଳା ଆୟୋଜନ ହେବା ସହିତ ହସ୍ତଶିଳ୍ପ କୁଟୀର ଶିଳ୍ପ ଦର୍ଶନ ଶିଳ୍ପ ଘରୋଇ ଉପକରଣ ବୈଦ୍ୟୁତିକ ଓ ରାଜ୍ୟ ତଥା ରାଜ୍ୟ ବାହାର ଶାକ୍ତି, ଖଦୀବସ୍ତ୍ର ଇତ୍ୟାଦି ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାରର ସାମଗ୍ରୀ ପ୍ରଦର୍ଶନ ସହିତ ବିକ୍ରୟ ହେଉଛି। ଏଥିସହିତ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାର ଶିକ୍ଷଣୀୟ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଓ ସାଂସ୍କୃତିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ମଧ୍ୟ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ ବୋଲି ମେଳା ନିର୍ବାହକ ପରିସ୍ଥାପନ ଦାଣ୍ଡ କହିଛନ୍ତି।

ଚାଳଚେର ପୌରାଞ୍ଚଳରେ ସଫା ହେଉଛି ଚେନ୍ନି ବଜାର ବଜ୍ର ପ୍ରାଦୁର୍ଭାବ

ଚାଳଚେର, ୧୫ମାର୍ଚ୍ଚ(ସମ୍ବାଦ) : ଶିଳ୍ପ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଚାଳଚେର ସହର ପରିଷଦ ପରିଷଦ ରହିବା ପରିଷଦ କୁଳକୁ ଅଧିକ ଆବଦ୍ଧି ଦେବା ପାଇଁ ପ୍ରାଦୁର୍ଭାବରେ ବିକ୍ରୟରେ ଲାଗିଛି। ନିର୍ବାହନ ପରଠାରୁ ପୌରାଞ୍ଚଳ ଓ କାଉନସିଲର ମଧ୍ୟରେ ଚାଳଚେର ରହି ନଥିବାରୁ ଚାଳଚେର ପୌରାଞ୍ଚଳ ଆଜି ବେସାହାରା ହୋଇପଡ଼ିଛି। ନିର୍ବାହ ହେବା ଦିନଠାରୁ ଚେନ୍ନି ବଜାର ପ୍ରାଦୁର୍ଭାବ ଲାଗିଛି। ଚାଳଚେର ପୌରାଞ୍ଚଳ ଓ କାଉନସିଲର ମଧ୍ୟରେ ଚାଳଚେର ରହି ନଥିବାରୁ ଚାଳଚେର ପୌରାଞ୍ଚଳ ଆଜି ବେସାହାରା ହୋଇପଡ଼ିଛି। ନିର୍ବାହ ହେବା ଦିନଠାରୁ ଚେନ୍ନି ବଜାର ପ୍ରାଦୁର୍ଭାବ ଲାଗିଛି।



ଯୋଗାଇ ଦିଆଯାଉଥିବା ବେଳେ ଚାଳଚେର ପୌର ପରିଷଦରେ ଏଗୁଡ଼ିକ ବ୍ୟବହାର ହେଉ ନଥିବାରୁ ସହରବାସୀ ଅଧିକାଂଶ କଲେଜିଆଟି ସଫା କରିବା ପାଇଁ ପ୍ରୟାସ କରିଛନ୍ତି।

ପୌର ପରିଷଦ ଚେନ୍ନି କେବେ ? ଆବର୍ଜନା ଖାଲ ମରୁଛନ୍ତି ଜୀବଜନ୍ତୁ



ଚାଳଚେର ସହର, ୧୫ମାର୍ଚ୍ଚ(ସମ୍ବାଦ) : ଚାଳଚେର ପୌର ପରିଷଦ ମଧ୍ୟରେ ରହିଥିବା ୨୧ଟି ଉପକ୍ରମରେ ଚାଳଚେର ପୌର ପରିଷଦରେ ଏଗୁଡ଼ିକ ବ୍ୟବହାର ହେଉ ନଥିବାରୁ ସହରବାସୀ ଅଧିକାଂଶ କଲେଜିଆଟି ସଫା କରିବା ପାଇଁ ପ୍ରୟାସ କରିଛନ୍ତି।

ଶିଳ୍ପ ନଗରୀ ଚାଳଚେରରେ ଚାଳଚେର ପୌର ପରିଷଦରେ ଏଗୁଡ଼ିକ ବ୍ୟବହାର ହେଉ ନଥିବାରୁ ସହରବାସୀ ଅଧିକାଂଶ କଲେଜିଆଟି ସଫା କରିବା ପାଇଁ ପ୍ରୟାସ କରିଛନ୍ତି। ଚାଳଚେର ପୌର ପରିଷଦରେ ଏଗୁଡ଼ିକ ବ୍ୟବହାର ହେଉ ନଥିବାରୁ ସହରବାସୀ ଅଧିକାଂଶ କଲେଜିଆଟି ସଫା କରିବା ପାଇଁ ପ୍ରୟାସ କରିଛନ୍ତି।

ମା' ହିଙ୍ଗୁଳା ଓ ବାଟମଙ୍ଗଳାଙ୍କ ଲେଉଟାଣି ଉତ୍ସବ

ରେଙ୍ଗାଳି, ୧୫ମାର୍ଚ୍ଚ(ସମ୍ବାଦ)

କର୍ଣ୍ଣାଟକ ରେଙ୍ଗାଳି ପ୍ରକଳ୍ପ ଓ ସି ବି କଲୋନା ନିକଟସ୍ଥ ବାବା ଆଖଣ୍ଡଳମଣି ମନ୍ଦିର ପରିସରରେ ମା' ହିଙ୍ଗୁଳା ଓ ମା' ବାଟମଙ୍ଗଳାଙ୍କ ଲେଉଟାଣି ଉତ୍ସବ ଆଜି ଅପରାହ୍ଣରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଦୁଇ ଦେବୀଙ୍କ ଲେଉଟାଣି ଉତ୍ସବ ଅବସରରେ ପ୍ରମୁଖ ସ୍ତ୍ରୀ ମନ୍ଦିରରେ ଯଥା ଗତିଗତି ଅନୁଯାୟୀ ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା ପରେ ସର୍ବାଧିକାରୀ ଦର୍ଶନ ନାଚି ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ଶୁକ୍ରବାର ମା' ଚମ କାନ୍ଦର ଉତ୍ସବ ଅବସରରେ ବାପାଙ୍କ ଆଖଣ୍ଡଳମଣି ମନ୍ଦିରକୁ ଚାଳଚେରର ଅଧ୍ୟକ୍ଷାତ୍ରୀ ଦେବୀ ମା' ହିଙ୍ଗୁଳା ଓ ପ୍ରକଳ୍ପ ସ୍ଥିତ ମା' ବାଟମଙ୍ଗଳାଙ୍କ ଆମନ୍ତ୍ରଣ କରି ଅଣାଯାଇଥିଲା। ଆଜି ଲେଉଟାଣି ଉତ୍ସବ ଅବସରରେ ମନ୍ଦିର ପ୍ରମୁଖ ଉପଦେଶ ଆଳକ ପଣ୍ଡାଙ୍କ ପୌରୋହିତ୍ୟରେ ନାମସଂକୀର୍ତ୍ତନ ସହ ଦୁଇ ଦେବୀଙ୍କର ମନ୍ଦିର ବେଢ଼ା ପରିକ୍ରମା କରାଯାଇ ମନ୍ଦିର ବାହାରକୁ ଅଣାଯାଇଥିଲା। ସେଠାରେ ବାପାଙ୍କୁ ଝିଅଙ୍କ ସମ୍ପର୍କରେ ଯେପରି ପିଠାପଣା, ଶାକ୍ତି ଶିଖା, ଭାଲ ଥୋର ସହ ପ୍ରସାଧନ ସାମଗ୍ରୀ ଦେଇ ଝିଅକୁ ବିଦା କରାଯାଇଥାଏ ସେହିପରି ଭାବେ ସମସ୍ତ ସାମଗ୍ରୀ ସହ ଦୁଇ ଦେବୀଙ୍କର ମନ୍ଦିର ବେଢ଼ା ପରିକ୍ରମା କରାଯାଇ ମନ୍ଦିର ବାହାରକୁ ଅଣାଯାଇଥିଲା। ସେଠାରେ ମା'ଙ୍କୁ ବିଦା କରାଯାଇଥିଲା।



ମା' ବାଟମଙ୍ଗଳାଙ୍କୁ ନିଜ ଆୟତନରେ ସହିତ ଏକ ଶୋଭାଯାତ୍ରାରେ ଉତ୍ସବ ନେବାହାରୀ ପ୍ରଥମେ ରେଙ୍ଗାଳି ପ୍ରକଳ୍ପ ସ୍ଥିତ କର୍ପିକେଶ୍ୱର ମନ୍ଦିର ସମ୍ମୁଖରେ ଥିବା ଦେଇ ଉତ୍ସବକାରୀ ରେଙ୍ଗାଳି ଯେଉଁଠି ଯାତ୍ରାରେ ଯାଆନ୍ତି ସେଠାରେ ମା'ଙ୍କୁ ବିଦା କରାଯାଇଥିଲା।

ନୂଆପାଟଣା ଉଚ୍ଚ ସେତୁ କେବେ ସରିବ କାମ; ବଜ୍ର ବିକ୍ରୟ ଅଟକଳ

କର୍ଣ୍ଣାଟକ, ୧୫ମାର୍ଚ୍ଚ(ସମ୍ବାଦ)

କର୍ଣ୍ଣାଟକ, ୧୫ମାର୍ଚ୍ଚ(ସମ୍ବାଦ) : ଯାଜପୁର ଜିଲ୍ଲା ଦଶରଥପୁର ରୁକ୍ମିଣୀ କଙ୍ଗ୍ରେସର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଅନୁଗୋଳ ମେଳାରେ ନିର୍ବାହୀମାନଙ୍କୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ହେବାପରେ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ବିକ୍ରୟ ହେଉଛି। ଧାରା ବଦଳ ପ୍ରଣାଳୀର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଚଳାଚଳ ପାଇଁ ଏହି ଅଧ୍ୟକ୍ଷଙ୍କର କାର୍ଯ୍ୟକାରୀତା କାରଣ ଯୋଗୁଁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ହେବାପରେ ବିକ୍ରୟ ଘଟୁଛି। ଉଚ୍ଚ ସେତୁ ନିର୍ମାଣ ପୂର୍ଣ୍ଣ ନଥିବାରୁ ପରିଷଦରେ ଯୋଗୁଁ ବିକ୍ରୟ ହେବାପରେ ବିକ୍ରୟ ଘଟୁଛି। ନୂଆପାଟଣା-ଦରପୁର ରାସ୍ତାରେ ନୂଆପାଟଣାଠାରେ ବୈତରଣୀ ନଦୀ ଉପରେ ଉଚ୍ଚ ସେତୁ ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ୨୦୨୦-୨୧ ଅର୍ଥିକ ବର୍ଷରେ ଆରମ୍ଭ କରାଯାଇଥିବା ସହିତ ଚଳୁଥିବା ସାମଗ୍ରୀ ହୋଇଥିଲା। ୨୦୨୩ ଜାନୁଆରୀ ୨୧ ସୁଦ୍ଧା ସେତୁ ନିର୍ମାଣ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ହେବା କଥା। ୨୨୦୮ ମିଟର ଲମ୍ବର ମାଟି ସ୍ତର ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ହେବା ପରେ ୨୯୨୪ ମିଟର ସେତୁ ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି ଓ ୨୯ କୋଟି ଟଙ୍କାର ଅଟକଳ ଏବେ ଶେଷ ହେବାପରେ ପାଇଁ ସାଧାରଣରେ ଦାବି ହେଉଛି।

କର୍ଣ୍ଣାଟକ, ୧୫ମାର୍ଚ୍ଚ(ସମ୍ବାଦ) : ଉଚ୍ଚ ସେତୁ ନିର୍ମାଣ ପରେ ସ୍ଥାନୀୟ ପଢ଼ିବାକୁ ଯାଉଛି। ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକଳ୍ପର ଉପକ୍ରମ ପାଇଁ ବିକ୍ରୟ ହେବାପରେ ବିକ୍ରୟ ଘଟୁଛି। ନୂଆପାଟଣା-ଦରପୁର ରାସ୍ତାରେ ନୂଆପାଟଣାଠାରେ ବୈତରଣୀ ନଦୀ ଉପରେ ଉଚ୍ଚ ସେତୁ ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ୨୦୨୦-୨୧ ଅର୍ଥିକ ବର୍ଷରେ ଆରମ୍ଭ କରାଯାଇଥିବା ସହିତ ଚଳୁଥିବା ସାମଗ୍ରୀ ହୋଇଥିଲା। ୨୦୨୩ ଜାନୁଆରୀ ୨୧ ସୁଦ୍ଧା ସେତୁ ନିର୍ମାଣ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ହେବା କଥା। ୨୨୦୮ ମିଟର ଲମ୍ବର ମାଟି ସ୍ତର ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ହେବା ପରେ ୨୯୨୪ ମିଟର ସେତୁ ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି ଓ ୨୯ କୋଟି ଟଙ୍କାର ଅଟକଳ ଏବେ ଶେଷ ହେବାପରେ ପାଇଁ ସାଧାରଣରେ ଦାବି ହେଉଛି।



ଉଚ୍ଚ ସେତୁ ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ବିକ୍ରୟ ହେବାପରେ ବିକ୍ରୟ ଘଟୁଛି।

ଶ୍ରେଣୀଗୃହ ପୁନରୁଦ୍ଧାର ପାଇଁ ଶିଳାନିଧା



ବାଲିକୁଦା, ୧୫ମାର୍ଚ୍ଚ(ସମିପ): ବାଲିକୁଦା ସରକାରୀ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟର ପୁରାତନ ଶ୍ରେଣୀଗୃହର ପୁନରୁଦ୍ଧାର ପାଇଁ ଆଜି ଭବିଷ୍ୟତର ସ୍ଥାପନ କରାଯାଇଛି। ବାଲିକୁଦା ଏକସମାପନ ବିଧାନ ସଭା ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ଡାକ୍ତର ଶ୍ରୀକାନ୍ତ ମହାନ୍ତି ଉପସ୍ଥିତିରେ ଶିଳାନିଧି ପ୍ରସ୍ତୁତ ହୋଇଥିଲା। ଅନ୍ୟତମ ଅତିଥି ଭାବେ ଜିଲ୍ଲା ଶିକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ ନିରଞ୍ଜନ ଦେବେନ୍ଦ୍ର, ଜିଲ୍ଲା ସୂଚନା ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ଅନୁଷ୍ଠାନ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ବିଜୟ କୁମାର ମହାନ୍ତି, ଗୌରାଙ୍ଗ ଚରଣ ଦାସ, ଜଗତ ପ୍ରସାଦ ମହାନ୍ତି, ଅନୁଷ୍ଠାନ ଖାଁ, ବାବାଜୀ ପରିଡ଼ା, ଶୁଭେନ୍ଦ୍ର ଦାସ, ରମାକାନ୍ତ ବାରିକ, ବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିଚାଳନା କମିଟି ସଭାପତି ଜ୍ଞାନୀ ଶା, ବିଦ୍ୟାଳୟ ବିଶ୍ୱାଳ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ଜିଲ୍ଲାସ୍ତରୀୟ ବିଶ୍ୱ କଳାମେଳିଆ ସମ୍ବନ୍ଧ ପାଳନ



କଟକସିଟିପୁର, ୧୫ମାର୍ଚ୍ଚ(ସମିପ): ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ଚିତ୍ରିତାଳୟର ସଭାଗୃହରେ ବିଶ୍ୱ କଳାମେଳିଆ ସମ୍ବନ୍ଧ ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ଚିତ୍ରିତାଳୟ ଓ ଜନସାମ୍ମୁହିତ ଅଧିକାରୀ ଡାକ୍ତର ଶ୍ରୀକାନ୍ତ ମହାନ୍ତିଙ୍କ ଅଧିକାରରେ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଚଳିତ ବର୍ଷ ମାର୍ଚ୍ଚ ୧୦ ତାରିଖରୁ ୧୬ ତାରିଖ ଏହି ସମ୍ବନ୍ଧ ପାଳନ କରାଯାଇଛି। ଏହାରେ ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲା ଜନସାମ୍ମୁହିତ ଅଧିକାରୀ ଡାକ୍ତର ବସନ୍ତ କୁମାର ବାରିକ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ସ୍ୱାଗତ କରିଥିଲେ ଏବଂ ଉପସ୍ଥିତ ଡାକ୍ତର ଶ୍ରୀକାନ୍ତ ମହାନ୍ତିଙ୍କ ଉପସ୍ଥିତିରେ ଯତ୍ନ ବିଶେଷରେ ସମ୍ପାଦନା କରିବା ଓ ଅନ୍ୟ ସଭାସଭାଗରେ ନିମନ୍ତେ ଲୋକମାନଙ୍କ ମନରେ ଥିବା ଅନ୍ଧ ବିଶ୍ୱାସକୁ ଦୂରକରଣ ଓ ଆଶୁ ଏକ ମୂଲ୍ୟବାନ ଅଙ୍ଗ, ତେଣୁ ଜିଲ୍ଲା ବି ଆଶୁର ସମାପନା ଦେଖାଯାଉଛି ଏହାକୁ ଦୂରକରଣ ଓ ଆଶୁ ଏକ ମୂଲ୍ୟବାନ ଅଙ୍ଗ, ତେଣୁ ଜିଲ୍ଲା ବି ଆଶୁର ସମାପନା ଦେଖାଯାଉଛି। ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲା ଜନସାମ୍ମୁହିତ ଅଧିକାରୀ ଡାକ୍ତର ପ୍ରମୋଦ କୁମାର ବାରିକ ଏହି କଳାମେଳିଆ ହବାର ବିଭିନ୍ନ କାରଣ ସମ୍ପର୍କରେ କହିଥିଲେ। ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରୋଗ୍ରାମ ମ୍ୟାନେଜର ଚନ୍ଦ୍ରଧର ଜେନା ସୁନ୍ଦର ପ୍ରୋଗ୍ରାମରେ ମାଗଣାରେ ଚଷମା ପରାମର୍ଶ, ଅସ୍ତ୍ରୋପଚାର ଓ ଚଷମା ଉପାଦାନ ଯୋଗାଇ ଦିଆଯାଉଥିବା ବୋଲି ସୂଚନା ଦେଇଥିଲେ। ଚଷମା ବିଶେଷଜ୍ଞ ଡାକ୍ତର ପୁଣ୍ୟମା ନନ୍ଦ ଏ ବର୍ଷର ବାର୍ଷିକ 'ଏହି ଉତ୍କଳ ଦୁନିଆକୁ ଉପଭୋଗ କରିବା ପାଇଁ ଆମ ଚଷମା ଯତ୍ନ ନେବା' ଉପରେ ଉପସ୍ଥାପନା ରଖିଥିଲେ। ମୋତିଆସିକି ହେଲେ ଅସ୍ତ୍ରୋପଚାର କରି ଦୃଷ୍ଟିଶକ୍ତି ପୂରଣ ଆଣିବୁ, କିନ୍ତୁ କଳାମେଳିଆ ଏମିତି ଏକ ଚଷମା ସମାପନା ଯଦି ସଫଳ ଚିତ୍ରିତାଳୟ କରାଯାଏ ତେବେ ସବୁଦିନ ପାଇଁ ଦୃଷ୍ଟିଶକ୍ତି ହରାଇବାକୁ ପଡ଼ିବ ବୋଲି କହିଥିଲେ। ଜିଲ୍ଲା ସ୍ତରରୁ ଡେପୁଟି ମ୍ୟାନେଜର ସୁକାନ୍ତ କୁମାର ପ୍ରଧାନ ସଭା ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ। ଜିଲ୍ଲା ଜନସାମ୍ମୁହିତ ଯୋଗାଯୋଗ ଅଧିକାରୀ ସତ୍ୟଜିତ ମହାନ୍ତି ଧନ୍ୟବାଦ ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ। ଉକ୍ତ ସଭାରେ ଜିଲ୍ଲା ସ୍ତରରୁ ଆସିଥିବା ମ୍ୟାନେଜର ଅନିତା ଦାଶ, ମହିମା ଓ ନାରାୟଣ ସୁଲ ଅପ ନର୍ସିଂ ପ୍ରତିଷ୍ଠାନ ଏବଂ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ, ଆଶାକର୍ମୀ, ସାମ୍ମୁଦ୍ଧ୍ୟ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ମହନ୍ତ ହୃଦୟତୈତନ୍ୟ ଦାସଙ୍କ ସ୍ମରଣ ଉତ୍ସବ

ପଟ୍ଟାମୁଣ୍ଡାଲ, ୧୫ମାର୍ଚ୍ଚ(ସମିପ): କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଜିଲ୍ଲାର ସର୍ବପୁରାତନ ଆଧ୍ୟାତ୍ମିକ ପାଠ ପଢ଼ାମୁଣ୍ଡାଲ ରାଧାରମଣ ମଠର ୧୦୮ ମହନ୍ତ ହୃଦୟତୈତନ୍ୟ ଦାସଙ୍କ ୩୨ତମ ସ୍ମରଣ ଉତ୍ସବ ସମାବେଶରେ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି ଓ ପୂଜା ଶୋଭାଯାତ୍ରା ପରେ ଫାଟିକା ପଟ୍ଟାମୁଣ୍ଡାଲ ରାଧାରମଣ ମଠ ମହନ୍ତ ଅଧ୍ୟାପନ ସମାପନାରେ ପ୍ରକୃତ ପ୍ରସ୍ତୁତ ଚତୁର୍ଦ୍ଧାଧ୍ୟାୟରେ ପ୍ରଭୁ ରାଧାରମଣଙ୍କର, ପ୍ରଭୁ ଶ୍ରୀକାନ୍ତଙ୍କ, ପ୍ରଭୁ ବଳଭଦ୍ର, ମା ସୁଭଦ୍ରା, ପ୍ରଭୁ ହନୁମାନଙ୍କର, ଗୋପେଶ୍ୱର ମହାଦେବଙ୍କ ପୂଜାଅର୍ଚ୍ଚନା କରାଯାଇଥିଲା ଓ ଏକ ଅବସରରେ ଚତୁର୍ଥ ପ୍ରହର ନାମଯଜ୍ଞ, ଗୋପାଳ ସହସ୍ର ନାମ, ବ୍ରାହ୍ମଣ ଦୈଷ୍ଟିକ ସେବା, ନାମ ସଂକୀର୍ତ୍ତନ, ଭଜନ ଜଣାଣ ଆଦି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହି ମହାତ୍ମ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ସାଧୁ ତ୍ୟାଗୀ ରାଧାରମଣ, ପୂର୍ବତନ ବିଧାୟକ ଜିଶୋର ଚରଣ, ବାବାଜୀ ପ୍ରହଲ୍ଲାଦ ଦାସ, ଗୌରାଙ୍ଗ ଦାସ, ନରୋତ୍ତମ ଦାସ, ଦିନହରି ଦାସ, ସୁଶ୍ରୀମାନ ଦାସ, ଗୋବିନ୍ଦ ଦାସ, ପ୍ରୋମାନ ସୁବ୍ରତୀ, ଅନାଦି ଦାସ, ଭାବଗ୍ରାହୀ ଦାସ, ନିତାଇ ଗୌର ଦାସ, ଗୌରହରି ଦାସ, ପ୍ରୋମସର ଦାସ, ମାତା ଦେବେନ୍ଦ୍ରା, ପଣ୍ଡିତ ଶ୍ୟାମ ପ୍ରସାଦ ନନ୍ଦ, ପଣ୍ଡିତ ଦେବଦତ୍ତ ଦେବତା, ପଣ୍ଡିତ ଗଣାଧର ମିଶ୍ର, ବିଜୁ ପ୍ରସାଦ ରଥ, ପଣ୍ଡିତ ଅଦିତି ଶତପଥୀ, ପ୍ରଭୁଶୋଭନ ବେହେରା, ଭୁବେଶ ପଟ୍ଟିଆରୀ, ପଣ୍ଡିତ ଦେବିକୃଷ୍ଣ ଦାଶ ପୁଷ୍କରାଳ ମହାପାତ୍ର, ଗାତାରାଣୀ ପଣ୍ଡା, ପ୍ରକାଶ ଶତପଥୀ ପ୍ରମୁଖ ବହୁ ସାଧୁସନ୍ଥ, ମାନ୍ୟଗଣ୍ୟ ଓ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁ ଜଣେ ଯୋଗ ସେବକ ପ୍ରଭୁଙ୍କ ଆଶୀର୍ବାଦ ଭିକ୍ଷା କରିବା ସହିତ ପ୍ରସାଦ ସେବନ କରିଥିଲେ। ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ନିର୍ବାହନ ପଣ୍ଡା, ଅମୃତ ଭୃଷ୍ଟ ନାୟକ, ମୁଖ୍ୟାଧ୍ୟକ୍ଷ ସୁଭା, ରଞ୍ଜେଶ ସାହୁ ଓ ରାଧାରମଣ ପ୍ରସାଦ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ।

ଅଧ୍ୟାପକ୍ତରିଆ ଅଙ୍ଗନବାଡ଼ି କେନ୍ଦ୍ର; ବଡ଼ୁଛି ଅସନ୍ତୋଷ

ମାର୍ଗାଘାଲ, ୧୫ମାର୍ଚ୍ଚ(ସମିପ) ମାର୍ଗାଘାଲ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଶିଶୁଙ୍କ ପ୍ରାକ୍-ଶିକ୍ଷା ଓ ଶାରୀରିକ ବିକାଶ ନିମନ୍ତେ ସରକାରୀ ଗୁରୁତ୍ୱା ଦେଇ କରୁଛନ୍ତି। ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳରେ ମଡଲ ଅଙ୍ଗନବାଡି କେନ୍ଦ୍ର କରି ଏଥିପ୍ରତି ପିଲାଙ୍କୁ ଆକୃଷ୍ଟ କରାଯାଇଛି। ସରକାରଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ୍ରମେ ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନ ମାର୍ଗାଘାଲ ବ୍ଲକ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ସମସ୍ତ ଅଙ୍ଗନବାଡି କେନ୍ଦ୍ରକୁ ସ୍ୱାର୍ଗ ଅଙ୍ଗନବାଡି କେନ୍ଦ୍ର କରିବାକୁ ଯୋଜନା କରିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଦୀର୍ଘଦିନ ହେଲା ଏହା ଅଧ୍ୟାପକ୍ତରିଆ ଅବସ୍ଥାରେ ପଡ଼ିରହିଛି। ଶାର୍ଦ୍ଧ ବିତିଯାଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଅଙ୍ଗନବାଡି କେନ୍ଦ୍ର ନିର୍ମାଣ ଅଧ୍ୟାପକ୍ତରିଆ ହୋଇରହିଛି। ଏପଟ କୋମଳମତି ପିଲାମାନେ ସ୍କୁଲ ବାରଣ୍ଡା, ଠାକୁରାଣୀ ପାଠ ଏବଂ ଘରୋଇ ପିଣ୍ଡାରେ ପ୍ରାକ୍-ଶିକ୍ଷା ଅବ୍ୟବସ୍ଥିତ ପରିବେଶରେ ଗ୍ରହଣ କରୁଛନ୍ତି।



ନୂତନ ଅଙ୍ଗନବାଡି ଯୋଜନା ପ୍ରତି ବ୍ଲକ ପ୍ରଶାସନ ଆଦେଶ କେନ୍ଦ୍ର ଅଧ୍ୟାପକ୍ତରିଆ ଅବସ୍ଥାରେ ପଡ଼ିରହିଛି। ପେଣ୍ଡ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଉନାହିଁ। ପେଣ୍ଡ 'କ' ଓ 'ଖ' ଅଙ୍ଗନବାଡି ବ୍ଲକରେ ଅଧ୍ୟାୟ ଭାବେ ଚଳାଇଥିବା

ମହିଳାଙ୍କୁ ସ୍ୱାବଲମ୍ବୀ କରିଛି 'ମିଶନ ଶକ୍ତି'

ମହାବୀର ପ୍ରତ୍ୟୁତ୍ସର୍ଗ ଗୁପ୍ ହାତରୁଣା ସାମଗ୍ରୀର ଚାହିଦା ବଡ଼ୁଛି

ତେରାବିଶ, ୧୫ମାର୍ଚ୍ଚ(ସମିପ)



ତେରାବିଶ ବ୍ଲକ ସର୍ବୋଚ୍ଚାଧିକାରୀ ପଞ୍ଚାୟତ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ବାରିକଙ୍କୁ ଗ୍ରାମର ୨୫ ଜଣ ମହିଳାଙ୍କୁ ନେଇ ଗଠିତ ହୋଇଛି ମହାବୀର ପ୍ରତ୍ୟୁତ୍ସର୍ଗ ଗୁପ୍। ଏହି ମହିଳାମାନେ ଆତ୍ମନିର୍ଭରଶୀଳ ହେବା ପାଇଁ ମିଶନଶକ୍ତି ଜରିଆରେ ଆରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାର ସିଲେଇ କାର୍ଯ୍ୟ। ଏହି ଗୁପ୍ ମହିଳା ପ୍ରତ୍ୟେକ ଦିନ ସେମାନଙ୍କର ଗୃହ କାର୍ଯ୍ୟ ସାରି ୨୦୦ ଟା ଘଣ୍ଟା ଏହି ପ୍ରତ୍ୟୁତ୍ସର୍ଗ ଗୁପ୍ରେ ବିତାଇଥାନ୍ତି। ସେଠାରେ ସେମାନେ ଦୁଇଟି, ଶାୟ, ଝିଅପିଲାମାନଙ୍କର ପୋଷାକ, ପ୍ୟାଜା, ଚକିଆ ଖୋଳ ତିଆରି କରିଥାନ୍ତି। ଏଥିସହିତ ତାନ୍ତ୍ରୀ ଓ ଶାଢ଼ୀ ଏବଂ ବେଦୁ ବିନୟ ହାତରୁଣାରେ ଏପ୍ରୋତୋରା କରିଥାନ୍ତି। ଏହି ଗୁପ୍ରେ ସଭାପତି ହରପ୍ରିୟା ପରିଡ଼ା ଓ ସମାପିକା ମନୋରମା

ଶରପ୍ତ କୁହନ୍ତି ଆମେ ଆମର ଅବସର ସମୟରେ ଏହି ରୁଣାକୁ କାର୍ଯ୍ୟ କରିଥାଉ। ଆମ ଗୁପ୍ ସମାପିକା ହରପ୍ରିୟା ନିକଟସ୍ଥ ବଜାର ଓ ଦୋକାନ ମାନଙ୍କରେ ନେଇ ବିକ୍ରି କରିଥାଆ। ଆମ ହାତରୁଣା ଜିନିଷ ଖୁବ୍ ମଜଲୁତ୍ ଓ ଭଲ କପଡ଼ାରେ ତିଆରି ହେବା ସହ ବଜାର ଦରଠାରୁ ଅଧିକାନ୍ତ ଶୁଣା ହୋଇଥିବାରୁ ବଜାର

ଚାହିଦା ରହିଛି। ଏହା ଆମକୁ ରୋଜଗାରଖନ କରିବା ସହିତ ସଶକ୍ତକରଣ ହେବାରେ ସହାୟକ ହୋଇଛି। ଆମ ଗୁପ୍ରେ ସଦସ୍ୟମାନେ ମିଶନ ଶକ୍ତି ମାଧ୍ୟମରେ ତାଲିମ ନେଇଥିବାବେଳେ ଆମେ ଆମ ଗୁପ୍ରେ ଆଗକୁ ଆହୁରି ଅଧିକ ମହିଳାଙ୍କୁ ସମ୍ବୁଦ୍ଧ କରି ବହୁ ଅଧିକ ସାମଗ୍ରୀ ଉତ୍ପାଦନ କରିବା ସହିତ ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳର ମହିଳାମାନଙ୍କୁ ଆର୍ଥିକ ଶ୍ରେତ୍ତରେ ସ୍ୱାବଲମ୍ବୀକରଣ କରିବାକୁ ଆମର ଲକ୍ଷ୍ୟ ରହିଛି ବୋଲି ହରପ୍ରିୟା କହିଛନ୍ତି। ଗତ କିଛିଦିନ ହେବ ଆମ ସଦସ୍ୟମାନେ ବ୍ଲକ ଅଧ୍ୟକ୍ଷଙ୍କୁ ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳ ପ୍ରତ୍ୟୁତ୍ସର୍ଗ ଗୁପ୍ରେ ସଦସ୍ୟା ତଥା ଜଣେଦିନ ଏପ୍ରୋତୋରା କାରିଗର ରେଖା ବିବିକାଠାରୁ ଏପ୍ରୋତୋରା କଳାକୌଶଳ ଶିକ୍ଷାଲାଭ କରିଥିବାବେଳେ ସ୍ଥାନୀୟ ଲିଲିପୁଣା ସାହୁ ମଧ୍ୟ ବିଭିନ୍ନ ଡିଜାଇନ୍ ପୋଷାକ ସିଲାଇ କଳାକୌଶଳ ଶିଖାଇ ଆସୁଛନ୍ତି।

ଜଳକଣ୍ଠ ଡୋରୁଛନ୍ତି ୧୧ ନମ୍ବର ଓଡ଼ିଶାସୀ

ରାଜକନିକା, ୧୫ମାର୍ଚ୍ଚ(ସମିପ): ରାଜକନିକା ବ୍ଲକ ଅନ୍ତର୍ଗତ ନମ୍ବର ୧୧ ପଞ୍ଚାୟତର ଏଠାର ନମ୍ବର ଓଡ଼ିଶାସୀ ଏବେ ପାଇତ୍ ପାଣିରୁ ଦୀର୍ଘବର୍ଷ ହେବ ବଞ୍ଚିତ ହୋଇ ରହିଛନ୍ତି। ପକ୍ଷରେ ଓଡ଼ିଶାସୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ତାକୁ ପ୍ରତିକ୍ରିୟା ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ସୂଚନା ଅନୁସାରେ ଏହି ଓଡ଼ିଶାସୀଙ୍କ ସମୁଦାୟ ୬୦ ପରିବାରର ପ୍ରାୟତଃ ୫୦୦ରୁଅଧିକ ଅଧିକ ଲୋକ



ଯୋଗାଜ ଥିଲେ ବି ୧୧ନମ୍ବର ଓଡ଼ିଶାସୀ ଏଥିରୁ ବଞ୍ଚିତ ହୋଇ ରହିଛନ୍ତି। ପାଇତ୍ ବି ପଡ଼ିଛି। କାଗଜ କଳମରେ ନମ୍ବର ୧୧ର ଓଡ଼ିଶାସୀ ପାଇତ୍ ଯୋଗେ ପାଣି ପାଉଛନ୍ତି ବୋଲି ବି ଚର୍ଚ୍ଚା ହେଉଛି। କିନ୍ତୁ ବାସ୍ତବ ଶ୍ରେତ୍ତରେ ତାହା ପାଣି ଯୋଗାଇ ଦେବାକୁ ଦାବି ହେଉଛି।

ପାଣିରୁ ବଞ୍ଚିତ ହେଉଛନ୍ତି ବୋଲି ଖବର ପ୍ରକାଶ ପରେ ବି ବିଭାଗୀୟ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ନିରବଦୃଷ୍ଟି ଓଡ଼ିଶାସୀଙ୍କୁ ବ୍ୟଥୁତ କରିଛି। ଆଜି ପୁଣି ୧୧ ନମ୍ବର ଓଡ଼ିଶାସୀ ପାଇତ୍ ପାଣି ପାଇବାକୁ ବଞ୍ଚିତ ହୋଇଥିବାର ଜଣାପଡ଼ିଛି। ତେବେ ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଲିଟର ଲିଟର ବିଶିଷ୍ଟ ପାଣିଟାକି ନିର୍ମାଣ କାହା ସାଥରେ ବୋଲି ପ୍ରଶ୍ନ ବି ଉଠିଛି। ଏଠାରେ ପାଣିର ଆବଶ୍ୟକତା ନିମନ୍ତେ ପୋଖରୀ କି ନଳକୂପର ବ୍ୟବସ୍ଥା ନ ଥିବାରୁ ଦାସ ହୋଇ ଲୋକମାନେ ହାତଗଣି ନଳକୂପ ପାଖେ ଅତି ଦୟନୀୟ ସ୍ଥିତିରେ ପାଣି ଆଣିବାକୁ ବାଧ୍ୟ ହେଉଛନ୍ତି। ଚକିତ କଳା ଭଳି ଚର୍ଚ୍ଚା ହେଉଛି। କିନ୍ତୁ ବାସ୍ତବ ଶ୍ରେତ୍ତରେ ତାହା ପାଣି ଯୋଗାଇ ଦେବାକୁ ଦାବି ହେଉଛି।

ନମ୍ବର ୧୧ ପଞ୍ଚାୟତ

ବାସ କରନ୍ତି। ହେଲେ ଏଠାରେ ସବୁଦିନ ଜଳକଣ୍ଠ ରୋଗୁଛନ୍ତି ଲୋକେ। ହାତ ଗଣି କେତୋଟି ନଳକୂପ ଥିଲେ ବି ତାହା ଲୋକଙ୍କ ଆବଶ୍ୟକତା ପୂରଣ କରି ପାରୁନା। ତେଣୁ ନଳକୂପ ପାଖରେ ଦିନ ରାତି ଧାଡ଼ି ବାନ୍ଧି ପାଣି ସଂଗ୍ରହ କରିବାକୁ ପଡ଼ିଥାଏ। ଏମିତିକି ପାଣି ମାଠିଏ ପାଇଁ ଘଣ୍ଟା ଘଣ୍ଟା ଧରି ମହିଳାମାନେ ଅପେକ୍ଷା କରି ଆସନ୍ତି। ସବୁଠାରୁ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ କଥା ହେଉଛି ଯେ ଏଠାରେ ପାଣିର ବିଶିଷ୍ଟ ପାଣିଟାକି ଆଇ ବି ନ ଥିଲା ପରି ରହିଛି। ନିର୍ଦ୍ଦେଶ କେତୋଟି ଓଡ଼ିଶାସୀଙ୍କୁ ପାଣି

ଅତିରିକ୍ତ ମୁଖ୍ୟ ନିର୍ବାଚନ ଅଧିକାରୀଙ୍କ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଗସ୍ତ

କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା, ୧୫ମାର୍ଚ୍ଚ(ସମିପ): ଆସନ୍ତା ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନ ପରିସ୍ଥିତିରେ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଜିଲ୍ଲାରେ ମୁକ୍ତ, ଅଧ୍ୟାପ ଓ ନିରପେକ୍ଷ ଭାବେ ନିର୍ବାଚନ କାର୍ଯ୍ୟ ସମ୍ପାଦନ ପାଇଁ ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ନିଆଯାଇଥିବା ସମସ୍ତ ପଦକ୍ଷେପ ଓ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ସମ୍ପର୍କରେ ଅନୁଧ୍ୟାନ କରିଛନ୍ତି ରାଜ୍ୟ ଅତିରିକ୍ତ ମୁଖ୍ୟ ନିର୍ବାଚନ ଅଧିକାରୀ ତନ୍ଦ୍ରାଧର ମହାନ୍ତି। ଆଜି ସେ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଗସ୍ତରେ ଆସିଥିଲେ। କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ସମ୍ମିଳନୀ କକ୍ଷରେ ନିର୍ବାଚନ ପାଇଁ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିବା ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଓ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ କେନ୍ଦ୍ର ବିଷୟରେ ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନର ପଦକ୍ଷେପର ସମୀକ୍ଷା କରି ସନ୍ତୋଷ ପ୍ରକାଶ କରିଥିଲେ। ଏହା ସହିତ ଉପସ୍ଥିତ ଥିବା ଜିଲ୍ଲାର ସମସ୍ତ ରିଟର୍ଣ୍ଣ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ସହ ମତଦାନ ବିଷୟରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ନିର୍ବାଚନ କମିସନରଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶାନୁଯାୟୀ ପ୍ରତ୍ୟେକ ମତଦାନ କେନ୍ଦ୍ରରେ ମତଦାନକୁ ସଠିକ୍, ନିରପେକ୍ଷ ଓ ଶାନ୍ତିପୂର୍ଣ୍ଣଭାବେ ସମ୍ପନ୍ନ କରିବାକୁ ସମସ୍ତଙ୍କୁ

ଆହ୍ୱାନ ଦେଇଥିଲେ। ପୋଲି ଅଧିକାରୀମାନଙ୍କୁ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ପ୍ରଦାନ ନିମନ୍ତେ ସ୍ଥିର କରାଯାଇଥିବା ବୃଦ୍ଧି ମହିଳା ମହାବିଦ୍ୟାଳୟରୁ ପରିବର୍ତ୍ତନରେ ଯାଇ ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ନିଆଯାଇଥିବା ସମସ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ସମାପ୍ତ କରିଥିଲେ। ସମୀକ୍ଷା ସେଠାରେ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଏବଂ ଜିଲ୍ଲା ନିର୍ବାଚନ ଅଧିକାରୀ ସୂର୍ଯ୍ୟକାନ୍ତ ମହାନ୍ତି, ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲାପାଳ (ରାଜ୍ୟ) ନିଲୁ ମହାପାତ୍ର, ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲାପାଳ (ସାଧାରଣ) ପାତାମୁର ସାମଲ, ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦର ମୁଖ୍ୟ ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ଅଧିକାରୀ ତଥା ନିର୍ବାହୀ ଅଧିକାରୀ ରାଜେନ୍ଦ୍ର କୁମାର ପଣ୍ଡା, ଉପଜିଲ୍ଲାପାଳ ଦେବୀକାନ୍ତ ପ୍ରଧାନ, ତେପୁଟି କଲେକ୍ଟର (ନିର୍ବାଚନ) ରମେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ପଣ୍ଡା, ସିଟି ଡିପ୍ୟୁଟି ତେପୁଟି କମିସନର ଅମରେନ୍ଦ୍ର ମହାନ୍ତି, ଜିଲ୍ଲା କୋଷାଗାର ଅଧିକାରୀ ପ୍ରମୋଦ କୁମାର ରାଉତ, ତେପୁଟି କଲେକ୍ଟର, ଜିଲ୍ଲାର ସମସ୍ତ ତହସିଲଦାର ତହସିଲଦାର ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ।



ଅତିରିକ୍ତ ମୁଖ୍ୟ ନିର୍ବାଚନ ଅଧିକାରୀ ତନ୍ଦ୍ରାଧର ମହାନ୍ତି (ଘାଟକ) ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦର ମୁଖ୍ୟ ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ଅଧିକାରୀ ତଥା ନିର୍ବାହୀ ଅଧିକାରୀ ରାଜେନ୍ଦ୍ର କୁମାର ପଣ୍ଡା, ଉପଜିଲ୍ଲାପାଳ ଦେବୀକାନ୍ତ ପ୍ରଧାନ, ତେପୁଟି କଲେକ୍ଟର (ନିର୍ବାଚନ) ରମେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ପଣ୍ଡା, ସିଟି ଡିପ୍ୟୁଟି ତେପୁଟି କମିସନର ଅମରେନ୍ଦ୍ର ମହାନ୍ତି, ଜିଲ୍ଲା କୋଷାଗାର ଅଧିକାରୀ ପ୍ରମୋଦ କୁମାର ରାଉତ, ତେପୁଟି କଲେକ୍ଟର, ଜିଲ୍ଲାର ସମସ୍ତ ତହସିଲଦାର ତହସିଲଦାର ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ।

ଦୃଷ୍ଟିବାଧୁତ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ମାଗଣା ଲାପ୍ଟପ୍ ବଣ୍ଟନ

କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା, ୧୫ମାର୍ଚ୍ଚ(ସମିପ): ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ଗଣଶିକ୍ଷା ବିଭାଗର ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ୨୦୨୩-୨୪ ତଥା ଓଡ଼ିଶା ସ୍କୁଲ ଶିକ୍ଷା ପ୍ରୋଗ୍ରାମ ପ୍ରାଥମିକ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଶୁକ୍ରବାର କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଜିଲ୍ଲାର ସମସ୍ତ ଶିକ୍ଷା ଅନୁକୂଳ୍ୟରେ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ପାଠ ପଢ଼ୁଥିବା ୨୫୫୫ ଦୃଷ୍ଟିବାଧୁତ ଛାତ୍ର-ଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ମାଗଣା ଲାପ୍ଟପ୍ ବଣ୍ଟନ କରାଯାଇଥିଲା। ସମସ୍ତ ଶିକ୍ଷା ଯୋଜନାରେ ଜିଲ୍ଲା ସଂଯୋଜକ (ଆନ୍ତର୍ନିବେଶି ଶିକ୍ଷା) ବିଜୟ କୁମାର ପରିଡ଼ାଙ୍କ ତତ୍ତ୍ୱାବଧାନରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ବଣ୍ଟନ ଶିବିରରେ ଜିଲ୍ଲା ସାମାଜିକ ସୁରକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ ପ୍ରଭାସ ଚନ୍ଦ୍ର ଦାସ ଓ ଭାରତୀୟ ପ୍ରକଳ୍ପ ନିର୍ଦ୍ଦେଶିକା ସୁଷମା ମହାପାତ୍ର ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ମାର୍ଗାଘାଲ ବ୍ଲକର ଦୃଷ୍ଟିବାଧୁତ



ଛାତ୍ର ଉପାକାନ୍ତ ଜେନା, ଗରଦପୁର ବ୍ଲକର ଛାତ୍ରୀ ସନ୍ଧ୍ୟାରାଣୀ ବେହେରାଙ୍କୁ ମାଗଣା ଲାପ୍ଟପ୍ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ସତ୍ତ୍ୱ ବିଦ୍ୟାଳୟ ପ୍ରଧାନଶିକ୍ଷକ ସପ୍ତମ୍ଣ କୁମାର ଦାସ ଧନ୍ୟବାଦ ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ।

ପାଣିରେ ବୁଡ଼ି ୩ ବର୍ଷର ଶିଶୁପୁତ୍ର ମୃତ

ଗରଦପୁର, ୧୫ମାର୍ଚ୍ଚ(ସମିପ): କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଜିଲ୍ଲାର ଗରଦପୁର ବ୍ଲକ ତେଣୁକୂଡ଼ା ପଞ୍ଚାୟତ ରାଞ୍ଚିକୋ ଗ୍ରାମର ବିକ୍ରମ ରାଉତଙ୍କ ପୁଅ ଅଶ୍ୱୀନୀ ରାଉତ (୩) ଘର ପାଖ ପୋଖରୀରେ ବୁଡ଼ି ମୃତ୍ୟୁବରଣ କରିଛନ୍ତି। ପୁତ୍ରନାୟୋଗ୍ୟ ଅଶ୍ୱୀନୀ ଆଜି ସକାଳ ୮ ଟା ସମୟରେ ଘର ପାଖରେ ଖେଳୁଥିବା ବେଳେ ହଠାତ୍ କେଉଁଆଡ଼େ ଚାଲିଯାଇଥିଲେ। ଘରଲୋକ ପଡ଼ିଶାକ ଘର, ଗାଁର ଅନ୍ୟ ସ୍ଥାନ ଖୋଜା ଖୋଜି କରିବା ପରେ ପ୍ରାୟ ୯ ଟା ସମୟରେ ଘର ପାଖ ପୋଖରୀରେ ଢାସୁଥିବା ଦେଖି ଶିଶୁପୁତ୍ର ଉଦ୍ଧାର କରି ସଙ୍ଗେ ସଙ୍ଗେ ତେଣୁକୂଡ଼ା ପ୍ରାଥମିକ ସ୍କୁଲକୁ କେନ୍ଦ୍ର କରାଯାଇଥିଲା। ଡାକ୍ତର ଶିଶୁପୁତ୍ରକୁ ତୁରନ୍ତ ଚିକିତ୍ସାଧିକାରୀ ଗୋଷ୍ଠୀ ସାହାଯ୍ୟ କେନ୍ଦ୍ରକୁ ନେତ୍ୟ କରିଥିଲେ। ମେଡିକାଲରେ ପହଞ୍ଚିବା ପରେ ସେଠାରେ ଡାକ୍ତର ଶିଶୁପୁତ୍ରକୁ ମୃତ ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ। ଏହି ଘଟଣା ଖବର ପାଇ ତେଣୁକୂଡ଼ା ସମିତି ସଭ୍ୟ ବାସୁଦେବ ବେହେରା, ସରପଞ୍ଚ ମାନସ ରାଉତ, କଂଗ୍ରେସ ନେତା ଦୀପକାନ୍ତ କାନ୍ତରାଠା ପ୍ରମୁଖ ପରିବାରକୁ ଭେଟିଥିଲେ। ଶିଶୁପୁତ୍ର ମୃତ୍ୟୁକୁ ନେଇ ପରିବାରରେ ଏବଂ ଗାଁରେ ଶୋକର ଛାୟା ଖେଳିଯାଇଛି।

ପେନସନ୍ ଓ ପ୍ରୋଟେକ୍ସନ ସାମ୍ବାଦିକଙ୍କ ପ୍ରତିବାଦ

କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା, ୧୫ମାର୍ଚ୍ଚ(ସମିପ): କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା ସାମ୍ବାଦିକ ସ୍ଥାନୀୟ ଓଡ଼ିଶା ନିର୍ଦ୍ଦେଶରେ ସାମ୍ବାଦିକମାନଙ୍କୁ ପେନସନ୍ ପ୍ରୋକ୍ରେସନ ଦାବିରେ କଳାବ୍ୟାଜ ପରିଧାନ କରି ପ୍ରତିବାଦ କରାଯାଇଛି। କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା ସାମ୍ବାଦିକ ସ୍ଥାନୀୟର ସଦସ୍ୟମାନେ ଆଜି କଳାବ୍ୟାଜ ପରିଧାନ



କରି କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ସହର ପୁଣ୍ୟା ବସଷ୍ଟାଣ୍ଡସ୍ଥିତ ଗାଣା, ପୁସା, ବାବାସାହେବ ଆମ୍ବେଦକରଙ୍କ ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତି ସମ୍ମୁଖରେ ନିଜର ହୃଦ ପାଇଁ ପ୍ରତିବାଦ କରିଛନ୍ତି। ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ସ୍ଥାନୀୟର ସଭାପତି ପରେଶ ଦାସ, କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ନଗର ଓ ବ୍ଲକ ସଭାପତି ରବି ନାରାୟଣ ପତି, ଗରଦପୁର ବ୍ଲକ ସଭାପତି ସୁବାସ ସାମଲ, ଦୁର୍ଗା ପ୍ରସାଦ ପତି, ସାବିତ୍ରୀ ଖାନ, ଆଶିଷ ସେନାପତି, ବିରଞ୍ଜନ ଦାସ, ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ ସାହୁ, ନିକାମ୍ନା ଭୃଷ୍ଟ ଡିପାଠୀ, ଶେଖ ଅଜମ, ତେରାବିଶ ବ୍ଲକ ସଭାପତି କରୁଣାକର କର, ରାଜ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀତା ସଭ୍ୟ ଜ୍ୟୋତିମ୍ଭେ ଜେନା, ଜିଲ୍ଲା ସଂଘଠନ ସମ୍ପାଦକ ଧିରେନ୍ ମିଶ୍ର, କଳାକାର ନାୟକ ପ୍ରମୁଖ ସାମିଲ ହୋଇ ପ୍ରତିବାଦ କରିଥିଲେ।

ମହାକାଳପଡ଼ା: ମହାକାଳପଡ଼ା ବ୍ଲକର କର୍ତ୍ତବ୍ୟରେ ସାମ୍ବାଦିକମାନେ ସାମ୍ବାଦିକଙ୍କ ସୁରକ୍ଷା ଆନ୍ଦୋଳନ ଏବଂ ବାମା ରାଶି ବୁଦ୍ଧି, ପେନସନ୍ ପ୍ରଦାନ ଦାବି କରି କଳାବ୍ୟାଜ ପିଛାଛାନ୍ତି। ମହାକାଳପଡ଼ା ବ୍ଲକ ପରିସର ଗାଣାପୁରୀ ନିକଟରେ ଉତ୍କଳ ସାମ୍ବାଦିକ ସଂଘର ଜିଲ୍ଲା ସାମ୍ବାଦିକ ସଂଘ ତତ୍ତ୍ୱାବଧାନରେ ମହାକାଳପଡ଼ା ସାମ୍ବାଦିକମାନେ କଳାବ୍ୟାଜ ପିଛା ପ୍ରତିବାଦ କରିଥିଲେ। ଏଥିରେ ଜିଲ୍ଲା ଉତ୍କଳ ସାମ୍ବାଦିକ ସଂଘ ସଭାପତି ସିମ୍ପାଶୁ ଶେଖର ନାୟକ, ସାମ୍ବାଦିକ ହେମନ୍ତ କୁମାର ସାହି, ସଞ୍ଜୟ ଦାସ, ଅଶୋକ ସାହି, ବିରଞ୍ଚି ନାରାୟଣ ଦାସ, କଳ୍ପତରୁ ସାମଲ, କେଶବ ନାଥ, ପ୍ରତାପ ସାହି, ସମରେନ୍ଦ୍ର ମାହାଳା, ବିଶ୍ୱେଶ୍ୱର ସେଠା ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।



କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା, ୧୫ମାର୍ଚ୍ଚ(ସମିପ): ମହାକାଳପଡ଼ା ବ୍ଲକ ଓ ସଂସ୍କୃତିକ ସଂସଦ ଆନୁକୂଲ୍ୟରେ ସ୍ୱର୍ଗତ ବସନ୍ତ କୁମାର ବିହାରୀଙ୍କ ଦ୍ୱାଦଶାନ୍ତ ଅବସରରେ ତାଙ୍କ ଛୋଟି ଗ୍ରାମସ୍ଥିତ ବାବଦବନରେ ଏକ ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି ସଭା ଶିଖାରିବି ସଭା କେଶବ ଚନ୍ଦ୍ର ବିଶ୍ୱାଳପତିଙ୍କୁ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏଥିରେ ସଂସଦର ସମ୍ପାଦକ ମୁରଲୀଧର ବିଶ୍ୱାଳ, ଶିକ୍ଷାବିତ୍ତ ରଘୁନାଥ ରାଉତ, ଶିକ୍ଷାବିତ୍ତ ଦାମୋଦର ମହାନ୍ତି, କବି ଅନାଦି ଚରଣ ଦାସ, କବି ଶୈଳଜା ଶଙ୍କର ସାମଲ, ସମାଜସେବା ବାନାମୁର ସେଠା, ବାର କିଶୋର ରାଉତ, ରାମ ନାରାୟଣ ସିଂହ, ଛାନେନ୍ଦ୍ର କୁମାର ବାରିକ, ବେଣ୍ଟର ନାୟକ, ବାସୁଦେବ ଜେନା, ରାଧା ରମଣ ସିଂହ, ଗଗନ ବିହାରୀ ଜେନା, ଦେବଦାସ ସାହି, ଅକଳ୍ପ କୁମାର ସାହୁ ଏବଂ ଶ୍ରୀଧର ଦାଶଙ୍କ ସମେତ ଆମାୟ ସଭ୍ୟ ଓ ବନ୍ଧୁମାନେ ଯୋଗଦେଇ ବନ୍ଧୁତା ପ୍ରଦାନ କରି ଶ୍ରଦ୍ଧା ନିବେଦନ କରିଥିଲେ। ମହାବୀର କେନକା ନେତୃତ୍ୱରେ ଗ୍ରାମର ସ୍ତବକମାନେ ଏଥିରେ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ।



କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା, ୧୫ମାର୍ଚ୍ଚ(ସମିପ): ମହାକାଳପଡ଼ା ବ୍ଲକ ଓ ସଂସ୍କୃତିକ ସଂସଦ ଆନୁକୂଲ୍ୟରେ ସ୍ୱର୍ଗତ ବସନ୍ତ କୁମାର ବିହାରୀଙ୍କ ଦ୍ୱାଦଶାନ୍ତ ଅବସରରେ ତାଙ୍କ ଛୋଟି ଗ୍ରାମସ୍ଥିତ ବାବଦବନରେ ଏକ ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି ସଭା ଶିଖାରିବି ସଭା କେଶବ ଚନ୍ଦ୍ର ବିଶ୍ୱାଳପତିଙ୍କୁ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏଥିରେ ସଂସଦର ସମ୍ପାଦକ ମୁରଲୀଧର ବିଶ୍ୱାଳ, ଶିକ୍ଷାବିତ୍ତ ରଘୁନାଥ ରାଉତ, ଶିକ୍ଷାବିତ୍ତ ଦାମୋଦର ମହାନ୍ତି, କବି ଅନାଦି ଚରଣ ଦାସ, କବି ଶୈଳଜା ଶଙ୍କର ସାମଲ, ସମାଜସେବା ବାନାମୁର ସେଠା, ବାର କିଶୋର ରାଉତ, ରାମ ନାରାୟଣ ସିଂହ, ଛାନେନ୍ଦ୍ର କୁମାର ବାରିକ, ବେଣ୍ଟର ନାୟକ, ବାସୁଦେବ ଜେନା, ରାଧା ରମଣ ସିଂହ, ଗଗନ ବିହାରୀ ଜେନା, ଦେବଦାସ ସାହି, ଅକଳ୍ପ କୁମାର ସାହୁ ଏବଂ ଶ୍ରୀଧର ଦାଶଙ୍କ ସମେତ ଆମାୟ ସଭ୍ୟ ଓ ବନ୍ଧୁମାନେ ଯୋଗଦେଇ ବନ୍ଧୁତା ପ୍ରଦାନ କରି ଶ୍ରଦ୍ଧା ନିବେଦନ କରିଥିଲେ। ମହାବୀର କେନକା ନେତୃତ୍ୱରେ ଗ୍ରାମର ସ୍ତବକମାନେ ଏଥିରେ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ।



ପୋଲିସ୍ ଗ୍ରୀପିରେ ଶ୍ରୀୟଙ୍କାକୁ ରୋପ୍ୟ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୫ ମାର୍ଚ୍ଚ (ସମ୍ପାଦକ)

ଓଡ଼ିଶାର ଉଦ୍ୟୋଗୀ ମହିଳା ସ୍ତରୀ ଶ୍ରୀୟଙ୍କା ଉପରେ ପୁଲିସ୍‌ର ଅନ୍ତର୍ଦ୍ଧ୍ୟତାପତ୍ରରେ ଦେଖା ଚାଲି ଯାଇଛି । ପୋଲିସ୍‌ର ଅନ୍ତର୍ଦ୍ଧ୍ୟତାପତ୍ରରେ ଦେଖା ଚାଲି ଯାଇଛି । ପୋଲିସ୍‌ର ଅନ୍ତର୍ଦ୍ଧ୍ୟତାପତ୍ରରେ ଦେଖା ଚାଲି ଯାଇଛି ।



ସାମାଜିକ ଅନ୍ତର୍ଦ୍ଧ୍ୟତାପତ୍ରରେ ଦେଖା ଚାଲି ଯାଇଛି । ପୋଲିସ୍‌ର ଅନ୍ତର୍ଦ୍ଧ୍ୟତାପତ୍ରରେ ଦେଖା ଚାଲି ଯାଇଛି ।

ଡ୍ରାଗ୍ ଫିଟ୍‌ନେସ୍, ଗୋଲରକ୍ଷକ ସୃଷ୍ଟି ଲକ୍ଷ୍ୟରେ ହକି ଇଣ୍ଡିଆ



ଡ୍ରାଗ୍ ଫିଟ୍‌ନେସ୍, ଗୋଲରକ୍ଷକ ସୃଷ୍ଟି ଲକ୍ଷ୍ୟରେ ହକି ଇଣ୍ଡିଆ ପ୍ରସ୍ତାବନା କରିଛନ୍ତି । ପୋଲିସ୍‌ର ଅନ୍ତର୍ଦ୍ଧ୍ୟତାପତ୍ରରେ ଦେଖା ଚାଲି ଯାଇଛି ।

ଅନ୍ତର୍ଦ୍ଧ୍ୟତାପତ୍ରରେ ଦେଖା ଚାଲି ଯାଇଛି । ପୋଲିସ୍‌ର ଅନ୍ତର୍ଦ୍ଧ୍ୟତାପତ୍ରରେ ଦେଖା ଚାଲି ଯାଇଛି ।

ସାମିତ ଓଭର କ୍ରିକେଟ୍

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୫ ମାର୍ଚ୍ଚ (ସମ୍ପାଦକ)

ସାମିତ ଓଭର କ୍ରିକେଟ୍ ଅର୍ଥାତ୍ ଦିନିକିଆ ଓ ଟି-୨୦ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଖେଳ କ୍ରମରେ ଖେଳାଯାଉଛି । ପୋଲିସ୍‌ର ଅନ୍ତର୍ଦ୍ଧ୍ୟତାପତ୍ରରେ ଦେଖା ଚାଲି ଯାଇଛି ।

୬୦ ସେକେଣ୍ଡ ମଧ୍ୟରେ ପରବର୍ତ୍ତୀ ଓଭର ଆରମ୍ଭ ହେବ



ପରବର୍ତ୍ତୀ ଓଭର ଆରମ୍ଭ ହେବ । ପୋଲିସ୍‌ର ଅନ୍ତର୍ଦ୍ଧ୍ୟତାପତ୍ରରେ ଦେଖା ଚାଲି ଯାଇଛି ।

ତୃତୀୟାଧାର ନିୟମ ଉଲ୍ଲଙ୍ଘନ ହେଲେ ୫ ରନର ପେନାଲ୍ଟି

୫ ରନର ପେନାଲ୍ଟି । ପୋଲିସ୍‌ର ଅନ୍ତର୍ଦ୍ଧ୍ୟତାପତ୍ରରେ ଦେଖା ଚାଲି ଯାଇଛି ।

ତୃତୀୟାଧାର ଆରମ୍ଭ କରିବ

ଆରମ୍ଭ କରିବ । ପୋଲିସ୍‌ର ଅନ୍ତର୍ଦ୍ଧ୍ୟତାପତ୍ରରେ ଦେଖା ଚାଲି ଯାଇଛି ।

୧୬ ବର୍ଷରୁ କମ୍ ସର୍ବଭାରତୀୟ ଆମନ୍ତ୍ରଣାୟ ବାଳିକା ହକି

ଫାଇନାଲ୍‌ରେ ଛତିଶଗଡ଼-କୁଡ୍ରା ମୁକାବିଲା



ଛତିଶଗଡ଼ ହକି ଟୀମ୍ ସହ କୁଡ୍ରା ଏନ୍‌ଡିଏ (ହିକି ଟ୍ରେନିଂ ସେଣ୍ଟର)ର ମଧ୍ୟରେ ପ୍ରଥମ ସର୍ବଭାରତୀୟ ୧୬ ବର୍ଷରୁ କମ୍ ବାଳିକା ହକି ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଛତିଶଗଡ଼ ଫାଇନାଲ୍ ମୁକାବିଲା ଖେଳାଯିବ ।

ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡର ଛତିଶଗଡ଼ ହକି ଟୀମ୍ ସହ କୁଡ୍ରା ଏନ୍‌ଡିଏ (ହିକି ଟ୍ରେନିଂ ସେଣ୍ଟର)ର ମଧ୍ୟରେ ପ୍ରଥମ ସର୍ବଭାରତୀୟ ୧୬ ବର୍ଷରୁ କମ୍ ବାଳିକା ହକି ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଛତିଶଗଡ଼ ଫାଇନାଲ୍ ମୁକାବିଲା ଖେଳାଯିବ ।

ସ୍ତ୍ରୀ କ୍ରିକେଟ୍ କ୍ରମେ ଉନ୍ନତ ହେବ

ଫିଲ୍ଡିଂ ଅପାୟର ବୋଲି କରୁଥିବା ଦଳର ଅଧିନାୟକଙ୍କୁ ସର୍ତ୍ତ କରାଯାଉଛି । ପୋଲିସ୍‌ର ଅନ୍ତର୍ଦ୍ଧ୍ୟତାପତ୍ରରେ ଦେଖା ଚାଲି ଯାଇଛି ।

ଡିସେମ୍ବରରେ ଏହା ପରାସ୍ତାମୂଳକ ଭାବେ ଲାଗୁ ହୋଇଥିଲା

ଡିସେମ୍ବରରେ ଏହା ପରାସ୍ତାମୂଳକ ଭାବେ ଲାଗୁ ହୋଇଥିଲା । ପୋଲିସ୍‌ର ଅନ୍ତର୍ଦ୍ଧ୍ୟତାପତ୍ରରେ ଦେଖା ଚାଲି ଯାଇଛି ।

ନକ୍ସାଭଙ୍ଗ ପାଇଁ ରିଜର୍ଭ ଡେ

ରିଜର୍ଭ ଡେ । ପୋଲିସ୍‌ର ଅନ୍ତର୍ଦ୍ଧ୍ୟତାପତ୍ରରେ ଦେଖା ଚାଲି ଯାଇଛି ।

ଇଣ୍ଡିଆନ୍ ଓପେନ୍ ଲିଗ୍ | ସ୍ପୋର୍ଟ୍ସ ଓଡ଼ିଶାର ୧୦ମ ପରାଜୟ

ଓପେନ୍ ଲିଗ୍ । ପୋଲିସ୍‌ର ଅନ୍ତର୍ଦ୍ଧ୍ୟତାପତ୍ରରେ ଦେଖା ଚାଲି ଯାଇଛି ।

ଓପେନ୍ ଲିଗ୍ । ପୋଲିସ୍‌ର ଅନ୍ତର୍ଦ୍ଧ୍ୟତାପତ୍ରରେ ଦେଖା ଚାଲି ଯାଇଛି ।

ଇଣ୍ଡିଆନ୍ ଓପେନ୍ ଟେନିସ୍ ସେମିରେ ଆଲକାରାଜ, ମେଦଭେଦେଭ

ଆଲକାରାଜ । ପୋଲିସ୍‌ର ଅନ୍ତର୍ଦ୍ଧ୍ୟତାପତ୍ରରେ ଦେଖା ଚାଲି ଯାଇଛି ।

ଆଲକାରାଜ । ପୋଲିସ୍‌ର ଅନ୍ତର୍ଦ୍ଧ୍ୟତାପତ୍ରରେ ଦେଖା ଚାଲି ଯାଇଛି ।

ଜାତୀୟ ବରିଷ୍ଠ ମହିଳା ହକି: ଓଡ଼ିଶାର ବିଜୟ ଅଭିଯାନ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୫ ମାର୍ଚ୍ଚ (ସମ୍ପାଦକ)

ଓଡ଼ିଶାର ଜାତୀୟ ବରିଷ୍ଠ ମହିଳା ହକି ଟୀମ୍‌ର ଅଭିଯାନ । ପୋଲିସ୍‌ର ଅନ୍ତର୍ଦ୍ଧ୍ୟତାପତ୍ରରେ ଦେଖା ଚାଲି ଯାଇଛି ।



ଓଡ଼ିଶାର ଜାତୀୟ ବରିଷ୍ଠ ମହିଳା ହକି ଟୀମ୍ । ପୋଲିସ୍‌ର ଅନ୍ତର୍ଦ୍ଧ୍ୟତାପତ୍ରରେ ଦେଖା ଚାଲି ଯାଇଛି ।

ଓଡ଼ିଶାର ଜାତୀୟ ବରିଷ୍ଠ ମହିଳା ହକି ଟୀମ୍ । ପୋଲିସ୍‌ର ଅନ୍ତର୍ଦ୍ଧ୍ୟତାପତ୍ରରେ ଦେଖା ଚାଲି ଯାଇଛି ।

ଓଡ଼ିଶାର ଜାତୀୟ ବରିଷ୍ଠ ମହିଳା ହକି ଟୀମ୍ । ପୋଲିସ୍‌ର ଅନ୍ତର୍ଦ୍ଧ୍ୟତାପତ୍ରରେ ଦେଖା ଚାଲି ଯାଇଛି ।

ସ୍ୱିଆଟେକ୍, ସାକାରି, ଗର୍ମ୍ ସେମିକୁ ଉନ୍ନତ

ସ୍ୱିଆଟେକ୍ । ପୋଲିସ୍‌ର ଅନ୍ତର୍ଦ୍ଧ୍ୟତାପତ୍ରରେ ଦେଖା ଚାଲି ଯାଇଛି ।



ଭୁବନେଶ୍ୱର କଳିଙ୍ଗ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ ୫ ଦିନ ଧରି ଚାଲିଥିବା ଏନ୍‌ଡିଏ ଅନ୍ତର୍ଦ୍ଧ୍ୟତାପତ୍ରରେ ଦେଖା ଚାଲି ଯାଇଛି । ଏଥିରେ ରାଜ୍ୟର ୨୪ ଜଣ ମହିଳା ସହ ଓଡ଼ିଶା ପ୍ରତିନିଧିତା କରିଛନ୍ତି । ଏଥିରେ ରାଜ୍ୟର ୨୪ ଜଣ ମହିଳା ସହ ଓଡ଼ିଶା ପ୍ରତିନିଧିତା କରିଛନ୍ତି ।

